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Szerkesztőt iroda:

Budapest, IV. himző-utcza 7, sj,
hova a lap szellemi részét ilietó minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak kármenteset! fogadtatnak el.

Kéziratok esak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza

Kiadd hivatal:

jvx Budapest, IV. himsö-utcea 1.
- í)

Sí.

hová az előfizetési pénzek küldendők.

A -bevégzett tények.“
A magyar nemzet ugyancsak nyeri az 

uj és uj leczkéket az alkotmányos kor­
mányzat gyakorlatából. Még csak az imént 
játszták azt a nagy próbát, hogyan lehes­
sen Bosznia és Herczegovina elfoglalását, 
a dynasticus hódítási politikát, a szláv 
eszmék uralmát alkotmányos sanctióval 
ellátni, daczára, hogy a monarchia minden 
számbavehető népeleme az életösztön leg­
rangosabb nyilatkozatában tiltakozott elle­
nek, daczára, hogy valamennyi illetékes 
képviselőtestületnek határozottan kimon­
dott akaratába is ütköztek és daczára, hogy 
ók, a felelős kormányzók saját ígéreteikben 
ünnepélyes kötelezettséggel is bírtak ily 
szándékok ellenében. Probatum est. Reme­
kül sikerült. Most jöjjön hát a második 
kisérlet. Mert az elfoglalt tartományokat 
szervezni kívánják, úgy, hogy a hódítási 
politikának és a szláv terjeszkedésnek 
rendszerében a kellő missiŐra képesítve 
legyenek.

Nagy drognak látszik alkotmányos 
miniszterekre és felelős kormányzókra nézve. 
A világ azt hinné, hogy a minisztereknek 
sok nehézséggel fog kelleni küzdeniök, a 
nemzeti akaratnak sok akadályt kell gördí­
tenie a merész vállalkozás útjába. Sőt akad­
nak olyan álmadozók is, kik az ily miinek 
alkotmányos végrehajtását lehetetlennek 
gondolják. Hiszen az alkotmányosság ille­
tékes tényezői már mind ellene is nyilat­
koztak ! A népek nem mondották e ki az 
ő érthető nvelvökön, hogy az elfoglalt tar- 
mányok annexióját és az újabb pénzügyi 
megterheltetést életképességük végső meg­
rontásának tekintik"? Az osztrák reichsrath 
és utána a magyar országgyűlés nem nyil­
vánították e ünnepélyesen a trónhoz inté­
zett feliratokban, hogy az annexiót egyál­
talán ellenzik és az elfoglalt tartományok 
minden közigazgatási és törvénykezési szer­
vezése egyenesen az ő törvényes jogkö­
rükhöz tartozik, melyet a kormányoknak

zonyára czélhoz vezet, egészen csalhatat- Mindegyik előtt egy iv tiszta papiros es 
lan. Vagy egy olyan hű mameluknak, a egy hegyesre kifaragott plajbász. Hogy 
ki az egész alkotmányosságot abban látja 
és politikájának vezérfonalául azt ismeri, 
hogy mindenesetre lenni kell egy ország­
gyűlésnek, melyben ő a kölcsönös szolgá­
latok bölcs meghatározása szerint vitéz ma- 
melukhivatását te'jesiti, az ilyennek lehet-e 
ellentállania az oly „bevégzett tények“ va­
rázsa előtt, melyeket eléje terjesztenek szen­
tesítés és tudomásul vétel végett ? Emlékez­
hetik e ő még arra, hogy holmi képviselői 
programútokban és ünnepélyes parlamenti 
feliratokban előre tiltakozott az ily tények 
ellen, mert talán az hitte, hogy a bevég­
zett tények után már országgyűlés sem 
lesz, hol ő szive ösztöne szerint mameluk- 
hivatást teljesítsen? Nem kell-e ő neki 
végtelen alázattal beismernie, hogy milyen 
csodálatos bölcsességgel kormányozzák e 
világot, melyet ő meg nem érthet, ho­
gyan jönnek létre a rendkívüli tények, 
melyekről ő nem is álmodhatott félelem 
nélkül és hogyan marad meg mégis benne 
mint egy leírhatatlan mameluk, ki ezeket 
a tényeket tudomásul veszi avagy épen 
szentesítésével látja el. Érezheti-e még en­
nél is inkább méltósága öntudatát !

Budapest, január 14.
Bécsből azon hir érkezett, hogy a király 

tegnap aláírta az okmányt, melyben az Auersperg 
kormányt véglegesen fölmenti állásától. A kézirat 
azonban nem fog most közzététetni, hanem be­
várnák előbb a reichsrath előtt fekvő tárgyak el­
intézését. Ilyenek a berlini szerződés és az olasz 
kereskedelmi szerződés elintézése.

A lemondás végleges elfogadása azt matatja 
hogy nem sikerűit oly kombinácziókat létrehozni, 
a melyek által az Auersperg kabinet többó-kevésbó 
kitatarozva, megállhatta volna helyét a reichsrath 
előtt. Letűnik tehát a cselekvés színteréről e mes­
terségesen nyújtott életű kormány.

Igen valószínűnek tartják, hogy az uj kor­
mány csak ideiglenes lesz, mely az ügyeket addig 

sem önkényüleg, sem még a delegatióknak I fogja vezetni, mig az osztrák^ parlamentben helyét 
jóváhagyásával foganatositaniok nem sza- | megálló kormány alakulhat. Ez ideiglenes kabinet-

okvetlenül be is fog hajtani. Mindez az 
adófizetőnek dolga, nem pedig a „h u s z o n-

papiros és plajbász mire való: azt mind­
egyik tudja, hogy rubrika és szám mit 
jelent: azt nem mindegyik tudja. Van 
köztük egy miniszterelnök, a ki neveztetik 
Tisza Kálmánnak. Mindig köztük van és 
mindig vigyáz rájuk, csak akkor nem, 
mikor Pécsbe megy adósságot csinálni és 
bosnyák országot kormányozni. De mi­
után e czélból nagyon sokszor megy Bécsbe, 
tehát nagyon sokszor nincs köztük és 
olyankor ‘ nem vigyáz rájuk ! Olyankor 
másra bizza a nyájat, Móricz Pálra, gróf 
Szapáry Gyulára és egyebekre. Mert tudni I avagy kevés, 
kell. hoev srróf Szapáry Gyula is ott ül \ flezit-e vagy

e g y“-nek. S a „huszonegy“ nem 
azért üldögél egy nagy teremben, egy 
nagy asztal körül s nem azért irkái plaj- 
bászszal egy tiszta papirosra, hogy az adó­
fizetők bajaival foglalkozzék. Ha ő ezzel 
foglalkoznék : mi dolga volna akkor a het­
venhét adófelügyelőnek és hetvenhétezer 
adóvégrehajtónak ? pedig ezekre is kell te­
kintettel lenni, vagy mi!
““ Aztán az a bosnyák költség. Igaz, 
hogy ez egy kis szeget üt a „huszon- 

' egy“ fejében. Nem azért, hogy sok-e 
hanem azért, hogy az de-

igaz:0 a pénzügyminiszter és bármily 
mégis hihetetlen, hogy ő az, a ki ért a 
pénzügyekhez. így illik az egy pénzügy- 
miniszternek ; — tehát mintán igy illik: 
igy kell lenni. Ha nem igy volna s nem 
igy illenék : akkor gróf Szapáry Gyula nem 
kezdte volna pénzügyminiszterségét száz 
milliós kölcsön megkötésén.

Pedig ezen kezdte. Ez mutatja az ő 
talentumának nagyságát az ő elődjei fö­
lött. Elődjei valának Lónyay Menyhért, 
Kerkápoly Károly, Ghyczy Kálmán és 
Széli Kálmán. Egyik szerencsétlenebb fló- 
tás, mint a másik. Egyik se tudta 
annyira vinni dolgát, hogy adósságcsinálá- 
son kezdte volna a fényes pályát, de 
mind valamennyi odáig jutott, hogy adós- 
ságcsináláson kellett végeznie — Szapáry 
Gyula túltesz valamennyin. 0 el se fog­
lalja addig pénzügyminiszteri székét, mig 
adósságot nem csinál. S nem is holmi 
rongyos husz-harmincz millión, hanem 
mindjárt száz millión kezdi. Elődjei úgy 
végezték, a hogyan ő csak kezdi. És ha 
ekként kezdi: vájjon miként fogja vé­
gezni? Nagy kérdés, de ő ezen nem töri 
a fejét, nem búsul, nem bánkódik egy

agy nem deficzit? De azután e 
köztük és pediglen mint pénzügyminiszter, j kérdés fölött se tűnődik sokáig. Belátja 
Mert bármily hihetetlen : mégis igaz, hogy azt, hogy neki ehhez semmi köze. Azt a

bosnyák költséget nem ő csinálta s nem 
ó neki kell megfizetni. Azt a költséget Tisza 
Kálmán csinálta, annak pedig ezt csakugyan 
nem veheti rósz néven és azt a költséget a 
nemzetnek kell megfizetni ; ám lássa a 
nemzet, miből fogja megfizetni. A „h u- 
szonegy“ nem is lett azzal megbízva, 
hogy politikai kérdések fölött fejét törje. 
Valamint az égnek csillagait nem lehet 
rubrikák közé bekönyvelni: azonképen a 
nagy politikai kérdéseket se lehet a költ­
ségvetések, zárszámadások, előirányzatok, 
pénztári kimutatások, rendes és rendkívüli 
rovatok, átmeneti kezelések, fölmentések, 
póthitelek, átruházások, átszámítások, mér­
legek és mindenféle brutto és netto elszá­
molások, ideiglenes és végleges műveletek, 
kezdőleges és végzőleges álladékok, köl­
csönök és téritmények, előlegek és utóla-

magát Eltűri a legzsarnokibb merényleteket. -- 
Oroszországban életjelt adnak, a mikor a nagy 

! német nemzetet szájkosarazzák ős kancsukázzák. 
Vendéglőket zárnak be, egyleteket oszlatoak fel; 
se gyülekezniük, ae beszélniük, se ivniok nem 
szabad. Rendőrök hatolnak be magánmnlatók közzé 
és családi hajlékokba. Üldözés és börtön, száműze­
tés és jogfosztás felkeresik mindenütt a legkisebb 
gyanús szóért a német polgárt. Nincs is ott már 
szabad osz'ály a rendőrökön kivit!, mert ezeknek 
most minden szabad.

A német államocsk&k eddig is nevezetesek 
voltak arról, hogy rendőrállamok, a porosz ki­
rályság meg különösen is. De a mostanihoz fog­
hatót még a németek sem éltek át. — Mindenki 
szélea Európában csak megvetéssel tud beszélni, a 
mikor a német népről van szó. Bismarck és Vil­
mos császár csak ily népnek lehetnek szülöttei, 
s csak ily nép, melynek kebeléből hasonló embe­
rek támadcak, veti magát alá oly odaadással az 
igának. Jelét sem adja, hogy érzi, a mikor fojto­
gatják magán és polgári szabadságát egyaránt. — 
Szégyen rájuk nézve az is, hogy ily javallatot, 
melyről mindenütt a legnagyobb felháborodással 
szólnak, benynjtatnak.

Mekkora bélyeget süt azonban rájuk az, 
hogy a javaslat elvetésére a német liberalismus 
részéről kevés a remény, összebújnak és hallgat­
nak a képviselők, vagy a folyosókon nagy titokban 
szidják Bismarckot, s olvassák a külföldi sajtó 
ítéletét kéziratban, mert kinyomatni azokat nem 
szabad.

S mégis bizonyos megvető kíváncsisággal néz 
a világ elébe, lesz-e ez urakban annyi bátorság, 
hogy elvessék a javaslatot. Az angol sajtó kifeje­
zést ad e kíváncsiságnak. Ennek ad kifejezést el­
itélő czikkében a konservativ „Globe1-, a mely 
exorbitansnak mondja a Bismarck által egy bizott-gok rovatai közé beiktatni s ott azokat le- ...

tárgyalni. Mit szólna ily vakmerőséghez I ságra ruházni kívánt jogokat. Ennek ad kifejezést 
Andrássv Gvula és Tisza Kálmán ? Mit I a „Standard“, amely a „német szabadságot* márisAndrássy Gyula 
szólna ily tanulatlansághoz GajzágóésWé- 
ninger ?

Azt mondja az indus közpéldabeszéd: 
jobb menni, mint futni ; jobb állni, mint 
menni; jobb ülni, mint állni, de mégisleg-

Gondolja magában: ott I jobb feküdni. Az indus ezt mondja s azon

bad ? Akadnak álmadozók, kik azt hiszik, 
hogy az uj magyar országgyűlés ünnepé­
lyes felszólalásának nyomnia kell valamit 
az alkotmányos rendszer mérlegében és a 
szervezés munkájának alkotmányos szente- 
tesitése okvetetlenül lehetetlenné válik.

Dehogy lehetetlen, dehogy okoz is ami 
kormányainknak nagy nehézséget.
Andrássy Gvula és Tisza Kálmán értik az

ben sz Anersperg kabinet nehány tagja hir sze­
rint tárczaját tovább fogja vezetni.

a bosnyák küldöttség tudvalevőleg Budapest­
ről a déli vaspályán egyenest Zágrábnak vette 
útját.

Itt a horvátok nagy tüntetésekkel fogadták
___ testvéreiket“. Nyelv és rokonközösség alapján
Gróf I nagyzásuk már ki is jelölte a délszláv horvát bi­

rodalom határait, horvát tisztviselőkkel és bosnyák 
alattvalókkal. Hanem hát a bosnyákok nem akar-

alkotmányos kormányzást a maguk módja I nak tudni e gyanu9 atyaftságró1." A mohamedán 
szerint. Előbb a folytonos csalás, utóbb a tör- rész egyenest tiltakozk a hovvátositás s minden 
vényszegés és a bevégzett tények. Már egyszer oly kijelentés ellen, a mely nekik a horvát törek- 
sikerült a 60 millió és a boszniai foglalás I vésekkel azonos törekvéseket tulajdonit. I edig erre
kérdésében, most újra be kell válnia. A 
magyar országgyűlés ráutalt törvényes jog­
körére, a miniszterek megtették egyszer meg­
nyugtató,máskor kétértelmű nyilatkozataikat. 
Becsben azalatt kidolgozták a közigazgatás 
és törvénykezés tervezeteit és titokban 
megalkották az elfoglalt tartományok leg­
felsőbb központi hatóságát. Most a képvi­
selőtestületek szünetelése alatt megindult a 
szervezés teljes erővel. Würtemberg her 
czeg, Bosznia katonai főparancsnoka már

nézve kivált a zágrábi sajtó részéről nagy erőlkö­
dés történt.

Nem tudjak, kiteszik-e ablakukba, de tény­
leg úgy áll a dolog, hogy a mohamedánok kere­
ken tiltakoznak Boszniának Horvátországhoz csato­
lása ellen, melyet a horvátok már készpénz gya­
nánt adtak a világnak.

Azt mondják, hogy ők bosnyákok és nem 
horvátok s hazájuk újjászervezését az osztrák- 
magyar kormánytól várják, melyet minden ere­
jükből támogatni készek s épen nem hajlandók 
valamely külön nemzetiség törekvéseit istápolói. 

Mi — igy szólnak — nemcsak Zágrábban, de
megalkotta a törvényszékeket, kijelölte a fóleg Bécsben és Budapesten az uralkodó, a mi-

° v . I «-.íar.tni'.Jr Áo a lab-nat/acr röC7ni ni imrátcam-íi nepolgári tisztviselőket, szabályozta a ponti- 
kai és egyházi igazgatást. Würtemberg her­
ezeg folyamodott is már Zágrábba, hogy 
küldjenek nagyobb számmal horvát nyelvű 
tisztviselőket, akikre a szláv cultura mis­
siójában nélkülözhetlen szüksége van. Min­
den rendben lesz, hisz a pénzt is előte­
remti afféle magyar pénzügyér, kinek neve 
Szapáry Gyula az ő megnevezhetlen pénz­
ügyi műveleteiben.

A bevégzett tények! — ez lesz

niszterek és a lakosság részéi ől barátságra és 
előzékenységre találtunk. Más vallásu polgártár­
sainkkal barátságban élünk s nem hallgatunk azon 
kívülről eredő szózatokra, melyek czélja az, hogy 
a boszniai és herczegovinai nép között bizalmat­
lanságot és szakadást idézzenek elő.*

Adelegácziók folytatólagos ülé.s- 
szaka, mint a miniszterelnök a pénzügyi bizott­
ság mai ülésén kijelentette, január végén, 
legkésőbb február elején fog megnyittatni.

Az 1879. évi álljamköltségvetós a 
pénzügyi bizottság által következő sorrendben fog

perczig sem. - 
van mellette a „huszonegy,“ tudja ez 
már 1867. óta, hogyan keil vinni a mes­
terséget ; ha elődjeit bajba vitte, ő érte se 
lesz nagyobb kár; ha elődjeit megmen­
tette : őt is csak megfogja menteni. Ezt 
gondolja magában. Vagyis inkább nem gon­
dol semmit. Pénzügyminiszternek nem való 
a gondolkodás. Ha ő gondolkodni akart 
volna, : soha se lett volna pénzügyminisz­
ter. U pedig pénzügyminiszter akart lenni 
— punktum.

A ..huszonegy“ el kezd tanács 
kozni. Kezébe veszi a plajbászt a a p 1 aj 
bászszal irkálni kezd a tiszta papirosra. 
Irkái reá milliókat és sok milliókat. A mil­
lió az adót, a sok millió az adósságot 
jelenti. Összead, kivon, sokszoroz, el­
oszt. Gyakorolja magát a mathematika 
elemeiben. Rubrikáz, bevezet, kitöröl, be­
iktat, feltár, lezár, átír, leír, felír, teleit-. 
Gyakorolja magát a könyvvezetés tit­
kaiban. Kérdéseket intéz a pénzügyminisz­
terhez s a pénzügyminiszter feleletet intéz 
hozzá. A pénzügyminiszter megnyugszik a 
kérdésben a „huszonegy“ megnyug­
szik a feleletben. A kérdés sima, a felelet 
még simább. Gorombáskodni senkinek se 
szabad. Se a „huszonegyeseknek“ 
se a lénzügyminiszternek. Gorombáskod 
ni csak Tisza Kálmánnak szabad s neki 
is csak az ellenzékkel. Ámde a „huszonegy“ 
kebelében nincs ellenzék. A „buszon

közmondásosnak tartja Európában. Ez utóbbi lap 
kimondji, hogyha a német parlament most is al­
kalmazkodik Bismarck parancsaihoz, úgy vitái jö­
vőre kevés érdeket fognak a művelt népeknél kel­
teni. Hasonló szellemben és erővel nyilatkozik a 
„Daily News“, a melynek ezikke kivonatilag bejárta 
távirati utón a miveit világot, s mindenütt helyes­
lésre találtak elítélő szavai, hogy e javaslattal a 
német birodalmi gyűlés a tőrök vagy egyiptomi 
parlament színvonalára van sülyesztve.

Oly általánosan el vannak ítélve a német ál­
lapotok, hogy mindenki ismét egész büszkeséggel 
tekint a franczia nemzetre, s ez a tünet egymagá­
ban lesujtóbb minden ítéletnél.

A reichsrath és a berlini szerződés.
!$£<■», jan. 13

Még egy pár nap s a berlini szerző­
dés tárgyalását megkezdi a reiclnrath.

A határozat, melyet a berlini szerző­
dés megbirálására az annak idején kikül­
dött bizottság hozott és egy határozottan an­
il exiobarát tagja, Sue ss Ede által a 
reichsrath elé terjesztett, általános meg­
lepetést szült. E határozat a berlini szer­
ződésnek egyszerű elfogadása, minden a 
külügyi politika ellen irányuló tiltakozás 
vagy kikötés nélkül.

Senki sem várta ugyan, hogy a bizott­
ság a berlini szerződést egyszerűen vissza­
vetni fogja. mint azt Sturmnak indítványa kö- 

Ka.u mi t. r* » ^u.ugy, u,aut- j t lt - Kinyilatkoztatni, hogy a monarchia 
pénzügyi bizottság előveszi a legfelsőbb I veiene. n. y 6J l.,:...
udvartartást és csöndes vérrel letárgyalja azt. I képviselőmé a ír , , , ,

Eötvös Karoly, | berlini congreSsus a békeszerződésbe fog-
, lalt, érvénytelen és igy a berlini szer- 

Bismarck vasrendszaMlyai. 12-d'.g áUal ,én,leges viszonyok

közben megveri az afghánokat : a pénz­
ügyi bizottság ezt nem mondja, hanem 
azon közben megcselekszi. Lefekszik. 
Lefekszik és nem törődik a világ fo­
lyásával. A múlt kietlen pusztaság, né­
ma alakjában áll mögöttünk, a jövő rette­
netes örvény fenyegető arczával közelget 
felénk. Az államháztartást a meggyőzhet- 
len tulkiadások és emelkedő deficzitek, az 
államhitelt a feltorlódó adósságok fenyege­
tik. Hit megrendül, bizalom szétfoszlik 
jövőnk iránt. A szegénység uralkodni 
s a nyomor parancsolni kezd. Jóllét, élet- 
vidámság, pezsgő üzlet eltűnő félben. 
Fent a magasban miniszterek és ál­
lamhitelezők, lent a mélyben adóvégre­
hajtók játszák a szakadatlan tevékenység 
boldog játékait. A jók és hidegvérüek kö­
zönnyel, a jók és vérmesek megvetéssel 
nézik a nemzet képviseletét. Az államhitele­
zők, a miniszterek és a rósz emberek — 
kiki a maga módja szerint — zsákmá­
nyolják a jelennek nyugalmát addig, a 
mig tart, — mert hiszen úgy sem so­
káig tart. És a pénzügyi bizottság ? A

ismét a büvszó, mellyel oda kerülnek a tárgyaltaim. A már befejezett apróbb és a belügy-
l.Z. „ÍZ I DZz.r.UAl Jnl/vrAilr ■ . ■ 1.sIÍ..X„„„»X„„ _____1. . -képviselőtestületek elé! Bécsből jelentik 
már azt is, hogy a bevégzett tényeket 
sem a magyar országgyűlés, sem a bécsi 
reichsrath elé nem kívánják terjeszteni.hanem 
a delegatiók elé, melyeknek a fennálló al 
kotmány az ily természetű ügyekben a leg­
kisebb hozzászólást sem engedi. Mert hát ez 
is a „bevégzett tények“ alkotmányos rend 
szeréhez tartozik. Kivált az osztrák parla 
ment miatt, mely néha harapós ellenzéki 
hangulatot árul el, a mi kormányzóink ta­
nácsosabbnak tartják, hogy a külügyi po 
litika bevégzett tényei a dclegacziók elé ke 
/üljenek, hol régi tapasztalás szerint min­
denesetre hódoló alázattal fognak fogad 
látni. A magyar országgyűlés és a bécsi

minisztérium költségvetése után következnek: a 
közlekedési, kereskedelmi, közoktatási, igazságügyi 
és a honvédelmi minisztériumok költségvetései.

Ezelőtt mintegy két héttel a skutarii kor­
mányzó az albán főnököknek a porta nevében ki­
jelentette, hogy a törők kormány a berlini szerző­
dés keresztülvitele czéljából követeli tőlük, vessék 
magukat alá ezen szerződés határozatainak és ne 
ellenkezzenek Podgoriezának Montenegró részére 
való átszolgáltatása ellen. — Akkor az albán főnö­
kök 2 napi megfontolási időt kértek ki maguknak. 
— Ezen határidő már régóta lefolyt, anélkül, hogy 
elhatározásukról értesültünk volna. Csak ma aka­
dunk az angol lapokban egy raguzai táviratra, 
mely szerint az albánok kijelentették Skutari kor­
mányzójának, hogy Podgoriezának kiadatását Mon­
tenegró részére fegyverről fogják megakadályoztat-
nj_ _ a porta mindent megtelt, mit tehetett és

reichsrath ezután köteles tudomásul vehetik I legfeljebb még annyira mehet, hogy csapatait ki- 
azt a bevégzett tényt, melyet a delegácziók vonja Podgoriczából és a montenegróiakra bizza, 
alkotmányellenes eljárása teremtett. Az al- miként boldoguljanak az a no a.
kotmányos osztrák monarchiában ez az al- Huszonegy
kotmányos hatalmak természetes felosztása ;
a delegácziók szentesitik azt, mit a közös Ott ülnek húszán vagv huszonegyen egy 
kormányzat törvény és alkotmány ellenére nagyteremben,egy nagy asztal körül a képvi-
önkényesen hajtott végre, a magyar or- selóházban. Van elnökük és vannak elő-
szággyülés pedig tudomásul veszi azt, mit adóik. Mindegyik előtt nyomtatott könyvek 
a delegácziók hasonlóan törvény és alkot- feküsznek tele rubrikával és tele számok­
mány ellenére határoztak. A módszer bi- | kai. A rubrikák igazak, a számok hazugok.

A sajtó rég nem Ítélt el oly egyhangúlag és I vagy szerződéses kötelezettségek a monar- 
oly élesen aktiót, mint Bismarck herczegét a par- I ebja kormánya előtt jogerővel nem bírnak, 

egy“ a mathematika törvényei szerint I lamenti szólásszabadság megszorítására benyújtott I ^^gztria-NIagyax'országot az egész Európa 
munkálkodik. A mathematika törvénye azt I javaslata alkalmából. I -ytal teremtett nemzetközi megállapodások-
tanitja, hogy kettő több mint egy, a plusz I A hol csak némi sajtószabadságot élveznek, I ellentétbe hozta volna. Semmi kétség, 
jobb mint a mínusz, legjobb pedig, ha semmi I kivétel nélkül a legkíméletlenebbül támadták meg I boo.y az osztrák alkotmány nemzetközi szer- 
minus nincsen. Ezért nem kell a pénzügyi I a merényletet. Az angol sajtó is szokatlan éllel I késeknek érvényét világosan a reichsrath 
bizottságba igazi ellenzék. Csak a szárnvi- I támadott. Még a német is, a mennyire csak teheté, I beleegyezéséhez köti, de itt egészben csak
telt nehezítené és csak a könyvvezetést I kikelt a Vilmos császár különös i itentiójából eredő * ’ • ! - ......... ~ “ " ”
zavarná. Így aztán ellehet érni azt is, hogy I javaslat ellen.
Tisza Kálmán nem gorombaskodik, a mi I a német birodalom, a mely Bismarck po­
podig a fődolog. I ütikája következtében nem valami meleg rokon-

A „huszonegy“ akarja tudni, meny- I szenvvel találkozott, a szabadságszerető népeknél, 
nyi lesz a deficzit. Akarja tudni, miként ez újabb tény által tökéletesen elveszité a vonzal- 
müködött tavaly az adóvégrehajtás. Akarja | mat- még ott is, a hol a német egységet nem te­

kintették rósz szemmel. Az ellenszenvből nagy 
adag háramlik magára azon népre is, mely soha

tudni, mennyibe kerül a bosnyák szerze 
mény. Akarja tudni: mind kiadás-e az, a 
mit kiadunk s mind deficzit-e az, a meny­
nyivel többet kiadunk, mint a mennyit a 
magunkéból kiadhatnánk. A plajbász meg­
áll egy pillanatra, mert ezen fontos kér 
dések iránt megnyugtató feleletet kell nyer­
ni Tisza Kálmántól és Szapáry Gyulá­
tól. Egy kissé vitatkoznak, egy kissé 
eszmét cserélnek: azután belátják, hogy

a monarchiára rovott ter­
he k n e k elfogadásáról vagy 
el nem fogadásáról lehet szó, nem 
pedig arról, hogy elismerjük-e gróf An­
drássy Gyula szerződéses hozzájárulását 
Bulgáriának rendezéséhez, Görögország ha- 
iárigazitásához, Oroszország ázsiai hódítá­
saihoz. Ezek jelenleg Európa által terem­
tett nemzetközi jogviszonyok, és mint

sem volt a szabadság úttörője, még csak uszály- I Herbst megjegyezte, az európai hatalmak 
hordozója sem, s most a német egységen belől I nem törődhetnek azzal, vájjon a monar- 
megtüri az intézkedést, hogy „kaszárnyává“ alja- I chia képviselőjének aláírása bir-e ama kel-
sitsák parla mentjét.

A világ a német egység kivívása után a na­
póleoni korszak által corrumpált és kiéltnek hitt 
Franez’aországról Németország felé vetette sze­
meit. — Reményeket táplált, hogy az apró ud-

mind ez fölösleges kíváncsiság. Minek azt | varok gyermekes játékaiból nagy nemzettestté ol-
tudni, hogy mennyi lett a deficzit, holott 
az minden esetre meglesz, akár tudjuk 
előre, akár nem. Minek azzal bajlódni, 
mennyi pénzt hajtott be tavaly az adóvég­
rehajtás, holott tökéletesen bizonyos, hogy 
annyit hajtott be, a mennyit be tudott 
hajtani és hogy az idén se hajt be 
többet, mint a mennyit be tud haj­
tani , de annyit, a mennyit betud,

vadt Németország a czivilizátió és szabadság fáklya­
vivője lesz. Azt hitték, hogy ha Bismarck nem 
tudna is szakítani előítéleteivel és iskolájával, a 
német nép ki fogja magát szakítani, s megszerzi 
a világ osztatlan rokonszenvét azon a pályán, 
mely az emberiségre kiható törekvések kezdemé­
nyezése és istápolása által tör a czél felé.

lékekkel, melyeket érvényességéhez a hazai 
alkotmány tett szükségessé. De mindenki 
azt várta volna, hogy a reichsrath bizott­
sága Herbst indítványát fogja elfogadni, 
mely nem tagadja ugyan meg a berlini 
szerződésnek alkotmányszerü beczikkelye- 
zését, de mint a reiehsrathnak felirata a 
múltra nézve ítélte el a követett külügyi 
politikát, úgy most a jövőre nézve köve­
teli az eddigi politikának változtatását és 
tiltakozik az annexió ellen. A bizottság ez 
indítványt mellőzte, sőt fölöslegesnek tar­
tott oly nyilatkozatot is, mely a reichsrath

Nem úgy történt. A német népbe századokon I alkotmányos jogait a szerződések megero

Lapunk mai számához fél iv melléklet van csatolva.
át bevert szolgasági érzület nem tagadja meg sitésére fentartsa.
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Nagyon hibás következtetés volna 
azonban, hogy a reichsrath többségében 
és az osztrák alkotmányosság vezérlő ele­
meiben a hangulat a kormány politikája 
irányában megváltozott. — Maga a bi­
zottsági határozat csak véletlen körülmé- 
nvek szülötte, a bizottság választásánál gya­
korolt sokféle tekintetekből, és néhány al- 
kotmánypárti tagnak elmaradásából eredt. 
Herbst kisebbségi különvéleményt jelentett 
be, mely előreláthatólag a reichsrathban 
határozóit többséget fog nyerni. Nem kell 
elfelejteni azt sem, hogy többen azok közül, 
kik a berlini szerződésnek egyszerű elfo­
gadására szavaztak, mint S c h a r s c h m i d11, 
E i c h h o f f, Oppenheimer csak azért 
nyilatkoztak minden újabb resolutió ellen, 
mely a kormánynak politikáját elitélné, mert 
nézetük szerint a reichsrath felirata azt 
már eléggé kifejezte. Igaz. vannak az al- 
kotmánypártban olyanok, kiknek a külpo­
litika lényege és czéljai ellen kevés a ki­
fogásuk, egész bátor annexionisták, kik 
vesszőparipáikon ellovagolnak az Aegeiten- 
g*r napfényes partjáig, és a kik a kor­
mány politikájában csak az alkotmány­
ellenes eljárást, a képviselet jogainak 
méltatlan kijátszását ítélik el. De hi­
szen elég világos, hogy külügyi kor­
mányzatunk csak azért folyamodott al­
kotmánysértéshez, játszta ki a képviselőtes­
tületeket. alkalmazott minden perfid fogást 
és kihívó törvényszegést, mert nyíltan be­
vallott ezéljaihoz correct alkotmányos utón 
a képviselőtestületek előleges hozzájárulá­
sát nem remélhette. A politikai rendszer, 
mely a nemzetek érdekeibe és a képvisele­
tek világosan kifejezett meggyőződésébe 
ütközött, tette szükségessé, hogy valósítá­
sára illoyalis eszközöket alkalmazzanak.

A reichsrath többsége el is van határozva, 
hogy saját alkotmányos jogainak teljes ér­
vényesítésében fogja a népérdek biztosítá­
sát keresni. A reichsrath nem járult volna 
Andrássy gróf okkupatori kalandjaihoz, ha 
előleges beleegyezését kérték volna rá, és 
nem fogja most abban látni az igazolást, 
ha a külpolitikai botorságot még az al­
kotmány ellen elkövetett bűnnel is te­
tézték s az ő jogainak és tekintélyének 
rovására a romlás bevégzett lényeivel 
léptek eléje. — Sőt a mennyiben a 
mi nyomorult alkotmányossági gépezetünk 
lehetővé teszi azt, hogy a közös kor­
mány alkotmányos utón tegye hatályta­
lanná nemcsak a népeknek közvéleményét, 
de a törvényes képviselőtestületeknek ha­
tározottan kifejezett akaratát is, — minden 
számbavehető politikai köreinkben határo­
zottan lábra kap a meggyőződés, hogy az 
oly természetellenes helyzet, öngyilkos rend­
szer és képtelen intézmények ellenében ha­
ladéktalanul meg kell szerezni a gyökeres 
orvoslást. Önök alig képzelhetik, mily ál­
talános elkeseredés uralkodik most min­
denfelé itten a delegácziók ellenében és 
nem telhetik el hosszú idő, hogy ez érzü­
let igen határozott tényekben és komoly 
törekvésekben fog kifejezést találni. Herbst 
ki is mondotta magában a delegá- 
czióban tartott beszédében, hogy ez intéz­
mény, úgy a mint van, fenn nem tartható. 
Budapesten a kormánypárt hírlapjai, me­
lyeknél valóban bámulatos, hogy oly liosz- 
szu gyakorlat után, még oly szertelen 
ügyetlenséggel hazudnak és még oly naiv 
hittel vannak hazudozási mesterségük si­
kere iránt, azt szeretnék ugyan elhi­
tetni, hogy a delegácziók megdöntésére 
irányuló harcz csak a eentralparlament 
felélesztéséért történik, Giskra és Herbst 
nem kívánnak egyebet, csak visszatérést 
Schmerling rendszeréhez. Tempi p a s- 
s a t i, mondják reá maguk az alkotmány- 
párt ve zérféríiai. Az alkotmánypárt centra­
lista hajlamokkal bírhatott, mikor a hosz- 
szu absolut uralom után, úgy látszott, 
hogy minden históriai jogot elsepert az 
idők viliara és a monarchia közjogi viszo-
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nyai tabula rasát képeznek, melyen tökéle­
tesen lehetséges egy czentralistikus alkot­
mányosság fölépítése. De az alkotmány- 
párt'rég kiábrándult e hitből, és meg kell 
adni vezérférfiainak, hogy mindig többre 
becsülték pz igazi liheralismus elveit a 
centralisticus vágyaknál. Ok a delegá- 
cziókban épen a centrális törvényhozásnak 
legmonstruozusabb és leggyülöletesebb 
alakját látják, mely az önálló államok 
autonom jogait, a legfontosabb törvény­
hozói feladatokat nem is a népeknek cen­
trális képviselete részére, de merőben sze­
mélyes politika szolgálatára kobozta el. A 
mire jelenleg egész elhatározottsággal tö 
rekedni fognak, az a delegáczió illetékes- 
sédébe utalt ügyeknek visszahóditása a két 
államfél külön törvényhozó testületéi ré­
szére és végletekig menő ellenállásra ké­
szülnek a kormányok újabb törekvése ellen, 
hogy a delegácziók jogkörét kiterjeszszék. 
És iné» Tisza Kálmán mer ijesztgetni a 
eentralparlamenttel, mintha már a legrosz- 
szabb esetben is egy eentralparlament 
Giskra és Herbst urak értelmében százszor 
jobban nem felelne meg a népek érdekei­
nek és nem védelmezne meg hatályosab­
ban okkupáczió, annexió, pénzügyi és 
politikai bukás ellen, mint Andrássynak és 
Tiszának a delegácziók kétlaki libériájába 
bujtatott cselédsége.

A képviselőház pénzügyi bizott­
ságából.

— Január 14-én. —
A képviselőház pénzügyi bizott­

sága ma d, e. 10 érakor megkezdte az 1879-iki 
állami költségvetés tárgyalását. A minisz­
terek és a bizottság tagjai majdnem teljes szám­
mal megjelentek az ülésen.

Zsedényi elnök megnyitván az ülést, a tár­
gyalás megkezdése előtt.

Lukács Béla és Bujanovics Sándor kijelen­
tik, hogy ámbár a részletes tárgyalásba belebo­
csátkoznak, fentartiák maguknak, hogy a végmór- 
leg eredményéhez képest foglaljanak állást az egész 
költségvetéssel szemben, a melyet reálisnak el nem 
ismerhetnek. Az adatokat is hiányosaknak ismerik 
s a felvilágosítások eredményétől fog függni, hogy 
esetleg már tárgyalt egyes tételekre is .visszatér­
hessenek. B u j ano vi c s különösen kiemeli annak 
szükségességét, hogy az 1878. IV. évnegyedről 
szóié pénztári kimutatás, a határvámjövedelem, a 
restitutio kimutatásai stb. terjesztessenek elé ; va­
lamint, hogy részletes felvilágosítás nyujtassék a 
járadékkölcsön és ezzel kapcsolatosan a lebegő 
adósság állásáról s arról, hogy miképeu fedeztet­
tek az oceupationális költségek.

Wahrmann Mór hasonlag több adat hiányát 
látja s indítványozza, hogy a tárgyalás megkez­
dessék ugyan, (le egyes tételek esetleg a felvilágo­
sítások vagy kimutatások és jelentések bemutatá­
sáig függőben tartassanak.

Szapáry Gyula gr. pénzügyminiszter kije­
lenti, hogy mindazon adatokat, melyekre ja bizott­
ságnak, vagy egyes tagjainak szüksége leend, kész­
séggel befogj i mutatni.

Ezek után a költségvetés tárgyalása megkez­
detvén, az I-ső fejezet (Királyi udvartartá s) 
4.050,000 írttal és a II. fejezet (Kabinet i r o d a) 
60,609 írttal változatlanul elfogadtattak.

A Ili. fejezet (országgyűlés). Szögyény László 
előadó indítványára Deák Ferencz síremlékére elő­
irányozott 72,000 fitet, a mely összeg tavaly is 
előirányoztatok, de nem töltetett el, a bizottság 
elfogadta.

Wahrmann Mór indítványára a képviselőház 
költségei 8 helyett 9 hónapra irányoztattak els ő, 
igy e czimen 74,000 frítal több szavaztatott meg, 
öiszesen tehát e czimen 1.309,000 forint állapít­
tatott meg.

Hosszabb vitát idézett elő a IV. fejezet fkö- 
zösügyi kiadások), melynél Szögyény László elő­
adó azon észrevételt teszi, hogy az okkupácziona- 
lis költségekre a delegáczió által megszavazott 20 
milliónak reánk eső része nincs felvéve.

Wahrmann Mór az összeg felvételét kí­
vánja.

Bujanovics Sándor az egész fejezet függőben 
hagyását kéri, mig a delegatiók végleg nem ha­
tároznak a kiadások mennyiségéről.

Hegedűs Sándor nem tartja a költségvetés 
keretébe illeszthetőnek ezen rendkívüli viszonyok 
által előidézett szükségletet s elégnek tartja a 
tényleg fizetendő kamatok felvételét.

Móricz Pál nem akarja a mérleget rontani s 
Franczhország példájára ily rendkívüli kiadások­
nak csak tényleges (kamatszükségletét) tartja fel­
veendőknek.

Horváth Léjos az eddigi praxis alapján is

felveendőknek tartja az oceupationális költségeket; 
hasonló értelemben nyilatkozik Lukács Béla.

Csengery Antal a kérdésnek függőbenhagyá- 
sa mellett emel szót.

Tisza és Szapáry gr. miniszterek a vita köz­
ben többször felszólalván, előadják az indokokat, 
melyek a költségvetésnek ily alakban előterjeszté­
sére bírták a kormányt. Ezek között a legfonto­
sabbak : hogy a delegácziók még nem fejezték be 
müködésöket, s hogy a végleges összeg még meg­
szavazva nincs; valamint, hogy az eddigi határo­
zatok értelmében ezen költségek külön lesznek 
evidentiában tartandók. — Egyébiránt a kormány- 
n k sem titkolódzás, sem leplezés nem volt és 
nem is lehetett szándékában, mert hiszen ezen 
ügyek nyilvánosan tárgyaltattak, s a határozatok 
köztudo másnak. — A költségvetések összehasonlí­
tásának sem vágnék hátrányára a kérdéses összeg 
felvétele, mert akkor a múlt évben e czimen meg­
szavazott összeg is felveendő lévén, az idei költség- 
vetés sokkal előnyössebbnek mutatkoznék a múlt 
évinél,

A vita befejeztetvén, Cséngery, illetőleg 
Bujanovics indítványa fogadtatott el, mely szerint 
e kérdés a delegácziók végleges határozatáig füg­
gőben hagyatik.

Változatlanul elfogadtattak kisebb érdekli 
felszólalások mellett az V. és VT. fejezetek (N y u g- 
di.jak); a VII. és VIII. fejezetek (Államadós­
ságkés vasúti kamatbiztositási elő­
legek) tárgyalása későbbre halasztatott.

A IX. (Horvátországbeligazgatási 
szükséglete), X. (Fiume) és XI. (Áll. 
számvevőszék) változatlanul e'fogadtattak.

XII. (Miniszterelnökség) fejezeténél Bujano­
vics Sándor és Horváth Lajos a rendelkezési 
alapra nézve tettek megjegyzéseket. Az előbbi 
annak leszállítását indítványozza, az utóbbi fel­
világosítást kért a felől: vájjon a kért összegnek 
egy részét flxirozott kiadások veszik-e igémbe 
vagy sem ?

Tisza miniszterelnök felvilágosítása után, 
melyben kijelentette a többi közt, hogy ezen alap 
jelentékeny részét a régi honvédek és családjaik 
segélyezése veszi igénybe, — a bizottság úgy 
ezen tételt, mint az egész fejezetet elfogadja, csa­
pán a nyugdijaknál véletett fel pótlólag még 420 
írt egy titkárnak időközben történt elhalálozása 
következtében. z

A XIII. (0 felsége személye törüli minisz­
ter) és XIV. (Horvát-Szlavon-Dalmát miniszter) 
költségeinek fejezetei változatlanul elfogadtattak.

Ezután a belügyminisztérium költ­
ségvetése került tárgyalás alá, mely nehány kisebb 
fontosságú észrevétel mellett rövid tárgyalás után 
az előirányzat szerint változatlanul elfogadtatott,

A holnapi ülésen napirenden lesz a sorrend 
szerint első sorban: a közmunka és közlekedési 
minisztérium költségvetése.

A forradalom kezdete.
Pétervár, jan. 11.

(Saját levelezőnktől.)
A kormányellenes mozgalom napról napra 

növekedik és terjed. Alig nyomták el mintegy jel­
adásra a birodalom különféle részeiben majdnem 
egyidejűleg a diák-lázadásokat barbár erőszak 
igénybe vételével, már is mindenütt mutatkozik az 
elégülettenség a népség minden osztályaiban ezen 
rabszolgarendszer ellen.

Most már három kormányzóság, u. m.: Ka­
zan, Szamara és Orenburg, melyeknek lakossága 
többnyire muzulmánokból áll, továbbá a délnyugati 
Kaukázus vidéke és végre több falu Csernigov, 
Bjázan, Kostroma kormányzóságokban és Krimm 
félszigete nyílt felkelésben támadja mega kormányt.

A kazáni kormányzóság tatárjai felkeléséről 
ide a leghajmerepztőbb jelentések érkeznek. A kor­
mány a felkelők ellen hat kozák ezredet és há­
rom tüzér üteget küldött, és ezek, midőn a hely 
színére jöttek, nem tudtak egyebet tenni, mint 
36 tatár falut felgyújtani és több, 
mint 200 tatár aggastyánt, nőt és gyer­
meket minden irgalom néikül lekon- 
czolni. De a felkelés fegyveres férfiai ellen ezen 
mészárló hősök mitsem tehettek és igy a lázadás 
ott a szoldateszka minden erőszakoskodásai és 
vitézsége daczára mégis tart

Krimm félszigetben sem jobban állanak a 
dolgok az ottani tatároknál. A szebasztopoli kerület 
két falujában a tatárok még folyvást lazonganak. 
daczára annak, hogy már eddig is több mint 
50 főlázitó rögtöni törvényszék által elítélte­
tett és a többi tatárok szeme láttára agyonlöve­
tett. Ezen tatárok egyenesen kijelentik, hogy 
muszka hatóságokról, melyek őket elnyomják és 
tönkreteszik, n it sem akarnak tudni,

A fennebb említett kormányzóságokban pe­
dig a muszka lakosok megfagadják az engedel­
mességet és az adó fizetését a császári hatósá­
goknak.

Kosztroma kormányzóságban Pucses kerü­
leti váiosban e hó 3-dikán véres összeütközés 
volt a polgárság és a hatóságok közt. Ezen össze­
ütközés oka az adó megtagadás volt. Katonaság 
hozatott oda, de a polgárság jól fegyverkezett fel,

a katonaság ellen indult puskákkal, pisztolyokkal, 
kardokkal, fütykösökkel és késekkel és a császári 
csapatok ellen veres csatát vívott.

Ezen csata úgy végződött, hogy 6 katona 
megöletett és több mint 50 megsebesült. A pol­
gárok közül, kik magukat eltorlaszolták, hárman 
estek el. Ezenkívül a rendőrfőnököt egy kő fején 
találta és agyonütött». Ezután sok elfogatás 
történt és a törvényszéki vizsgálat még most is 
folyik.

Ejäsan kormányzóságban, Serajokban hasonló 
lázongások voltak, do kevésbé véres kimenetellel. 
A rendőrségnek sikerült a főlázitót Nach im ott 
J. P.-ét még jó eleve elfogni és a sokaság a ki­
állított csapatok előtt elszéledt. Nachimoff szállása 
motozásánál, ott számtalan forradalmi tartalmú 
könyvek találtattak, azonkívül sok compromittáló 
levél és nyugták pénzösszegekről, végre egy egész 
raktár fegyverekkel és lőkészletekkel.

Hasonló raktárt találtak e hó 9 kén Plosz- 
koj nevű parasztnál Ljusniki faluban a woronesi 
kormányzóságban. Ploszkoj egyike volt a legbuz­
góbb forradalmi propagandistáknak és több bel és 
külföldi titkos forradalmi bizottságok tagja.

A fegyvereket ezen forradalmárok külföldről 
kapják a porosz es osztrák határokon 
át, E hó 7-diken Dobrovicza állomáson a kursák- 
kiewi vasúti vonalon egy n a g y láda fegyve­
rekkel, töltényekkel és be nem töltött 
útlevelekkel konfiskáltatott. Ezen láda 
egy bizonyos Eabinovicshoz volt czi- 
mezve, de a bobrowiczai zsidó kereskedő Eabino- 
vics kijelentette, hogy mit sem tud ezen ládáról.

Á különféle forradalmi bizottságok ügynökei 
minden irányban bebarangolják Muszkaországot és 
mé" nyilvános helyeken is merészük tanaikat 
kihirdetni. így jelesül Moszkvában egy étház­
ban két fiatai ember fogatott el, kik a vendégek­
nek a forradalom előnyeit igyekeztek bebizo­
nyítani. — Ezen fiatal izgatok egyike születésére 
nézve lengyel és Szibériából megszökött fegyenez, 
másika pedig falusi iskolamester.

így teli áh, a mint láthatni, a forradalom már 
megkezdetett és nem lesz csoda, ha itt a forrada­
lom nem sokárá általánossá fog válni.

Viktória királynő szándékolt lekö­
szönése

Egy tegnapi napon vett eredeti táviratunk 
azon hírt hozza, hogy Viktória királynő Alicia 
lánya, besseni nagy herczegnő halála feletti bujában 
a trónról lelépni szándékozik. Ezen hir sokkal na­
gyobb fontosságú, semhogy azt szó nélkül hagy­
hatnék.

A Braunschweig-Lüneburg ház angol trónra 
jutása alatt egyetlen egy király volt csak, ki oly 
határtalanul birta a nép s/eretetét, mint Viktoria 
királynő, ez közvetlen előde IV. Vilmos. De ez 
utóbbinak uralkodása sokkal rövidebb volt (1830-tól 
lb37-ig), semhogy a nép szeretető tanúsíthatta 
volna tartósságát. Vilmos király különben sem igen 
sokat törődött a politikával, ő majdnem kirekesztő­
iig szenvedélyes tengerész volt.

Viktoria királynő 41 éves uralma alatt soha 
a legcsekélyebb panasz sem emeltetett uralkodása 
ellen. Ő a szó legszorosabb értelmében alkotmá­
nyos királynő volt. Ha egyik vagy másik minisz­
térium kisebbségben volt, leköszönt anélkül, hogy 
a királynő kedvükért a parlamentet oszlatta 
volna fel a törvények ellenére. Viktóriának is vol­
tak pedig kedvencz miniszterei, jelesül Wellington 
herczeg, Eussel John és az utóbbi, időkben a két 
Derby, valamint azt is tudjuk, mennyire függ 
Beacousfielden. Midőn Wellington egy nagyszerű 
néptüntetés következtében kénytelen volt leköszönni, 
Viktoria könnyezve vált meg agg tanácsosától, de 
noha voltak emberek körülié, kik nógatták, erő­
szakolja megmaradását, Viktóriát rá nem bírhatták.

Az ötvenes években férje, Albert herczeg 
mindig részt vett a miniszteri tanácsokban és 
kelleténél jobban avatkozott az államügyekben. 
Ezen beavatkozás ellen sok lap, jelesül az Obser­
ver, a Morning Advertiser és a Sunday Times fel- 
szóílaltak, és Palmerston indíttatva érezte magát, 
hogy a királynőnek megsúgja, minő rósz vért csinál 
ez a népnél. Azon percztől kezdve Albert herczeg 
ugyan később is jelen volt a minisztertanácsoknál, 
de soha egy szóval sem avatkozott az állam 
ügyeibe. Viktoria királynő értésére adta, hogy 
nem szabad ellenkeznie a közvéleménnyel.

Egy szóval, Viktoiia soha sem követett vagy 
követtetett el alkotmánysértést. Mind a mellett 
nem lehet mondani, hogy egészen avatatlan és 
közönyös volt Europa és igy Anglia külpolitikája 
iránt. A hírlapok több nyilatkozatát közlötték, 
melyekből kitűnt, hogy igen helyesen Ítélte meg 
a helyzetet, jelesül az angol-muszka kérdést.

Fiáról, a walesi herczegről, eddig a világ 
igen keveset tud. Tavaly a párisi világkiállításon 
igyekezett néni népszerűségre szert tenni, tartott 
egy pár beszédet lakomák alkalmával, melyek tet­
széssel fogadtatta^. Még nálunk utaztábau is jó 
emléket hagyott bátra, de legfeltűnőbb volt Gam- 
beltávali ismerkedése és ezen hires férfiú előtt tett 
nyilatkozatai. Szóval a walesi herczeg nagyon igye­
kezett azon rósz benyomást feledtetni, melyet ma­

gaviseleté tett, mielőtt súlyosan megbetegedett, 
mely betegséget azok, kik őt közelebbről ismerik, 
kicsapongásainak tulajdonítanak. De a nemzet és 
Anglia kormány férfiai azt még sem felejtették a 
innét magyarázható, hogy Beaconefield lord min­
dent elkövet Viktoria királynőt szándokában meg­
ingatni, mert a walesi herezeg nagyon emlékeztet 
IV. Györgyre, kinek emléke nem ig<n kedves az 
angolok előtt.

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk mai száma mellékletének tar­

talma: Irodalom. Fővárosi ügyel. Közgazda­
ság stb.

— Személyi hírek. Tisza miniszterel­
nök a hét vége felé egy-két napra Béc>be utazik 
Liszt F-.-rencz holnap reggel érkezik Budapestre. 
A pályaudvarnál tisztelgő küldöttség fogadja. 
Csiky Gergelyt a Kisfaludy-társaságban megüre­
sedett" egy rendes t'gsági helyre a társulat több 
tagja ajánlá. Kivüle senki sincs ajánlva.

— Sajtóper. A német konzulátus, a mint 
jó forrásból halljak, érintkezésbe tette magát ille­
tékes hatóságokkal és jogászokkal, hogy sajtópert 
indítson lapunk ellen a vasárnapi számban V er- 
hovay Gyula által a szájkosár jivaslatok alkal­
mából irt czikk miatt. Ha a kérdés jogi nehézsé­
gein átestek, a melyek a mi sajtótörvényeink sze­
rint másféle perre jogot nem adnak, mint Ieg- 
fölebb magán becsület sértési perre, a német 
konzulátus lépéseket akar tenni, hogy Berlinből 
Vilmos csiszártól és Bismarcktól meghatalmazást 
nyerjen a sajtóper megindítására. Magunk is ki­
váncsiak vagyunk e perre.

— Pestmegye közigazgatási bí­
zó t ts á g a gr. Szapáry István főispán elnöklete 
alatt ma tartotta ez évben első rendes havi ülését. 
— Elnök az ülést megnyitván, Ilkey főjegyző fel­
olvasta a közigazgatási bizottságnak a lefolyt fél­
évről szóló és a minisztériumhoz intézendő jelen- 
tését. A felolvasott szakjelentésekből, és az alispán! 
jelentésből a következő érdekeltséggel biró eseményt 
emeljük ki: A boszniai hadjárathoz, mint ismere­
tes, annak idejében Pestmegyéből 1000 előfogat 
előállítása elrendeltetvén, ehhez képest a megyé­
ből 954 kétlovas előfogat állíttatott elő és me­
nesztett el. — Ez előfogatok 1^9,542 írt 52 kr. 
költségbe kerültek. A fuvarok nagyobb része 
elpusztult, alig jött vissza egy negyed rész 
és ez is elcsigázva, elértéktelenedve. — Mint 
annak idején közöltük, Pestmegye ezen 
költségeknek az országos alapból leendő meg­
térítése iránt az országgyűléshez kérvényt nyújtott 
be. — Az ülés további folyamán a tanfelügyelő 
élőadja, hogy bár a tanítók alkalmazásában az 
egyes bitfelekezeteknél nagy haladás mutatkozott 
is, a negye egyes községeiben még mindig van 
több oly tanító, ki a magyar nyelvet egyátalán 
nem bírja. A gyűlés kimondá, hogy mivel az illető 
tanodák felekezetiek, és igy ez érdembeni intézke­
dés a közig, bizottság határkövéhez nem tartozik, 
az illető egyházközségek elöljáróságait a törvény 
értelme szerinti sürgős intézkedésére átira ilag 
fogja felhívni, az adófelügyelő havi jelentésének 
felolvasása után dr, Szivák Imre következő indít­
ványt terjesztett be: A közvetett és közvetlen 
adóügyek kezelése körül tapasztalt visszásságok 
következtében küldessék ki egy három tagból 
álló bizottság, mely a tapasztalt hiányok orvoslása 
végett positiv javaslatokat tegyen s ebbeli mun­
kálatát a legközelebbi ülésben terjaszsze be. — Ez 
indítványt Földváry, Ilkey és Gullner Gyu’a bi­
zottsági tagok pártolván, az ülés elfogadta, és a 
bizottságba Endnyánszky. Szivák, Kovácsy és 
Fluck adófelügyelőt vá'asztotta meg. — Kiss Am­
brus t. aljegyző és segédkiadó ügyében, ki a va­
dászati jegyek kezelése körül felmerült visszaélés 
és 810 frt pénzösszegnek elsikkasztása miatt vizs­
gálat alá volt helyezve, a közigazgatási bizottság 
a fegyelmi vizsgálatot felfüggeszteni s az ügyira­
tokat további eljárás végett a budapesti kir. tör - 
vény.-zék fenyitő osztályához áttétetni rendelte. 
Egyéb kisebb folyó ügyek elintézésével az ülés 
véget ért.

— Az uralkodó pár ezüst lakodal­
mát Bécs városa nagy ünnepélyességekkel szán­
dékozik emlékezetessé tenni. A kiküldött bizottság 
javaslata szerint ez alkalomból érmeket veretnek, 
feliratot nyújtanak át, végezetre pedig körmenetet 
rendeznek a városban, melyben valamennyi társu-

1. lat, ezéh, testület és egylet részt veend. A részt­
vevők száma 40—50 ezer lesz. A menet középkori 
öltönyökben járja be Bécs utczáit s hasonló ruhába 
öltözött küldöttség adja át a feliratot az uralkodó 
párnak. Az ünnep 3—4 napig fog tartani.

— Kérelem a műkedvelő közön­
séghez. A következő levelet vettük: T. sz>r- 
kesztő ur! Kérem, közölje becses lapjában az 
alábbi nyilatkozatot: Alólrott a „Nógrádi Lapod­
ból értesül, hogy balassa-gyancati műkedvelők 
legközelebb előadták „Váróteremben“ czimü 1 fel- 

I vonásii dramoiettejét. — Bármennyire méltányolja e 
i figyelem értékét, mégis kénytelen egyszer-mindea

A ZSEB.
BF.GÉNY KÉT KÖTETBEN.

Irta KAZÄR EMIL.
EI.9Ó KÖTET.

Senki gyermekei.
(Folytatás.)

Még más valaki is gyakran fölvetette szemét, de 
lopva és elsuhanva tekintetével a lebori tott lámpa 
homályosságába s aztán visszaszállva ismét a tű 
hegyére, az öltések sorai közé, a kötés bogocskáiba. 
Meglehet, hogy egy másik szem pillantásai szintén 
igy röpdestek, s kerestek és tán találtak is egy- 
egy megnyugvó pontot, hogy aztán szerteszét czir- 
kf.ljaanak a homályosságban.

De erről lesz szó még később, sokszor, na­
gyon sokszor; majd akkor, ha a nyugtalanul rep- 
der'i pillantások nemcsak a lámpa ernyője által 
okozott árnyékból szállnak ki: mint a megtolla- 
sodott madár a csendes fészekből, hanem mikor 
kiszállnak egy másik árnzékból is, mely nem kö­
zönséges olajlámpa ellenyőjének következménye, 
hanem egy hasonüthatlanul fényes láng kedves és 
bűbájos titkának homálya, a mit a védő kéz vet, 
hogy a lángot szemérmesen megóvja. Hanem épen 
azért nem is képes sokáig eltakarni annak nö­
vekvő fényözönét, kalászos sugarait, és föl kell 
ragyognia.

A társaság néha nagyobb is volt, s ott lehe­
tett látni a fotográfust, Bogiári Sándort, szelesen 
hadonázva, türelmetlenkedve, föl-fölpattanva széké­
ről. s ujjaival gereblyézve hosszú haját, és sóhaj­
tozva egy nagyszerű gárda-csapat után, mely 
hetven alakból állana, s kivívná az ő művészi 
uralmát. Mikor jött, és mikor ment, mindig erőt 
vett rajta javíthatatlan festői vágy: minden pontból, 
világításból és homályból nézte Bertát, s felkiál­
tott köszöntőül és búcsúzóul: „Pompás fej! festeni 
való. Nem is fogom elmulasztani.“

A mily zajos volt az elégületlen fotográfus,
— mert szárnyait mindig a hóna alá kellett fog­
nia) s vergődni a fényképező gép körül, — épen 
oiyan csendes volt egy másik látogató, egy fekete 
szakállu és fehér arczu férfiú, ki napközben is el­
jött egy fiatal hüigygyel, a kinek minden szavára 
figyelt, s minden mozdulatára megrezzent komor­
sága. A férfi és a nő mindig egymás közelében 
ültek, s a férfi gyakran megfogta annak keskeny 
kezét, ráhajtotta homlokát, mintha a forróságot 
akarná hűsíteni; azután megcsókolta és mondá: 
..Édes, édes Marim.“

A nő gyönge teremtés volt, finom, tiszta 
szép arezczai, mintha viaszból ienne. De a két 
arczán karmaz-in szinü rózsák piroslottak, olyan­
kor mindig élénkebben, mikor a férj oda hajlott 
hozzá. Szelíden mosolygott, mélységesen né­
zett, 8 csöndes, halk Hangon beszélt. Ha jelen 
volt, a társaság is halkabban váltott szót egymás 
közt, s Gedeonné részvéttel és lopva vetette rá 
szemét, de annál vidorab’o arezot mutatott, ha a 
fiatal nő felé fordult. Bogiári Sándor minden ilyen 
alkalommal esküdözött, hogy: asszonyom kegyed 
pompás színben van, és az egész gyengélkedés 
nem lehet egyéb egy kis kényességnél, a mit 
barátom-uram (s ekkor fejével a szomorú férfi felé 
intett) nagyon is elősegít.

— ügy, upy, — szokta mondani a fiatal nő,
— Ödön valóban nagyon kényeztet. Jól érzem 
magamat, napról napra jobban.

A férj pillantás nélküli szemekkel nézett 
maga elé. Gedeonné egy kissé lehajtotta fejét, de 
készséggel hozzászegődött hogy Boglárt esküdőzé­
seinek részese legyen. Berta egy perezre abba 
hagyta a dolgot és elgondolkozott. Gyárfás az 
állát simitgatt, mintha tőprenkednék, hogy ideje-e 
borbélyhoz menni.

Á szép ifjú nő arcza olykor fájdalmasan 
megrándult; erősen összeszoritotta szájszéleit; 
zsebkendőjével úgy tett, mintha arczát törülné, de 
egy elfojtott és mély köhögés mégis kitört mellé­
ből. Mikor eltávoztak, a férj gondosan beburkolta, 
mint a drága porczellánt.

— Lehotai ur, — szólt egyszer Gedeonné a 
férjnek, mialatt a nőt Bogiári vezette le a lép­

csőn, — jó lenne, ha a kedves Marit elvinné vala­
hová, hogy megerősödjék.

A férj ingerülten harapott alsó száj szélébe, 
s két kezével összenyomta hálántékát.

— Igen, tudom. Olaszországba kellene kül- 
denem, — szólt tompa mellhangon. — Nem tehe­
tem ! Miből ?

Bőszült tűz gyuladt ki szemében, s markát 
ökölbe szorítva, fenyegetve rázta a levegőbe.

— Az isten őrizze Marit, és engem!
Gedeonná megdöbbent és elhallgatott, de 

meg nem állhatta, hogy öc csének elő ne hozza.
— Oly rósz helyzetben van Lehotai ? — 

kérdezte.
— Egy állami tisztviselő házánál a beteg, 

vagy a halott csakúgy megrontja az egyensúlyt, 
mintha az ég áldása több a fizetésénél.

. . . Többnek azok közül, kik e nyájas körbe 
összegyűltek, ott nyugodott sorsuk egy puha és 
dolgos kézben. Ez a "kéz is ott volt köztük, nap­
ról napra jobban beleoktatva a gondosság és sze­
retet halk gyakorlásába. Ott nyugodott ezek sorsa 
és még száz másoké, főkép pedig egyé, a ki oly 
hatalmas s a kivel nem bírlak se elszánt emberek, 
se a törvények. Ls ez a kéz lett az, mely előidézte a 
fedséges katasztrófát, hogy a mint védőlegés áldólag 
tárult a gyalázatos kolosszus felé, az megsemmi­
sült rögtön, mint. az isten nyila rettenetes csapá­
sára, mert nem birta elviselni az áldást, a mit 
soha meg nem szokott.

Följegyzések e történet megértésére.
I.

Késmárky Dávid milliók ura volt, Évenkint 
százezreket költhetett s milliók fölött rendelkezett. 
Senki sem tudja, hogyan gazdagodott meg. De 
most óriás vállalatai vannak, s csak abba fog. a 
mi milliónyi nyereséget biztosit. Valóságos legen­
dákat beszélnek felőle és ez mind a pénzről szól. 
Vannak gazdagabbak is nála ; de azok nem ma­
gok szerezték minden vagyonukat. Késmárky azon­
ban a szerencse irigylésreméltó kegyen cze.

A szegény ember, a ki látja, megborzad, s azt 
mondja magában : „íme egy mesebeli lény;“ az­
tán bámul, hogy hasonlít hozzá, ő hozzá a sze­

gény emberhez, és se nem gróf, se nem érsek. 
Sokan már el is felejtették, hogy zsidó. A papok 
sem fürkészik vallását. Azokban az előkelő társa- | 
Ságokban és az udvarnál, nyájasan fogtak vele ke- \ 
zet a püspökök és érsekek. A többi gazdagok 
meghajoltak előt'e. A katonák bámulták, mint le- 
gyözhetetlent. A nők imádták, mint egy darab 
gyémántot, noha már hatvan éves volt. Még sze­
mérmesek sem voltak előtte. Ebben a tekintetben 
a nők a cselédeket és dúsgazdagokat egyenlőnek 
tartják. A gyermekek lépten-nyomon követték s 
várták, hogy zsebéből aranyokat fog elhullatni.

Á tanulók áimélkodva nézték. „Jó isten, hány 
szeretője lehet.“ A zsidók irigyei voltak: „Elpusz- 
tulhatatlan." A vén asszonyok, kik egész nap a 
templomot ülték, keresztet vetettek, ha mellette 
kellett elmenniök: „Bizonyosan az ördöggel van 
szövetségben.“ A színpadi szépek neki énekeltek és 
játszottak, és a ballet neki tánczolt.

Lovát, kocsiját, cselédeit mindenki megbá­
multa, mert egy irtózatos, egy borzasztó lény tu­
lajdonait képezték — egy milliomos emberét. A 
hírlapok minden kirándulását feljegyezték. A mi­
niszterekhez és nőkhöz rögtön bevezették, mert a 
hatalom és a szépség a gazdagok bérében van. 
Különböző czimeket, nemesi és lovagi rangot, meg 
egy csomó rendjelt kapott.

Nem sajnálta volna senki, ha sétája közien 
valamelyik ház rádől, vagy egy lehulló czégtábla 
agyonüti. De azért halhatatlannak tartották, mert 
az embert a baj viszi sirba, és neki vájjon mi baja 
lehetne ebben az életben.

II.
A főváros idősb polgárai még emlékeznek 

egy gazdag és jó nevű kereskedőre, Lehotai An­
drásra, kinek ezelőtt vagy negyven s nehány évvel 
nagyszerű üzlete volt, s mellék-kereskedéseit meg 
lehetett találni az ország minden valamire való 
városában. Egész tábor fuvar állt raktárai körül 
egyik nap úgy, mint a másik nap. Mindig hoztak 
oda, vagy vittek onnan valamit.

Később a hatalmas ezég szövetkezett egy 
másik gazdag kereskedővel, a ki Bécsben millio­
mos házasságot kötött. Ezentúl „Lehotai és Kés­
márk)“ lett a ezég hivatalos elnevezése.

Tíz év múlva roppant csapás érte a ezéget 
és kivágta gyökerestül, a ezég pénztárooka eltűnt 
azt sem lehetett tudni mennyi összeggel, mert 
évek óta rendszeres sikkasztást és hamisítást űzött. 
Ehhez járult, hogy nem sokkal azelőtt Késmárky 
kénytelen volt nagy összegeket kivonni az üzlet­
ből, mert nejétől elvált és ez visszapörölte hozo­
mányát.

A városban hetekig beszélték a sikkasztás 
ámulatba ejtő részleteit. Akkoriban még csodás volt 
az ilyesmi. Az ulcza-sarkokon sokáig ott lehetett 
olvasni a megszökött pénztárnok szemólyleirását. 
Dé nem került elő soha.

A ezég beszüntette a fizetést, s a vizsgálat­
kor a legnagyobb rendetlenségeket fedezték föl. 
Az öreg Lehotait, ki az utóbbi években betegeske­
dett, s az üzletet társa vezette, mindjárt az első 
hírre szélütés érte, és mikor ebből magához tért, 
és megtudta, hogy tönkre jutott ember, íölvágta 
ereit s meghalt. A boldogtalan ember családja el­
len Késmárkynak is nagy követelései voltak. Elkép­
zelhetetlen, mily hanyagul vitte saját ügyeit Leho­
tai András, a kit pedig oly szigorú és pontos ke­
reskedőnek hitt a világ.

Társa, miután e követeléseket behajtotta, 
eltűnt.

Nehány év múlva Becsben járt kereskedők 
különböző híreket hoztak Kaes Mark nevű keres­
kedőről, ki senki más nem volt, mint Lehotai 
egykori üzlettársa, s a ki visszacserólte előbbi ne­
vét. ügy mondták, hogy azóta külföldön próbált 
szerencsét, még pedig jó sikerrel. Nagyszerű pénz­
ügyi műveleteket vitt végbe Egyptomban, hol a 
khedive kegyeit is megnyerte. Belgiumban is sze­
repelt. Bécsben pedig gyönyörűn rávirradt, s újra 
kibéaült nejével is. Szóval lábra állt, még pedig 
erős és szilárd talpokon.

Evek múltak el, mikor újra visszatért hazá­
jába. Akkor már pénzügyi hatalmasság volt, s az 
osztrák vasúti társulatoknál szerzett érdemeiéit 
lovag czimet kapott. Némely hírlapok érdemdús 
életének hosszú és részletes lajstromát közölték, s 
üdvözölték a hazajött nevezetes kapaczitást.

(Folytatás» következik.)
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korra fölkérni a t. műkedvelő urakat és hölgyeket, 
iUTy e darabnak (első ifjúkori kísérletnek, mely 
túlságos elnézésből került színre a nemzeti szín­
házban 1872-ben) méltóztassanak békét hagyni. 
Alól írott nem óhajtja, hogy e fiz évvel ezelőtt irt 

ezentúl bárhol színre kerüljön és alázatosan 
megújítja esedezéseit. Ha a kérés nem használna, 
kénytelen lenne szerzői jogával élve, szigoiuan til­
takozni müve adatása ellen. De reméli, hegy erre 
nem lesz szüksége, Budapest, jan. 14. — Á b- 
rá n y i Emil.

'— Egerből Írják nekünk január 13-árúl: 
Tegnap este 8 órakor a kaszinó éttermében mint- 
„j-7 100 terítékű diszlakoma tartatott körünkben 
időző Szederkényi Nándor, szeretett képvise­
lőnk tiszteletére. A lakoma, bár rendezése még az 
utolsó napon sem adatott lakosságunknak tudtára, 
fgíike volt a legszebb és legkedélyesebbeknek, 
neit^ak azért, mivel legtöbbnyire bizalmas bará­
tok vettek részt benne, hanem azért is, mert ott 
. legfényesebb bizonyítékát láthatta képviselőnk 
azon szeretetnek, melylyel irányában még a volt 
ellenpártiak is viseltetnek. — A jó ételek, italok 
Ó3 a tűzoltó-zenekar pattogó nótái által felélesztett 
jókedv mellett nem hiányoztak a toasztok sem. 
Poharát először Csiky Sándor emelte képviselőnkre, 
szép és hazafias érzelmektől áthatott beszéd kísé­
retében. Utána Szederkényi fejtegetve politikai 
nyomorunkat s különösen pénzügyi bajainkat, 
a nép munkássága- s takarékosságáért ürítette 
poharát. — Imre Miklós, Csiky Sándor, mint 
tántorithatlan, mintajellemü hazafit köszönté fel.

Tavasy Antal polgármester városunk nevében 
üdvözölte képviselőnket és köszönetét fejezte ki 
azon buzgó tevékenységéért, melyet árvizeink óta 
lakosságunk javára kifejtett. Fischer Soma ügyvéd 
kereskedőink és iparosaink nevében mondott ko­
szt aetet képviselőinknek az árvíz után érdekéb m 
tett munkálkodásáért. Miután még Földvárv Kál 
mán legnagyobb hazánkfiát, Kossuth Lajost 
eltette, a társaság éjfél után szétoszlott

— Jégtorlódás a Tiszán. A jégzajlás 
Tisza-Kürth és Tisza-Ugh között nem rég meg­
akadt s ennek következtében több mint fél mért­
föld hosszú;ágú torlat támadt. A nevezett folyam 
részén oly duzzadás állott be, hogy Tisza-Kürthnél 
már csak 23 centiméterrel kisebb a viz, mint a 
Tiszának 1876. évi legmagasabb vízállása, s az 
áradás 24 óra alatt 16 centimétert tesz. A rendkí­
vüli duzzadás oka minden valószínűség szerint az
ughi átmetszés hiányos voltában keresendő. Bán­
ki dy Béla b, a Szolnok-Csongrád balparti társulat 
alelnöke Herr ich Károly miniszteri tanácsoshoz 
fordult, sőt a közlekedési miniszterhez is adott be 
kérvényt, melyben segélyt kér s kijelenti, hogy a 
veszély nagysága a társulat erejét meghaladja.

— Nyilvános köszönet egy bankó 
hátán. A rozsmói takarékpénztárba nem rég egy 
egy forintos bankjegy került, melynek hátára tin­
tával ez van Írva: „Bécsijén szeptember 7. 1878 
mint sebesült észtét ajándékul kaptam, áldás el­
hunyta után is poraira ki ajándékozta. Búzás 
György s. k. gyalogos.“ A bankó Bécsből Rozs­
nyóig négy hét alatt tette meg az utat.

— A kormány figyelmébe. Az 
oroszországi döghalálra vonatkozólag" egy orvos a 
következő figyelemreméltó sorokat Írja a „Közvé­
lemény-ben : Egy hét óta a lapok telve vannak 
az Oroszországban dühöngő úgynevezett „pestisre" 
vonatkvzó rémhírekkel. Valamint a nagy közön­
ség, ngy az orvosok is tá.ékozatlanok aziránt: 
valóságos pestissel, a hagymáz valamely nemével, 

vagy más, eddigelé ismeretlen ragálylyal van-e 
dolguk az e csapás áltál sújtott vidékek lakossá­
gának. A kórjelenségekről oly ellentétes hí­
rek voltak olvashatók a kü'önböző tudósítá­
sokban, hogy mi orvosok is csupán sejtel­
meknek adhatunk kifejezést a hozzánk intézett 
kérdésekre. Ezeknek fokozatos szaporodása azonban 
azt jelenti, hogy a közönség nyugtalankodni kezd. 
Mert ha nem tudjuk is megmondani, valóban a 
keleti pestis vagy más regály dul-e Oroszország­
ban, azt minden újabb hir nyomatékosan hangsú­
lyozza. hogy a ragály rohamosan terjed s már 
átcsapott a Volgán is. Ily köiülmények között — 
véleményem szerint — talán mégsem szabadna ke­
leti fatalizmussal bevárnunk, meddig tetszik ter­
jeszkedni az állítólagos pestisnek. Szükséges; 
és pedig sürgősen szükséges, hogy a kormány 
biztos tudomást iparkodjék magának szerezni arról, 
mi való a lapokban olvasható hírekből, s hogy 
minőnek tekintse az orvosi tudomány azon veszélyt, 
mely kelet felől fenyeget. — A külügyminiszté­
rium a szentpétervári követség s a kelet-oroszor­
szági osztrák magyar konzulátusok utján talán meg 
kaphatná a szükséges felvilágosításokat, Azokhoz 
képest aztán kellene megtenni a kormámnak az 
elővigyázati rendszabályokat.

- Halálozás. Végh Ignáezot a „Kisbirtokosok 
Földhitelintézetéinek igazgatóját éi a „Magyar Kisbirto­
kosok Országos Földhitelszövetkezete kitűnő érdemű ter­
vezőjét pótolhatatlan nagy családi veszteség érte Édes 
anyja. id. V é g h Ignáczné. szül. Seharinger Paulina 
ma elhunyt A derék családanya, kit szerető férjén, hálás 
gyermekein és unokáján kívül számos rokon és jó barát 
gyászol, 72 évet élt. Benne egyike múlt ki ama már-már 
végkép kihalni indult magyar gazüasszonyoknak és csa­
ládanyáknak. kik a régi jóidőkből mint a tiszta erkölcs, 
fáradnatlan munkásság és takarékosság élőemiékei marad­
tak fenn A halotti beszentelés szerdán f hó 15-én d. u 
4 órakor a Szent-Hekusról czimzett kápolnában tart tik 
meg, hová a boldogult hűlt tetemeit férje súlyos betegsége 
miatt átszállítani kellett. Béke és áldás e derék hölgy 
hamvaira' — Lábos Imre a szombathelyi közs. iskolák 
igazgatója s a vasmegyei tanítótestület elnöke f. hó 12-én 
45 éves korában elhunyt.

— Biggies Márton, volt osztrák tábor­
nok, tegnap délután Újvidéken hosszas szenvedés 
után meghalt. Biggies 1848-ban Szent-Tamás pa­
rancsnoka volt.

— A hazai hölgy-közönséghez 
székesfehérvári nőegylet elnöksége fölkért bennün 
két a következő fölhívás közzétételére — A f. évi 
május hóban Székesfehérvárott megnyitandó orszá­
gos ipar-, termény-, állat- és mükiállitáson a szé­
kesfehérvári „Jótékony Nőegylet* a hölgyek fog­
lalkozási körének prodnetumaibó! gyüjteményes-ki- 
állitás alakjában óhajtván résztvenni, hogy ezáltal 
a magyar női-munkának a kiállításon való versenye 
mennél inkább lehetővé tétessék s illetőleg, hogy 
a női munka-körnek minél szélesebb mérvben el­
ismer s szereztessék; azon kérelemmel fordul az 
ország összes nő-iskolái, nőképezdei, zárdái, nőegy­
letei, gazdaszszonyi egyesületei, valamint gazd­
asszonya! s általában az egész haza hölgy­
világához , hogy őt e feladatának kivitelében 
erélyesen támogassák s illetőleg a fentnevezett 
„Jótékony Neegylet“ készséges közvetítésével a 
kiállításban részt vegyenek. A kiállításban részt 
vehet minden honleány különbség nélkül. A kiál­
lítandó tárgyakra nézve pedig a következők szol­
gáljanak mérvadóul: 1. Kiállítható minden tárgy, 
mely az általános női tevékenység eredményeként 
jelentkezik, tehát a varrás minden nemei, a mü- 
varrás, fehérvarrás, továbbá szabásminták, hímzés, 
kötés, horgolás, gyöngyfűzés, hálózás, valamint 
szövés, lonás, a mennyiben házilag kezeltetnek, 
szóval: mindazon női cselekmények productumai, 
melyek a „női munka* nevezet fogalma és köre alá 
vonandók. — 2. Kiállítható minden tárgy, mely 
a nő házi tevékenységének eredményét képezi, 
melyek tehát a háztartáshoz, s illetőleg a nőnek, 
mint gazdasszonynak cselekvési köréhez tartoznak, 
mint pl. befőzőttek, aszalt gyümölcsök, házi szap­
pan s egyáltalában minden házi szer és gazdasz- 
szonji czikk, a mennyiben házilag készül s külön 
ki állítási csoporthoz utasítva nincs. — A székes-

fehérvári „Jótékony nőegylet“ kiállítási bizottsága 
rendszeresen szervezve lévén, egyenes összekötte­
tésben áll a kiállítás végrehajtó bizottságával s 
igy feleslegessé tesz minden más irányban teendő 
kérdezőskődést, a mennyiben a hozzá forduló egye­
seknek, mint társulatoknak a legnagyobb készség­
gel a kívánt bejelentési iveket haladéktalanul ki­
szolgáltatja, bővebb felvilágosításokkal szolgál, a 
jelentkezőknek a kiállításon legjobb belátása s 
meggyőződése szerint előnyös helyeket biztosit, 
szóval mindent elkövet, hogy a női munkaver­
senynek a kiállításon méltó s előkelő hely sze­
reztessék.

-Az egyetemi beiratkozások a 
tanév második felére már megkezdődtek, még pe­
dig nagyobb arányban, mint a múlt őszszel. A 
jog- és államtudományi karban a hallgatók lét­
száma ebben a félévben már jóval nagyobbnak 
Ígérkezik, mint az előzőben; nemcsak jogászok, 
de tisztviselői hallgatók is hozzájárulnak a lét- 
számarány növekedéséhez. Tájékozás végett meg­
említjük, hogy a tisztviselők számára az állam­
szám vi t e 1 tan na k úgy az egyetemen mint 
Budán tartandó külön tanfolyamán szintén meg­
kezdődtek a beiratások. Az előadásokat dr. Brocker 
egyetemi m. tanár Pesten e hó 28-án, a budai 
régi gymnasium épületében pedig 29-én kezdi 
meg, a mely utóbbi helyen a tanfolyam tudvale­
vőleg díjmentes.

-A dipht bérit is oka. A gyermekek öl­
döklő angyala a diphtheritis nagy számban szedi 
áldozatait hazánk több vidékén. A segély, melyet 
az orvos az e betegség állal levert egyénnek nyújt­
hat, sokszor eredménytelen, a tudomány ugyanis 
oly bajjal áll itt szemközt, melynek okait nem is­
meri. A diphtheritist 1822-ben észlelték először, azóta 
számos orvos hiába próbálkozott annak mivoltát 
felderíteni ; most úgy látszik az angoloknak sike­
rülni fog ez, kik a Walesben nagy dühhel pusz­
tító járvány természetét régóta pontosan tanulmá­
nyozzák. — A „Times“-ban dr. Power londoni 
közegészségügyi felügyelő a kutatás eddigi ered­
ményeit a következőkben adja elő:

Kilburn és St.-Johns-Wood kerületekben má­
jus és junius hóban 164 betegedés és 38 halálo­
zási eset fordult elő. Kezdetben, midőn a járvány 
okait kutatni kezdték, azt hivék, hogy az a csa­
tornarendszer rósz voltával van összefüggésben. E 
föltevés azonban alaptalannak bizonyult be. Más­
hol kezdtek tehát kuttatni. Már évek óta is­
meretes tünemény, hogy a tej által ragályos 
betegségek terjednek el és ezért most már 
gondosan nyomozzák, hogy valamely inficziált 
kerület honnan láttatik el tejjel. Power kiderí­
tette, hogy a járványos területen 373 háztartás 
veszi a tejet egy és ugyanazon tejkereskedőtől és 
ezen 473 házrartás közül 68 inficziálva van, tehát 
minden hetedik háztartás. Ellenben a kerület többi 
2227 háztartása közül, melyek másfelől veszik a 
tejet, csak liarmincz van inficziálva, azaz csak 
minden ketvenötödik. Tehát amazokban tízszeres 
erővel lépett fel a járvány, mint az utóbbi ház­
tartásokban. Kitűnt továbbá, hogy a hiányosan 
csatornázott területeu belő! cső háztartások közt, 
melyek a gyanús forrásból veszik a tejet, 
már tizenháromszor annyi a betege- 
dési eset, mint a rendesen csatornázott területen 
levő és a tejet nem gyanús forrásból vevő 
háztartásokban. Power felfedezte továbbá, hogy a 
diphtheritis már sokkal korábban és sokkal nagyobb 
környéken uralkodott azon háztartások közt me­
lyek a gyanús majorokból kapták a tejet. Power 
véleménye szerint, hihetőleg ki fog derülni, hogy a 
diphtheritis olyan tej élvezésének következménye, 
mely már a tehénben lett mérgessé, a tehénnek 
valamely betegsége folytán. Ez csak hypothezis, 
melyet szigorú tudományos modorban kell bz uj 
tények kiderítésénél alkalmazni. Még mielőtt Po­
wer az itt vázolt vizsgálatokat folytatta jés ezek 
eredményét közzétette, a hatóság már másfelől 
kapta azon jelentést, hogy bizonyos területen jár­
vány mutatkozik és kitűnt, hogy a szenvedők mind 
egy és ugyanazon helyről hozatják a tejet. Mindez 
figyelmet és gondos kutatást igényel. A londoni 
pathological society, mely a .szakférfiak teljes bi­
zalmát bírja, bővebb nyomozásokat indított meg, 
melyek befejeztéig fel kell függesztenünk ítéle­
tünket.

A „D. Ztg.“-ban egy bécsi orvos, „a jelen­
kor egyik első orvosi tekintélye“, mint a lap 
megjegyzi, a fentebbi közleményekkel szemben 
óvást tesz az ellen, hogy a tejet betegség- 
terjesztő tápláléknak kiáltsák ki, s a közön­
ség a rémhírek által felzaklatva, e tápláló ele­
del élvezetétől ezentúl tartózkodjék, s azt más 
kevésbé alkalmas anyaggal pótolja. — A bé­
csi orvos arra hívja föl a figyelmet, hogy a 
tejben található mérges vagy ragadványos anyagok­
ról szóló minden föltevés teljesen érvénytelen lesz, 
ha meggondoljuk, hogy a tej csaknem minden eset­
ben előbb felforraltatik s csak azután hasz­
náltat ik táplálékul. A forralás pedig mindenféle 
ragadványt akár állati, akár növényi természetű le 
gyen is az, megsemmisít, s igy a forralt tej mitt­
en aggodalom nélkül mindenkor élvezhető.

— Rablógyilkosság. A mult ejjel, mint 
a „P. N.“-nak jelentik, a Debreczen utáni Haláp- 
csárda vasúti megállapodó helyen, az állomásfőnö­
köt két rabló agyonlőtte. Ezután a csekély tartalmú 
pénztárt kirabolták. A tettesek állítólag katona-szö­
kevények; de még nem sikerült őket elfogni.

— Gyöngyösről. Bardach S. Sándor kivánatára 
kijelentjük, hogy a gyöngyösi rabbiról szóló „Hallatlan“ 
ezimii közleményt nem ó irta.

Rövid hírek. Csongrád rendezett tanácsú 
város eddigi állásával fölhagyva nagyközséggé ala­
kult át. — Az állatorvosi tanintézetben tegnap 
és ma az intézet tanárai és több katonaorvos be­
hatóan tanácskozott a tenyészlovak idegbénasága 
ellen foganatosítandó intézkedésekről. A tanácsko­
zás megállapodásai fülterjesztetnek a kormányhoz. 
— Bródból jelentik hogy a Száva vize, mely ki­
öntvén, nagy károkat tett, már apadóban van. — 
Déván rövid idő alatt két szerencsétlenség fordult 
elő petroleum lámpával. Egyik esetben a városi 
végrehajtó és leánya előtt a lámpa szétrobbanván, 
ezek veszélyes égési sebeket kaptak; hasonló eset 
történt egy özvegy asszonynyal is, ki sebeiben már 
meghalt. Öngyilkosság. Schik Miksa, bécsi ügyvéd 
a ki utazóban Pozsonyban tartózkodott, tegnapelőtt 
éjjel 2 órakor ott agyonlőtte magát. Holttestét az 
országos kórház halottas kamrájába vitték. Ön- 
gyilkosságának oka eddig még nincs kiderítve, de 

valószínű, hogy búskomorság vitte az ismert bécsi 
ügyvédet a végzetes lépésre. Schick;rendezett anyagi 
viszonyok közt élt s nehány nap óta feltűnően 
levert és szórakozott volt. — Utánzásra méltó 
tett. Vajdaffy Béla fővárosi polgári iskolai zeneta 
nár egy általa f- hó 11-én rendezett hangverseny­
ből 78 írt 40 krnyi bevételt a VII. kerületi polgári 
körnek azon kijelentéssel bocsátott rendelkezésére, 
miszerint ezen összeg a VII. kerületbeli szegény 
sorsú iskolás gyermekek iskolázására fordittassék 
— Kiskun-Félegyháza városban a roncsoló toroklob 
betegségbe esett 18 hónapon át 2225 személy; 
ezek közül meggyógyult 1245, meghalt pedig 977,

tehát gyógykezelés alatt maradt az utóbbi hivata­
los tudósítás szerint 4-én bárom.

A hivatalos lapból. Kitüntetés. A király 
W i 11 h a 1 m Ágoston nyugalmazott pénzügyi ügyésznek a 
pénzügyi tanácsosi ezimet adományozta.

A diplomat!» köréből. A király M a y r Ernő 
követet Washingtonba rendkívüli követté és meghatalma­
zott miniszterré, herezeg Wrede Miklós volt diplomá- 
eziai ügynököt és 1. oszt. főconsult, gróf Deym Ferencz 
1. oszt. követség! tanácsosi czimmel és jelleggel fölruhá­
zott 2-od oszt. követség! tanácsost, és lovag Jaeger 
Károly 2-oi oszt. követségi tanácsost — 1. oszt. követség! 
tanácsosokká; taverai lovag dr. Se hm it Ernó és Rosty 
Zsigmond ezimz. követségi tanácsosokat — 2-od oszt. kö­
vetségi tanácsosokká; gróf Latour Tivadar és lovag 
Eissenstein At túr fizetéses követségi segédeket és 
ezimz. követségi titkárokat — valóságos követségi titká­
rokká . végül lovag dr H e i d 1 e r-E g e r e g g Károly és 
gróf Brandis Ottó ilzetésnélküli k vetségi segédeket és 
ezimz. követségi titkárokat — fizetéses követségi segédekké, 
dr. hengervári Hengelmüller László és gróf K he­
ve n h ü 11 e r - M e t s c h Rudolf követségi titkárokat, 
ezimz. követségi tanácsosokká, — dreylützowi és soedorfi 
gróf L ü t z o w Ferencz, dr. B J u m Zsigmond Rudolf és 
Pal 1 a v i e i n i János fizetésnélküli követségi segédeket, 
ezimz. követségi titkárokká nevezte ki.

A honvédség köréből Védkötelezettségöknek 
megfelelve és a védtörvény 39. g-a értelmében — 1878. évi 
deezember hó 3'-ével — am. kir. honvédség kötelékéből 
saját kérelmükre elbocsátva, fogyatékba vétettek : stein- 
burgi P i j d n e r Alfréd 29-ik, Koppel Bernát 58*ik 
és J o anell i Gusztáv 80-ik honvéd zászlóaljbeli szabad­
ságolt állományú hadapród.

Kinevezések és áthelyezések. Az igaz­
ságügyminiszter Gedeon Albert élesdi kir. járásbirósági 
aljegyzőt, a békésgyulai kir törvényszékhez jegyzővé, 
M á t h é Albert tordai kir. törvényszéki Írnokot, ugyan 
ezen kir. törvényszékhez aljegyzővé, Kuchár Ferencz 
szepesszombati kir. járásbirósági írnokot, a beszterczebá- 
nyai kir. törvényszékhez segédtelekkönyvezetóvé és S o n- 
n e n 1 e 1 d Sámuel b.-csabai lakost, a békéscsabai kir. já­
rásbírósághoz végrehajtóvá nevezte ki, Fr id rich Sán­
dor rózsahegyi kir járásbirósági írnokot a rózsahegyi kir. 
törvényszékhez és Jak ab ffy Ferencz szarvasi kir. já­
rásbirósági végrehajtót az orosházi kir járásbírósághoz 
helyezte át. A pénzügyminiszter, Jóska Izidor pénzügyi 
fogalmazót, a temesvári kir. kataszteri igazgatósághoz 
titkárrá, a közmunka- és közlekedésügyi miniszter, Zo 
rác Zsigmond kir. alispánsági mérnököt, a m. kir. állam- 
épitészeti hiva'alok személyzeti létszámába kir. mérnökké 
nevezte ki.

Ügyvédi kamarák. A kassai ügyvédi ka­
mara részéről közhírré tétetik, hogy J á s z a y Ferencz 
kassai lakos ügyvéd, elhalálozása folytán, a kamara lajs 
tromából kitöröltetett, s irodája gondnokául Kruzslyák 
József kassai ügyvéd neveztetett ki. A a z.-í e h é rv á r i 
ügyvédi kamara részéről közhírré tétetik, miszerint Tóth 
István sz.-fehérvári és Ősz v áld Dániel pápai lakos ügy­
véd, a kamara lajstromából önkéntes lemondás folytán ki­
töröltettek ; ellenben S z ü t s Andor ügyvéd, Sz -Fehérvár 
lakhelylyel ugyanabba folytatólag fölvétetett.

saságával vendégszerepelni fog, ezen előadásokra 
két legjobb szerepeit választotta, s pedig előadatik 
16-án „Othello“, 17-én „Hamlet.“

.— Vígjáték zenével. Lecocqtól Pá- 
•isban e hó 11-én uj darabot adtak elő, mely sa- 

já*szerű átmenetet képez a vígjáték és opera 
közt. A darab czime; „Le graud Casimir“, 
szövegét Prével és Saint-Albin írták, zené­
jét Lecocq. A darab meséje röviden a követ­
kező: A hossv u Kázmér egyike a császárság 
,arany ifjaU'-nek. Mint alprelet beleszeret egy 
czirkusi lovaglónőbe s bogy azt elvehesse, czirkus 
igazgatóvá lesz. Később fölébrendvén benne a mű­
vészi hiúság, elhanyagolja az amazont, ki ezért a 
társulat két más tagjával udvaroltál magának. 
Kázmér adósságokba verve magát, neje udvariéinak 
egyike a társulat uzsorása magához váHja váltóit, 
hogy igy tönkre tehesse. Kázmér ezzel holt hírét költi 
magának és megszökik. A 2-ik felvonásban Bastiában 
találjuk a hosszú Kázmért Corsicában, a hol 
mivel egy vendéglős leányával nagyon mélyen ment 
a vízbe, kénytelen azt, ha csak a rokonok vedet- 
tájának magát kitenni nem akarja, oltárhoz vezet­
ni. Épen midőn az esküvőről jönnek, vonul be a 
városba a circus-társulat. Á művésznő felis­
meri az ő hosszú Kázmérját s a vendéglőben épen az 
uj pár hálószobája mellett fogad szobát magának. 
A fiagrans bigámián kapott Kázmérnak helyzete 
mind aggasztóbbá lesz, mig végre kiderül, hogy 
voltakepen nem csak kétszer nem, de egyszer sem 
házas. — Első házasságához hiányzott a szülők 
beleegyezése, a második pedig kényszer utján tör­
tént. Ekkép megszabadulván, végkielégítést ad a 
művésznőnek, s visszatér a polgári életbe, az itt 
előadott cselekmény rendkívül bohókásan van ki­
vivé s a darab általában roppant tetszést aratott a 
Variétés-színházban. Zenéje gyönyörű részleteket 
tartalmaz, úgy hogy bátran lehetett volna a dara­
bot legalább is operettének nevezni.

— A bécsi Ring színházban gróf 
Stadion Imrétől adtak egy uj „sálon drámát*, 
„Lobhansen Egon grófné* czim alatt. Bécsi lapok 
dicsérik érdekes cselek vény ét és hatásos helyzeteit 
s gyenge oldalának a benne előforduló sok való- 
szinüt’enséget nevezik. A darab egy bonyoda'mas 
családi történet, melynek központja egy ifjú férj, 
kit azon aggodalom gyötör, hogy saját nővérét 
vette nőül. A dráma, mely a vidéken már több 
helyen adatott, egészben véve tetszett s a szerzőt 
a második felvonás után kitapsolták, ámbár tar­
talma kissé nyomasztólag hatott a közönségre.

A

Farban g.
— a technikus bálra, mely e hó 25. 

lesz, a meghívók már szélktildettek. A kik talán 
tévedésből meghívót nem kaptak s arra igényt 
tartanak, forduljanak a technikusok segély egy­
leti irodájában ülésező bálbizottsághoz.

— Az egyetemi gyógyszerészettan-hallgatók 
bálja, mely segély- és önkép?6-egyletiik javára rendezte 
tik, január 22-én lesz a vigadó termében, A bálbizottság 
helyisége muzeum-körut 4 sz., hivatalos órái d e. 6- 12, 
d u 8-6. Belépti-jegyek Budapest minden gyógyszertá- 
ban, vagy a bál napján a pénztárnál kaphatók. Személy- 
jegy 3 frt, családjegy két személyre 5 írt, minden további 
személyre 2 írttal több. — Páholy 10 frt, körszék 2 frt. 
Felülfizetések szívesen fogadtatnak.

— a budapesti gőzmalmok h i v a 
t a Ínokai februárhé 11-én a vigadó nagy tér 
méhen zártkörű bált rendeznek, mely a Pannónia 
gőzmalom hivatalnokai által rendeztetni szokott 
legjobb emlékezetben levő bálok helyébe lép. A 
tevékeny bálbizottságnak sikerült Rieger György­
nél bálanyául megnyerni. — Az előkészületek után 
Ítélve, e bál az évad legelőkelőbb báljai sorában 
foglaland helyet.

— Gyöngyösről Írjak nekünk, hogy ott rövid 
idő alatt három mulatság tartatott. Első volt a zenepártoló 
egyesület tánczczal egybekötött hangversenye; ezt követé 
a társadalmi kör bálja jan 5-én. A bárom Közt legsike­
rültebb volt az utolsó, a jótékony nőegyleté, melyben úgy 
a városból mint a vidékről nagy számmal vettek részt höl­
gyek és férfiak egyaránt. A bál a jótékony czélra 100 
írtnál több jövedelmet hozott.

Egyletek, társulatok.
— A paedago giai társaság választ­

mánya 1879 január 15-ikén délután 5 órakor a 
népnevelők pesti egyletének ezukor-utezai helyisé­
gében választ arányi ülést tart, melynek tárgyai: 
Ney Ferencz: Paedagogiai közleménye, P é tér fy 
Sándor; Scbádius Lajos emlékezete és dr. Kiss 
Áron: Révay M. népiskolai tankönyve. Folyó 
ügyek : Évkönyv kiadás, tagok választása stb.

— Az angol társalgó körben (Magyar 
király szállóban) f. hó 15-én esti 8 órakor Novak La­
jos tanár „on capital punishment“ czim alatt felolvasást 
tart, melyre tagok és vendégek meghivatnak

— A budapesti keres kedö-ifjak társulatában 
(Deák-uteza 4. Moesonyiház I. emelet) csütörtökön f hó 
16-án esti fél 8 órakor Pnlszky Ferencz „A váiosok 
befolyásáról Magyarország müve lödésére ‘ czim alatt felöl 
vasást tart. Vendégek — hölgyek is — szívesen láttatnak.

Színház, művészet.
— A nemzeti színház mai előadásá­

nak kiváló érdeket kölcsönzött Nádaynó, ki 
hosszas betegsége után ma lépett íől először a 
„Piccolino“ első két felvonásában Megjelenésekor a 
közönség perczekig tartó zajos tapssal fogadta a 
jeles művésznőt, kinek mindjárt első dalából öröm­
mel győződött meg, hogy hangján és énekén 
betegség semmi nyomot sem hagyott hátra. Üde 
hangja, művészi éneke egészen a régi kedves is­
merős volt; a közönség minden felvonás után 
ismételten zajosan kitapsolta; sorrentói dalának 
valódi gyújtó hatása volt, s a perczekig tartó 
tapsvihar után ismételnie kellett. — Az opera 
után „Coppelia“ mulattatta a közönséget kellemes 
zenéjével, táuczaival és az au tornátok bohóságaival

— Népszínház. A „Kornevilli harangok “-at 
ma uj szereplők közreműködésével csendítették 
meg. Áz uj szereplők közt van S o 1 d o s n é, mint 
Serpölelte ezentúl! rendes ábrázolója. A népszin 
ház legfőbb (ói most egyedüli) vonzereje, a nép 
színház legjobban szeretett darabjában: természe­
tes, hogy a nézőtért megtöltötte a szorongásig, és 
imitt-amott, a hol lehetett, még vendég-székeket is 
szükséges volt elhelyezni.Soldosné pompás Serpolette. 
Épen olyan szeretetreméltó a játékban, épen olyan 
üde az éneke, mint akármikor. Hauern egy kissé 
több pajkosság ebben a szerepben jótékonyan 
hatna, nem annyira Serpolette érdekében a mit a 
jeles művésznő kitünően képvisel, mint inkább az 
egész színpad levegőjének mozgására, mely ma 
nyomottnak tetszett, s a közönség sem volt 
oly zajos és ujrázó kedvben, mint máskor, 
igen sokszor, — Germaine rokonszenves szere­
pe Jennel Anna kisasszonynál van az uj 
kiosztás szerint. De a szerep ezen egyik fölté­
tele homályba burkolódott amaz árnyék által, mely 
a~nem elégé otthonos szereplőket kisérni szokta 
a gáz lángok elé. Hanggal különben megfelelne e 
szerepnek, csak bátrabb és mozgékonyabb lenne, 
Vidornak jó fölléptél lesznek Henry grófban, 
mihelyt a szerep szövegét folyékonyan fogja tudni. 
Szép, érczes bariton hangját azonnal megtap­
solta a közönség, mely eddig a népdalok miatt 
szerette. A divatos keriogőt hatással éne­
kelte, s elhagyta a rikító sallangokat, és a 
karnyujtogató gesztusokat, melyekkel előde ngy 
megterhelte ezt a könnyűd keringőt. Nagyot 
tapsolt a közönség a keringő után, és megujráz- 
tatta. De az ismétlés kevésbé sikerült, mert egy 
hang czigány-utra tévedt, s nagyon genirozta az 
előadót. Tetszéssel énekelte az ősökről szóló dalt 
is. A többi szereplő a régi volt: Együd, Ká­
polnai, Tihanyi, kik a mai előadásból is 
megtartották egészen magoknak a korábban kivívott 
tisztes részt, valamint az énekkar is.

— A nemzeti színháznál a következő 
sorrendben kerülnek színre a már kitűzött uj dara­
bok : „Lahore királya.'1 — „Az ósdi ab.“
— „Tam óra.* — „A király mondta“ opera.
— „A bünhödés.“ — „Jeanett menyeg­
zője* opera.

— J oachim harmadik hangversenyét nem 
most, hanem a farsang után a böjtben lógja meg­
tartani Budapesten. — Azután Kolozsvárra rándul 
egy vagy esetleg két hangversenyre, honnan visz 
szatérve nem lehetetlen, hogy a fővárosi közönség­
nek egy pár élvezetes estét szerez.

— R o s s i E r n ő, ki mint tegnap jelentettük, 
9 hó 16. és 17-én a Herminatéri szinht zban tár-

Törvényszéki csarnok.
— A budapesti kir. Ítélőtábla 

ügyforgalma 1878-b a n következő volt : 
Hátralék maradt 1877-ről: polgári 10.220, úrbéri 
79, váltó 257, büntető 2747; összesen 13.303. A 
fegyelmi ügyeket e kimutatásba nem vettük fel.—- 
Érkezett 1878-ban: 71.135 polgári, 721 urb., 5187 
váltó, 41.587 büntető, összesen 118.628. Elintéz- 
tetett 73,944 polgári, 690 úrbéri, 5061 váltó, 
41,791 büntető, összesen 121.486. A hátralék te­
hát 7411 polgári, 110 úrbéri, 383 váltó, 2541 
büntető. — Összesen 10.445. A hátralék tehát az 
idén kisebb, mint volt a múlt évben; de az 1878. 
év folytában beérkezett ügydarabok száma is kis- 
sebb. — 1878 ban ugyanis beérkezett összesen 
118.628, 1877-ben beérkezett 121.543 ügydarab.
A polgáriakban történt apadás (1877-ben 73 396, 
1878-ban 71.135): büntető ügy ellenben ötszázzal 
több érkezett 1878-ban, mint 1877-ben.

— Gy ujtogatók rögtönitélő bíró­
ság előtt. Veszprémből Írják nekünk, hogy az 
ottani törvény szél. e hó 12 ón mint rögtönitélő 
bíróság tárgyalt egy gyujtogatási ügyet. A vád­
lottak zalamegjeiek Szabó Já iOS kövesdi kanász, 
31 éves nős, egy gyermek atyja, és Vas József 
csopaki lakos 36 éves, nős, két gyermek atyja. 
Az ellenök emelt vád az, hogy a múlt deezember 
hó 29-én a Kövesd község határában levő alsó 
malmot este 9 órakor, midőn a molnár és családja 
benne aludt, felgyújtották. A tettet Szabó János 
követte el Vas J.-től kapott szalma és gyújtóval. 
Szabót ennek saját állítása szerint Vas Józsefet 
két akó bor ígéretével csábította a malom fel— 
gyújtására és pedig azon okból, mivel a malom 
ez utóbbinak rétje és gyümölcsöse közt feküdvén, 
a molnár tynkjai és disznai a rétben, őriősei pe­
dig a gyümölcsösben sok kárt tettek. — Szabó 
János józan korában ellenállott a csábításnak, 
azonban a tett napján d. u. 1 órától esti 
fél 8-ig Vas József úgy leitatta, hogy a bűntett 
elkövetésére késznek nyilatkozott, s azt végre is 
hajtotta. — Szabó mindent bevallott a tárgyaláson, 
ellenben Vas József határozott tagadásban volt, s 
minthogy alibijét tanukkal is képes volt kimu­
tatni, ellene a rögtönitélő eljárás nem is kéretett.

A királyi ügyész Szabó Jánost kötél általi 
halálra kívánta ítéltetni. A tárgyalás folyamán Pi- 
licz Benő törv. orvos konstatálta, hogy a vádlott 
beszámíthatatlan lelki állapotban követte el a tet­
tet. Barcza Kálmán védő ügyvéd e körülményre 
különös súlyt fektetvén, kitünően védelmezte a fő­
vádlott ügyét. — Az ítélet másnap 13 án nagy 
közönség jelenlétében hirdettetett ki. A szerint a 
bíróság illetéktelennek mondá magát ez ügyben a 
rögtön bíráskodási eljárásra, s mindkét vádlott 
ügyét a törvény rendes útjára utasitandónak 
ítélte. A közönség nagy meglepetéssel fogadta ez 
Ítéletet, annyival is inkább, mivel általános a vé­
lemény, hogy Vas József bünszerzőségét, a rendes 
eljárás ki fogja deríteni.

BéCS, jan. 14. (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Egész biztonsággal hírlik, hogy az itteni uj kor­
mány ideiglenes lesz és a teendőket csak az uj 
választásig végzendi. Azután mint jól értesült 
körökben hiszik — gróf Potocki Alfred fogna 
a kormány élére állani. A gácsországi helytartó e 
tekintetben ígéretet tett a királynak, midőn de- 
czemberben a budai várba hivatott.

Versailles, jan. 14. A seiiatusbaii a 
korelnök conatatálta, hogy a január 5-diki 
szavazás a köztársasági intézménynek meg­
adta a. szentségesitést. Az uj szenátorok 
Dufauret tüntetőleg fogadták. A baloldal 
Martelt jelöli ki elnökül. — A kamara 
299 szavazat közül 290 szavazattal Grévyt 
választotta meg elnökül,u a ^baloldal ^ré­
széről hárman, a jobbéról egy választat­
tak alelnököknek. A jobboldal elhatározta, 
hogy minden fontos kérdéseknél tartózkodó 
állást fog elfoglalni, a republikánusokra bi- 
zandja annak megítélését, mi tevő legyen és 
ki fogja jelenteni, hogy tartózkodó állása 
tehetetlenségépen alapul. A „Journal offi- 
ciel“ haladék nélkül kifogja hirdetni 2000 
elitéit communista megkegyelmezését.

Becs, jan 14. A „Pof Corr,* jelenti Kon­
stantinápolyból : Tegnap hosszas konferenczia tar­
tatott a török-muszka végleges békeszerződés tár­
gyában. A béke aláírása e hét végére váratik. Az 
örmény patriar;ha leköszönt

Zágráb, jan. 14. Az országgyűlés elfogadta a 
végleges számadási jelentéseket 1876-raés 1877-re. 
Ezután következett Peicsics és Kusevics választásai 
igazolása.

Berlin, január 14. A „Nordd. Alig. 
Ztg.“ kérdezősködései folytán kijelentheti, 
hogy az osztrák lapok kifakadásai a bün­
tetőjogi tervezetekről, melyek a birodalmi 
gyűlésnek lesznek benyújtandók, azon kor­
mányt semmiféle diplomatiai lépésre nem 
indította, Beüss herczeg sem hivatalosan, 
sem nemhivatalosan nem nógatta An- 
drássy grófot, hogy az osztrák lapok e 
tárgyban! nyilatkozataira befolyást gyako­
roljon.

Róma, jan. 14. a kamarában több rendbeli 
kormányjavaslat terjesztetett be, a többek közt a 
kereskedelmi szerződés is Ausztria-Magyarország- 
gal. Ezután a közmunka minisztérium budgetje 
felett folyt a tanácskozás.

Bern, jan. 14. Az egykori szövetségi elnök 
Dubs meghalt.

Pétervár, jan. 14. A belügy és had­
ügyminiszterhez érkezett tudósítások szerint 
Wetljanka faluban Asztrachan kormányzó­
ságban január 6-áig 292 személy betege­
dett meg, kik közül 246 meghalt,

Bécs, jan. 14. A „Pol. Corr “ jelenti Busa- 
restből : Az olasz biztos Gola ezredes feltalálása 
czéljából történt vizsgálatok oda mutatnak, hogy 
ezen ezredes a Dunába fűlt.

Pétervár, jan, 14. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) Sir Ali az afghán ügyet 
egy európai választott bíróság elébe akarta 
hozni, ee szándéka nem sikerült. A muszka 
kormány is visszautasította a közbenjárást 
Sir Ali és Anglia közt

Bécs, jan. 14 (Az „Egyetértő s1“ 
távirata.) A „Deutsche Ztg.“ azt Írja : hogy 
miután Auersperg herezeg sehogy sem 
akarja magát elhatározni egy uj miniszté­
rium alakítására, legfelsőbb körökben 
egy más miniszterelnökről gondoskod­
nak. — A „Graczer Tagespost* azt ál- 
Htja, hogy a legközelebbi miniszterelnök 
neve az alkotmánypártra nézve igen meg­
lepő lesz. A beavatottak azonban nem akar­
ják ezen nevet elárulni, nehogy a jövendő­
beli minisztérium létrejöttét veszélyeztessék.

TÁVIRATOK.
PÉTERVÁR, jan. 14. (Az „Egyetér­

tés“ távirata.) Semiretsenskaja kerület 
Wernyj fővárosából igen nyugtalanító 
hírek érkeznek ide. A chinai-orosz 
határon, mintegy két mértföldnyire 
Tsngntsáktól tömérdek ehlnai hadse­
reg összpontosittatik, mely Äuldseha 
felé veendi útját. Az itteni chinai kö­
vet föl fog szólittatni, hogy e tekin­
tetben adjon felvilágosítást.

Odessa, jan. 14. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A kormányellenes nyilvá­
nos zavargások itt újra felmerülnek. H a i n z 
báró rendőrfőnök előterjesztése folytán az 
uj év beáltával a rendőri személyzet a kö­
vetkező személyekkel szaporittatott: 16
negyedbeli biztos, 20 lovas rendőrhivatal­
nok és 78 rendőr.

Bécsi tőzsde.-
BéCS, jnn. 14. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A szilárd irányzat mellett is az e 16 b ö r- 
zén nem volt üzlet s csak egyes kötések történ­
tek. Nagyobb forgalom a dunai gőzhajózási társulat 
részvényeiben volt, melyek neglehetősen fölszáll­
tak, egyébb papír a tegnapi színvonalon maradt. 
Járadék és coulissa papírban az ár-mozgalom cse­
kély volt; valuták magast indultak, de gyöngén 
végeztek.

11 éra 25 perczkor jegyeztettek: osztr.
hitelrészv. 223 30, magy. hitelrészv. 220.60, angol­
osztrák ------- , államvasut , lombard —.—,
Napoleond’or 9.35'/2) unió-bank —papír rente 
6 L.97i/2, ezüst rente —. —, osztrák arany rente 
—_—t magyar arany rente 83.80—, galieziai —.

12 óra 30 perczkor. Osztr. hitelrészv. 223.30, 
magy. hitelrészv. 220.70, ango!-osztrák_ 99.25, 
államvasut —, lombard —, 1860-iki porsj.
—, 1864-iki sorsj. —.------, magy. sorsjegy
__, ezüst —.—, Napoleondor 9.34‘/j, unió-bank
— —, papir-járadék 62.027-2, ezüst-járadék —,
osztr aranyjáradék —.------, magyar aranyjáradék
83.87'A.

2 óra 15 perczkor: Osztr. hitel 222.60, an­
gol-osztrák, 99.—, galieziai lombard 67.25,
államvasut 247.75, papirjáradók 62.------ , ezüst jára­
dék 62.20, hitelsorsjegy —, 1860-iki —,
1864-iki —, Napoleondor 9.347,, arany 5.56, 
ezüst —.—, Frankfurt*—.—, London 116 90, po­
rosz. pónzutalv. —. , török-sorsj. —, arany
rente 74.15, magy. földteherm. kőtv. —, magy. 
vasúti kölcsön —, salgó-tarjáni —, magyar 
hitel 220.60, magyar záloglevél —, alföld 118.—, 
erdélyi —, magy. éjszakkeleti vasút —.—, 
magyar keleti vasút —.—, kel. vasúti elsőb. kötv. 
—, magy. sorsj. —.—, tiszai vasút —.—, 
kincstári utalv. 1874. —, magyar arany jára­
dék 84.8272-

Zárlatkor a következő jegyzések történtek
Bécs, január H Hitelrészv. 222.40 Galieziai 227.26. 

Államvasut .46 60. Hitel-sorsjegy 166.76.—. Napoleond’or 
8.341/, Arany 6.68 Frankfurt £6.90. Porosz pénzutalvány 
67.79. Arany - jár. 7410. Angol-Osztrák 98 60. Lombard 
67 — Tramvay —. Rente 62.95 1860-as 116 80 1864-es 
14176 Ezüst 100.—. London 116-60. Általános épiiö- 
bank —. Török sorsjegy 20 26 Angolépitöbank —— 
ünio-ba’>k— —

Bécs, január 14 Magyar földteherm. kötvény 80.25, 
Salgó-Tarján —. Magyar hitel 219 40 Magyar zálog­
levél 95. - Erdély 108 60 Magyar keleti vasút 66. - 
Magyar sorsjegy '80.— Magyar földhitel —.— Magyar 
vasúti kölcsön 100.60. Angló magyar . Franco ma,)’, 
bank —.—. Alföld M7 —. Magyar északkeleti vasút 116 — 
KeL-vasuti elsőbbségi kötv 68.10. Tiszai vasút 186 — 
Einest, utal 1874. 117.90. Arany járadék 83 75

Bécs, január 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Ga b natőzade.) Búza őszre—.—; 
—.—, tavaszi búza 9.10—9.15, tengeri 
május—júniusra5.20—5.25, őszi zab —.—•—. 
tavaszi zab 6.20—6.25, magy. gabona 6.40 
—6.70, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.15— 
6.30, (idei) 6.00—6.25, gyorstermő tengeri 
6.00—6.10, repeze-olaj szept.—deczemberre 
33.50—34.—, száz kilogrammonként. Spiritus 28 — 
28.25.
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ff Az előrehaladott idény következtében
mindennemű SZŐNYEGEK legnagyobb választékban

OLFF ALBERT - Fiái

■m\

tetemesen leszállított áron.
Különleg essége JTutta függönyök, asztal- és ágy térítőkben. BUDAPEST, Deák Ferencz-utcza, 4. sz. a váczi-uteza sarkán

SÍ

Elegáns báli öltönyök.
Egy frak 16, 20, 25, 30, 60.
Egy szalonkabát 24. 28. 32, 36, 60 
Egy szalon jaquet 15, 13. 22, 26, 40. 
Egy szalon nadrág 7.50, S, II, 13,16,20. 
Egy szalon meiény 4, 5, 6, 7, 8, 10. 
Egy piquet meiény 4, 5, 6, 7.

Mindez a legújabb divat szerint gon­
dosan készítve a legolcsóbb szabott árak 
mellett, (az idő viszonyokat tekintve.)
Az ár minden darabon kitéve van.

Téli áruk 1879. január 15-től IO°/0
lerovattal a határozott áron alul csupán

ROTHBBBGEB JAKAB
csász. és kir. udvari szállítónál

Budapesten,
Kristóf-iér 2. sz. I. emelet

a,.3agy Kristőt“-lioz.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

Zeilini-szinház
i sugárút bőröndjén, az erdősor sarkán 

■verdén január 15-én d. u. 4 óra és este fél 8 órakor.

2 nagy előadás 2
JW- iuta i órakor ~&Q külön gyermek előadfts 

gaF-" tetemesen leszállított árak mellett 
zártszék 60 sr, I. rangú 40 kr, 11. rangú 20 kr, karzat 10 kr, 
.einóttek kik gyermekeket Kisérnek ugyanazon áron kapnak

&ST belépti-jegyet IM

Esti előadás fél 8 órakor
jjST ríade# hcieplí-dijak^'^g

-.-lő; dáson a már ismert módon ingyen-ajAn-
dék szétosztás leeud.

Holnap csütörtökön 2 nagy előadás, délután 4 őrá- 
külőn gyermek előadás este fél 8 órakor ren­

des előadás. — Mindkét előa'ásnál ingyen ajándék 
szétosztás.

Stíriai
ÍX O V

mell szenvedőknek.

■ Az utánzattoli ovakodás ajánltatik!!!
50 év óta mint az egyedüli és legkitűnőbb szer, 

n inden a torok és a lézekzési szervezetben szenve­
dőknek. u m : köhögés, nátha, rekedtség, torok
és inettfájás stb ellen

A stíriai növénynedv palaezkokban, ezen sza­
vak varnak: ..Apotheke zum Hirschen in Gratz“, 
valamint az ,,J. P.“ jegy benyomva, ezenkívül az etiquet- 
ten ? gyáros aláírása 1. Vurgteitner Apotheker, — 
kék színben — alkalmazva.

Mi óvjuk a számtalan níánkószités és hamisítástól 
a5 kérjük r. vevőinket, csak olyan palaczkot, mint valódit 
elfogadni, mely a fenti elismerő jeggyel van ellátva.

Ara egy paiaczknak 88 kr o. é.
Főraktár Magyarország részére: Törők József 

gyét/szerésznél Budapest, birály-uteza 7. sz.
\ ..lámint mindén nagyobb gyógytái ban és gyógyszer

kér-"- ko-lésben is kapható.

A valddi Hoff-féle nyákoldd maláta-mell- 
czukorkák kék papirosban vannak.

Az első, valódi gyógyhaiásos Hoff Jáno-i-féle maláta- 
gyógykészitmények az osztrák-magyar cs. kir. biro­
dalomban bejegyzett védj-gygyei vannak ellátva 
(Hoff János, a feltaláló arezképe.) A maláta-kávé 
és gyermek-tápliszt 44-szer Ion kilüntetve. Az üz­

let 1847-ben alapított.

Mell-
a segítő hatásért 

és gyomorbajokban.
Köszönő irat.

Hoff János, majdnem valamennyi európai uralkodó 
udv. szállítója, cs. kir. udvari malátakétzitmény- 
gyárának, Bécsben, I., Graben, Bräunerstrasse 8.

Összes malátakószitményei életszükségletté vál­
tak családomban. A Holt János-féie realátakivonat- 
egészségi sör élvezése állal nőm oly italban része­
sült, melynek ize annyira kedves és kellemes, hogy 
annak egész Európában! használata fölött épen nem 
csodálkozom ; a drága angol porter sörnél sokkal 
finomabb izü; mindamellett, hogy ennél jóval ke­
vesebbe kerül. Kitűnő maláta-csokoládéját is élvezte 
nőm, s be kell vallanom, hogy ép e csokoládé bir 
ama nevezetes előnynyel, miszerint azt mindennap 
élvezve, nem válik megnnottá, s hogy sokkal ol­
csóbb és sokkal finomabb izü a iranczia vagy spa­
nyol csokoládénál

Atyám, köhögése ellen maláta-czukorkákat akart 
használni. Ő vett ilyeneket, de nem az önéiből, s 
nem is volt sikerük. Ekkor házi orvosunk azt mondá: 
„Csak a Hoff János-féle maláta-mellczukorkák se­
gítenek biztosan a köhögés ellen; átalában, a hol 
malátakészitmények szükségeltetnek, csupán csak a 
Hoff-félék veendők, nem pedig holmi utánzóit ké­
szítmények.“ ő tehát az ön malátaczukorkáit kezdte 
használni, s a köhökés immár megszűnt.

Legifiabb gyermekünknél az ön gyermektáp- 
malátalisztjét alkalmazzuk, s mondhatom jó sikerrel.

Teljes tisztelettel maradván e kitűnő maláta­
készitmények feltalálója iránt.

Manché, titk. tanácsos.
Elismerési irat decz. 9-érői.

Miután az önök által küldött mellczukorkák 
rohamos köhögésem ellen igen jó hatással vannak 
és azoknak felülmúlhatatlan jóságát az emberiség 
soha sem tudta keliő mérvben meghálálni, ennél­
fogva mint egészségem visszanyeréaére alkalmas 
gyógyszert, a mell bonbonokból kérek nyolez zacs­
kóval saját nevemre czimezve, utánvét mellett azon­
nal küldeni.

Kelt Nagy-Szt.-Jánoson, u. p. Gönyő, 1878. 
decz. 9. Paczolay Albert, kasznár.

A.ra,lz::

BUDAPEST
legolcsóbb

bntorbevásárási forrása.
A r j egy s ék.

1 pár 1 ajtajú chiffon......................................... 32—35 frt
1 pár 2 ajtajú „ . 40—45 frt
1 pár finom faragványnyal .... 60—60, 100 fr,
5 pár ágy . . . . 22 . 26, 30, 40, 60, 6C, 100 frt

6, 7,b éjjel szekrény . 
t db 1 ajtajú mosdó-szekrény . ,
1 db 2 „ „ • " ■
! db k re den ez .... 20,
l db franczia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal 

12 személyre ....
18 „ 6 lábbal
24 9 , ....

1 db salonasztal , .
1 db Íróasztal ..... 18,
Arany- és fakeretü tükrök . . 10,

Ülőimtől", saját gyártmány 
i rips-garnitui a, í kanapé, 6 szék 
i „ 1 kanapé, 2 faut. 6 szák
i „ 1 kanapé, 6 faut
í goblin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut 
1 rips garnitúra faragványnyal 
1 goblin „ „
i selyem „ r
1 nyugdiván, rips 
1 „ csinvat
1 „ ezérnarips . f

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok

8, 10, 15 frt 
12—14 írt 
15—18 frt 

30 , 40, 60, 160 rt

. 16 frt
. 20. frt

35 frt
16 , 20, 25, 60^frt 

22, 25, 36, 100 frt 
15, "20, 30, SO" frt

55 frt 
90 frt 

10C frt 
120 frt 
120 frt 
140 frt 
180 frt 
35 frt 
23 frt 
28 frt 

a legnagyobb
választékban s a iegjutányosabb árak mellett folyton készletben
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-féle hajlított fa-székeknak 

!5%-a! a gyári áron alól.
VidéKi megrendelések 10°/» felpénz mellett utánvéttel esz 

közöltetnek.
Képes árjegyzékek ingyen megküldetnek.

BUTO K-B A K Á B,
Oppodi és Ellenherger,

Deák Ferencz-utcza 5.sz l em.

Maláta-kivonatu egészségi stir 1 palaczk 60 kr, 
11 pal, 6 frt, 25 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt Maláta-csoko­
ládé I. ‘/» kilo 2 frt 40 kr. ’/,« kilo <1.30,kilo 70 kr 
II.1, kilo 1.60, '/„ kilo 90 kr, >/, 60 kr, III. *./„ kilo I frt, 
14 kilo 60 kr, '/, 85 kr. — Maláta-czukorkák 1 zacskó 
60, 80 és 15 kron. — Gycrmek-tápmalátallszl 1 frt. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, jvagy 60 kr is. 
Egy kész maláta-fürdő 80 kr. — Maláta-szappan 80, 
60. 40 és 20 kron. Nagyobb mgrendeléseknél megfelelő en­
gedmény. A csomagolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja : Budapest, kalap-utcza 10.
Továbbbá kasható Török József urnái királv-utczaT.

Az első valódi, nyákoldó, gyógyhatásos Hoff János­
iét e maláta-kivouat csokoládé 30 éves üzletfenállás 

óta 44-szer lett kilüntetve.

Az első Talőili, nyálolilő, győgyerővel birő 
Boff Jáuos-féle maláta-mellezukorkák 
kők papirosban vaunak, és már 44 magas 
kitüntetésben részesültek 3tl j évi üzlet 

femiállásuk óta.
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Titkos betegségeket
bármily nemúekft, és a

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt),
tvábbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket, húgycső- 
szűküléseket, friss és idült nyakfolyást, nőknél az 
úgynevezett fehérfolyást, a bujakoiok fekélyeit és 
uiásodiendü bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításai­
ban. az ön fertőzés minden következményeit, mint: ondí- 
fvlyás, éjjeli magömléseket, sőt a végképi tehetetlen­
séget is, katonai és polgári íökórliázafeban, mint a 
magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvarla- 
íok nyomán az évek hosszú során át sok ezer esetben 
kipróbált egyszerű módszeuei, kiválóan tartós siker 
biztosítása mellett bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít 

(újon keletkezetteket 48 óra alatt)
speczialLsta ‘WEISS T.

gyek. orvos, sebész és szülész az itteni es. k. ka­
tonai fölíőrkázban volt os/tilymvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s tisztelet 

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 
Rendelő intézet: Budapest, belváros, koroua-her- 

c eg-(url)-utcz8 8. • zám. bemenet a lépcsőn. 
Naponkint délelőtt 7 10-ig, d. u. I—4-io este 7—8-ig 

SS?1* Díjjal ellátott ! ve'ekre azonnal válaszol 
:< !•■. ő a if ógysv, •rt'If !«!*■ í;i* k

Legfinomabb minőségű

<* 11 ni iái i
vagy

halliólyag óvszer
valamint

különlegességek
nők részére

sérvkötö-készitö 
BUDAPEST, 

Deák-Feroncz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
himző-utcza I. sz.

Braun Móricz
magyar lábbeli- 

gyártása 
Budapest,
sugár-utón.

Ajánlja gyártmányait, u. m 
Női topánhák finom bőr- vagy 
lastingból gummi-ezuggal, lakk­
orral és szögezett dupla talppal, 
magas vágással . 2 írt 80 kr.
Férfi topánka czuggal, erős zerge 
vagy viaszos bőrből, szögezett és 
csavaros duppla talppal frt 3.70. 
Vizm ntes magas csizma 50-55 
cmtr. magassággal, nyújtott ba- 
gmabörből, csavaros duppla talp­
pal, hátvarratos csattal; erős hasz­
nálatra . . . . 8 frt 59 kr

Megrendelések a lábhosszaság, 
valamint a sarkbfség mellékelé­
sével, az összeg beküldése vagy 
posta utánvét mellett a legjobban 
eszközöltetnek.

HIRDETÉS!

Az öcsödi gőzmalom, 1G lóerejü fekvő 
géppel és három pár kővel s hozzá való épü­
letekkel szabad kézből eladó.

Venni szándékozók Kónyái <*. La­
jos malom tulajdonosnál jelentkezhetnek. Hely­
ben ! utolsó posta Puszta-Poó.

(Szakál-tinctura.)
Jótállással biztosi to .t kitűnő szer, gyors és erős szakik,- 

vesztésére — Hatása egészen ifjúknál is megl pő és biztos érd 
ménynyel használtatik. — Egy palaczk ára 1 Irt 50 kr. — 
Raktár Budapesten T Ö K Ö H J Ó KtiE V gyógyszeréi­
nél, király-utczábaai

,A(tENCE CLASSItiUE.“V
Grossé Dorottya észak-németországi okleveles 
tanítónő igazgatása alatt, ajánlja magát nemes és 
előkelő családoknak, valamint tanintézetek igazgatóságain,k. 
nevelőnök, társalkodónők, bonueok, nevelők, tanítók és ta­
nítónők gyors és lelkiismeretes megszerzésére. Grossé Do­
rottya, Német-. Franczia- és Angliában, előkelő családok és 
tanintézeteknél több éven át mint tanítónő és nevelőnő volt 
alkalmazva, megbírálni képes a nevelésre alkalmazandó 
egyéniségek tulajdonságait és igyekezni fog a tisztelt csa­
ládok bizalmát megnyerni. — Található reggel 10 órától 
délután 4-ig. Budapest, Mermina-tér II. szám 
4. aj tő.

€s. It.
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ÁSÍT
1839-Íkl

RDthschild
államsorsjegyeknek.

Legutolsó
HTJZÁS.

Sorozat számmal kihúzott

1839-iki

- 1 frt 60.
S 3 I frt 33.

melyek mindegyikének 1879. évi márczius l én nye­
reménynyel kell huzatnia.
1 fél ötöd frt ÍOO.— 1 fél ötöd 
1 negyed frt 54.- 1 negyed 
1 tized frt 23.- 1 tized )=g^(frtI4*
I huszad frt 12 50. 1 huszad Is r. = ) frt 8.

Az összes nyeremények 9 milllö forintnál töb­
bet tesznek.

Főnyeremény 315.000 forint.

gy Fenti részjegyek ugyanazon árban két egyforma 
havi részletben megszerezhetők

Egész és ötöd eredeti sorsjegyek olcsón

NYITRAI és TÁRSA, .Ä

Feltűnő olcsóságok!!
W Ingyen!

10 írt hevíts áriás után

I db berlini gyermek-kar­
mantyú.

Árjegyzék kívánatra bérmentve és ingyen.

Farsangi czikkek potom áron!
Kérem a t, közönséget bevásárlásaikat mielőbb eszközölni, mert az eladás ily potom áron nem sokáig tarthat

Ingyen!
20 írt bevásárlás után

G darab angol flatlr- 
törülköző.

ZÍJ

in

Alulírott bátorkodom a n. t. közönséget figyelmeztetni, miszerint 
a farsang igényeinek megfelelni eg igen olcsó és szép báli toilettek birto­
kába jutván, kevés költséggel báli készleteik kiállíthatok; u. m.: Tarla- 
tanok minden színben battiszt-clair, moul-crepplisse 15000 rőf színes tu- 
langlais % széles 12 kr.

Egyszersmind fölhívom a tiszt, vevők b. figyelmét az alant jel­

zett tárgyakra, Magam a nagyérdemű közönség kegyébe ajánlva mara­
dok tisztelettel

■f|. Eibisch Zsigiiioiul,
a „Prófétához“

Székesfehérvárott, január hó 1879.
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.F.lsft leltári kivonat.
Mosókelmék,

AEJEGYZEZEK

7500 mtr. 
2500 „
mo „ 
4500 „ 
2600 „ 
8000 , 
5000 .1

Carton......................... t
Creton...................................
franczia Creton . . . 
legfinomabb franczia Battiat
Milfiőr Jaeouett.....................
Sepkir
szegedi festő.................... _
>1 fi-oitih leltári kivonat.

Dlvatkeimék,
csikós, sima és koezbázett

ezelőtt 
-.26 
--.35 
-.45 
—.45 
—.55 
-.70 

.45

5000 mtr. Dolores-szövet
2000
6000
■"00
5500
9000
3X10
80(K)

ezelőtt
-44
—.48
-.58
-.60
—.65
—.65
-.75
-.85

Chriatina-szövet .... 
Josepha-szövet .... 
Danezer-szövet .... 
Palermo-szövet ....
Baregok, minden színben 
legf Mozambique de Frangais 
valódi Charlotte gasier • .

Harmadik leltöri kivonat. 
Flanellek, potom áron számítva.

(Csikós és koczkázott) ezelőtt
3000 m tr. b'ohár-flanell.........................
400o ,, gyapju-flanell . . .
5000 „ 7/t széles fianell . . . ”
5000 „ valódi posztó-flanell ” Ä

Negyedik leitärl kivonat. 
Kalmuokok.

valódi finom kalmuck . . r 
Kalmuck de Roll . . . ,
kalmuck, dupla szövetű . ” 

csikós Parget . . .
legf. kcezkás és csikós Parget 
legf legjobb mosatu koczkás 

és csikós Parget .

1000 mtr. 
2000 „ 
43000 „ 
4000 „ 
3500 „ 
500 „

-.65 
-.75 

1.60 
2 25

—.45 
-.60 
—.65 
-.28 
- 45

most
—.12
--.15
—.20
— .2 I
— 25 
-.25 
-.21

most
-.13
-.15
-.20
-.25
—.35
—.18
-.25
-.18

most 
—.15 
— .35 
-.76 
-.98

-20
-.25
-.80
-.16
-25

30'0 mtr. 
2500 „ 
3500 „ 
2800 „ 
ÖOOO „ 
1500 „

3000 mtr.
j 2600 „

4200 „
I 3400 „ 
i 3000 „ 

1800 
5000 „

30C0 mtr. 
8600 „ 
1800 „ 
800 „ 
700 „ 
800 „ 
750 ,. 
900

fehér zsinórcs Parget . . „ 
legnehezebb zeinóros Parget „ 
finom fehér Piqr.et-Parget ,, 
legf. fehér Piquet-Parget „ 
kék és barna parget . . ,. 
iegn. kék és barna Parget „ 
Leszállított árjegyzék 

Fekete Ternokbol:

- 35
- 45
- 25 
-.65 
-.18
- 45

-20
-25
— ,25
— 35 
—.15
— 25

—.55 - 30

ezelőtt most
finom fekete Lustre . . r. -.65 — 26
finom fekete Caehmir

”
- .70 -.83

igen finom fekete Terno 1.20 — .55
Alapin Terno .................... 1 80 -65
Ferdinand-Cloth Terno 2.50 -85
Alapin de Liverpol . . . 3.80 1.20
Ripszek, minden színben . 1.20 - .40

Selyem árjegyzék
potom áron.

ezelőtt most
fekete Satine ..... r. 1.80 -.85
színes mosó selymek . . }> 2.20 -.90
fekete nehéz noblesse selyem 2 99 1.25
% széles nehéz nobl. selyem 3.80 1.65
Grosgrain Fail .... 3.95 J.vO
Gros de Napéi Fail . , 4 80 1.85
dupla Grogramm . . 
színes Grosgrain selymek min­

5 90 2.50

den színben . . . : 6.20 1 90
Leszállított árjegyzék 

Gyolcsokból:

1 vég 4/« 30 rőf Foralszbergi gyolcs
1 „ 4/, 30 ......................
1 „ Vt 80 
1 „ V* 30 
1 „ »/« 39 
1 „ 6lt 40 
1 ., 6/t 60

Miszteki gyolcs 
legneh. sziléziai gyols 
nehéz Creas gyolcs . 
nehéz Creas gyolcs . 
finom hollandi gyolcs 
valódi ruburgi gyolcs

ezelőtt 
6 80 
7.80 

1165
13.60 
1860 
16.50
38.60

most 
3.45 
4.90 
5.75 
7.25 
9 50 
780 

16.60

Árjegyzék kanavásznakböl:
ezelőtt

vég 3) rőt Warnsdorfi kanavasz . . 4 25
,, 80 „ Arenlhali kanavász . , . 4.80
„ 30 ,, Klerászi rózsaszín kanavasz 7.80 
,, 80 „ valódi rumburgi kanavász . 12.59 
„ 40 „ legneh rumburgi kanavász . 2150 

Árjegyzék chlffo«okbdl:
ezelőtt

„ 30 rőf chiffon, kitűnő jó ... 9 80
„ 30 „ R. chiffon ...... 11.50

30 „ RR. sehlffon .... 16 50
,, SO ,. jegnehezebb Doubler . . 18 50

Árjegyzék asztalitemüekből:
ezelőtt

drb % Lord-abrvsz színes

1 vég

színes

h/4 fehér Damast-abrosz 
WU Jagaurt-abrosr, színes és fehér 
’% keresztülszövött abrosz, 
valódi Damaszt szalvéta 
val’di Jaquart szalvéta .

fehéritetlen törülköző 
fehérített törülköző . .
Damaszt törülköző . .
Jaqnart törülköző . . . 
fehér >/j ezérna zsebkendő 
zsebkendő, színes széllel 
fehér, rumb. zsebkendő 
legfinomabb rumb. kendő 
Tolárd zsebkendő . . . 
festő zsebkendő

Árjegyzék kész férti- 
mttekből

1.50
2 50 
3.40 
4 50 
360
4.80 
225 
2 80
3 50
3.95
1.80
1.95
2 25
3.50 
2.80
3 25

most 
2.85 
3 25 
3 85 
6 65 

11 50

most 
5 50
6.50
7.25
8.25

most
- .55 
-.98

1 50 
195 
1.65 
1 95 
1.10 
1.55 
1.65 
1.95
- 43 
-.45 
-•83

1.60
1.50 
1.20

és nöl-fehérne-

1 drb valódi angol oxford-ing ....
1 „ valódi angol oxford ing, bélelve

felálló gallérral....................
1 „ finom oxford-iug, béllelve, 2 gallérral

ezelőtt
1.80

2.60
3.90

most
-.70

1.10
1.35

finom chiffon ing , . . . . 2.10 — 80 '
valódi rumb. ckiffou ing ... 3 60 145
finomabb chiffon ing.................... 2.80 1 10
férfi lábravaló, siléziai gyolcsból 1 50 - 70 :
amerikai börgyolcs nadrág . . 189 -95
finom női chiffon ing . . . 185 -.92 j
finom chiffon női ing, hímzéssel 3.40 140
finom corsetto................................... 1.95 -92
finom corsette, hímzéssel 3.80 1 45
fiuom chiffon alsó szoknya, fodorral 3.60 1.50 !
finom chiffon alsó szoknya, kettős i
fodorral ..... 5.80 2.80

Árjegyzék téli kendőkből: 1
ezelőtt most

4/4 Berlini fejkendő . . : . . -.80 - 30 •
6/4 Berlini fejkendő.................... 1.25 — 45
6/t Berlini fejkendő......................... 1.80 -.60
7/4 legnehezebb berlini kendő . 3.65 1.45
,0/4 csikós téli kendő, cselédek szá-
mára................................... 5 50 2 70
,0/4 nehéz posztó kendő, koczkázott, •
csíkos és simO......................... 9.80 3 45
10/4 csikós Tricot kendő .... 7.80 2 96! ,

Árjegyzék gyapjú - szövetekből, férfi- 
ruhákra. ezelőtt most

1 drb ,8/4 angol plaid...........  22.50 5.25
1200 mtr. s/4 széles brünni gyapjú-szövet . 4 80 1.90
2100 „ ®/4 széles v. reichenbergi szövet r. 7.50 2.80
18.0 „ s/4 fekete, kék és szürke Las-

quie r.............................................. 6.60 2.50
Végül csodálatos ölesé árjegyzék.

ezelőtt most
drb creton broehe kendő csak ... —02

selyem broehe kendő széllel! . —05
Vt nagyon nehéz selyemkenkő . — 60
nagy rojtos selyemkeudó . .5 20 1.15
Glatz batiszkendő hímzett széllel 6 60 --.25
4 soros gallér.............................. 25 --.04

Ingyen!
30 írt bevásárlás után

3 darab selyem zseb­
kendő.

Farsangi czikkek potom áron!
Az utolsó posta- vagy vaspálya-állomást kérem a legpontosabban megírni

1 drb fehér gros grain selyemkeudó . . 2 25 —-38
1 „ berlini gyermek karmaty u . . . 1.25 —18
1 „ berlini gyermek nyaksehüpsz . 1.25 - .15
1 pár gyermek téli harisnya . . . . — 40 —15
1 „ nagyolb téli harisnya . . . . —60 —.20
1 „ női harisnya.....................................—.80 —.30
1 „ férfi harisnya ... ... 1.20 —25
1 „ legnehezebb harisnya ... 120 —8o
1 „ gazdászati sapka...................... .... r 60 — .20
1 „ férfinyakkendő >/, selyem . ■ . -- 85 — 10

100 ;; női gallér ... . . . . -65 -.25 
100 ,, legfinomabb hímzett.......................... 1,50 —.45

Árjegyzék függöny-szövetekből:
ezelőtt moet

5000 mtr. fényes, virágos és csíkos füg­
gönykelme .........................................—.55 —.23

4000 mtr. csipke-függöny ..... —65 — 21
6000 ,, amsterdami csipke-függöny . . —.75 —.40 
4200 „ flórenezi esipke-föggöny ... 120 — .50
3000 „ valódi Gipour-esipke ... 280 — 65
Árjegyzék alső ingek és nadrágokhöl: 
5000 drb.................... ezelőtt 2 frt 8(1 kr., most 75 kr.

A fentsoroltakon kivül:
ezelőtt most

ÍOOOO mtr. */a Percail r................................ -.28 —.10
8900 pár keztyii.......................... i 20 —.20

10000 drb Tricot egészségi alsó nadrág . 2.25 —.75
ÍOOOO „ Tricot egétzségi alsó lékli . 2.25 1 20
ÍOOOO „ selyem női nyakkendő csak — 15

600 vég 9/4 széles chiffon.................... 24 50 10.50
1 vég patent gradl .......................... 14.60 6 90

15000 drb finom selyemzsebkendó színes
széllel 2 25 —.25

1000 drb különféle gyermek chiffon alsó
nadrág................................... 1.20 helyett 39 kr.

1000 drb nagy női alsó nadrág chif-
nból................................... 2 2.. „ 65 ki.

Ingyen!
40 frt bevásárlás után

I kész színes alsó­
szoknya.
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melléklete

Irodalom.
Időszaki folyóiratok.

— Budapesti szemle, szerkeszti Gy u- 
lai Pál. A január—februári filzet a következő tar­
talommal jelent meg: Adatok Petőfi életéhez (I.) 
Or lay Somátél. Petőfi gyermekkorára s katona 
életére “vonatkozólag közöl sok érdekes s részben 
eddig ismeretlen adatot. Az angol alkotmány álta­
lános jellemzéséhez Kautz Gyulától. — M alt 
Whitman, Amerika egy uj költője. I. S. Comte 
Ágost társad ilomtani nézetei (l) Beöthy Leótól. 
— A Diviua Comaediából (I.) A két első ének 
Szász Károlytól. — Toldy Ferencz hátrahagyott 
irataiból (I.) T. I-tól. Toldy hátrahagyott napló­
jegyzeteinek ismertetése. Rendkívül becses közle­
mény, s a füzet-legérdekesebb ezikke. A régibb 
jegyzeteken kívül tartalmazza Tóldynak utolsó nap­
jaiban tett fö jegyzékeit, telve amiatti aggódások­
kal, hogy kitűzött munkálatainak bevégzésére a ha­
lai nem m.gy neki időt. Azonkívül nagvérdeküek a zág­
rábi egyetem megnyitása alkamaval tett jegyzetek 
is, hol Toidy többekkel együtt tudvalevőleg jelen 
volt. A következő czikk a II. József-altárna meg­
nyitása Selmeczen, Szabó Józseftől. — Daudet 
Álphonz Riedl Frigyestől. — A csavargó. Rajz. 
Beöthy Zsolttól. Költemények: Égszin kék szem 
Szász Károlytól. őszi este. Gyulai Páltól, 
bp.nyul neptalányok (I — X ) Győry Vilmostól. — 
A m gyár zene és a czigányok Bertha Sándor 
után irancziábol Bar talus István. Ez értekezés 
a múlt nyáron a Revue des deux Mondesban jelent 
meg, s bar a magyar közönség előtt általában is 
mert dolgokat tartalmaz, lefordítása, főleg az újabb 
olvasó nemzedéknek e kérdés körüli tájékoztatása 
végeit megérdemló a fáradságot. — Magyar nyelv­
emlékek. Simonyi Zsigmondiéi. Az értekező az 
akadémia kiadásában eddig megjelent 6 kötetnyi 
codexet ismerteti. — A végső czikk értesítő czim 
alitt könyx bírálatokat stb. tartalmaz, meiyek közül 
kiemelendő: Porzó tárcza leveleinek és II. Kákay 
Aranyos ^udrássyról itt rophatnak bírálata. — A 
Budapesti Szemle ara egész évre 12 írt.

— „Havi Szemle“, szerkeszti Bodnár 
Zsigmond. A január havi füzet következő tarta­
lommal jelent meg: Telephon, microphon és pho­
nograph, Ráth Arnoldiól, — A keleti válság és 
az alkotmányosság. Lánczy Gyulától. — Politi­
kai áramlataink az utolsó évtizedben. A s b ó t h 
Jánostól. —, Költemények: Valentin herczegnő 
apród,a ifj. Ábrányi Kornéltól, Tuba Lidi Jakab 
Ödöntől. —• Vehncze modern titkaiból Wilkie 
Culimstól. — Miczi és Mariska, elbeszélés Balázs 
Sándortól. — Demidov Anatol, emlé*beszéd Pulszky 
Ferencztől. — Zenészed szemle Schütz Miksától.
— Kritikai szemle: könyvbirálatok, ezek közt
Eudrődi Sándor költeményei. Hajós Izidor.
— A Havi Szemle minden számával nyer érde­
kességben ; czikkei, bár nagyobbára az ifjabb 
nemzedék köréből kerülnek ki, tartalom és alapos­
ság tekintetéten kívánni valót nem hagynak hátra. 
Politikai czikkei minden felfogásnak tért engedvén 
a lehető tárgyilagossággal fejtegetik a közélet te­
rén utalgó áramlatokat. Tudományos czikkei köz­
érthető modorban, mégis a kezdetleges fejtegetés 
mellőzésével, élvezhető alakban tárgyalják a kor
kérdéséit. Szépirodalmi részében eddig legalább
jelentősebb dnlgozatokat közölt. Mindez előnyei 
mellett is némely megjegyzést nem hallgathatunk 
el. Egy számban két politikai czikket (a minők 
Lánczyó és Asbóthé a mostaniban) közölni talán 
sok is a jóból. Másik megjegyzésünk a szemle 
nyelvezetere vonatkozik, Egy szemleszerü havi 
folyóirattól, mely mintegy felül emelkedve áll a 
gyakrabb megjelenésű időszaki iratokon, méltán
megvárhatjuk, hogy nyelvezet, stylus, magyarság 
tekintetében is kifejeztessél 
léay. — Ly folyóiratnak a 
kutatás összes eredményeit 
lene köz’eményeiben, s e 
szerű dolgozatokat szolgáltatnia, melyeket példá­
nyul vehessen úgy a közönség, mint az ala­
posan tanulmányozásra kevesebb idővel rendel­
kező napisajtó. — A mennyiben a két ma­
gyar szemle körülbelül egy irányban működik, 
mintegy kihívják az összehasonlítást, mely kétség-
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Műegyetemi Lapok befejezi pályafutását. Mathe- 
matikai folyóirat, úgy látszik, nálunk még nem 
élhet meg anyagi segély nélkül. Persze, ha a 
mathematikának nálunk csak fél annyi olvasója 
lenne is, mint a mennyi tanítója van, máskép 
állana a dolog.

benne ez a fő­
magyar nyelvészeti 
érvényesíteni kel­

tekintetben minta-

teienül a H. Sz. hátrányára üt ki. A Budapesti 
Sz. nyelv tekintetében sokkal fölötte áll a H. Sz.- 
nek, mely utóbbinak nyelvezete sok helyt gondat­
lan, magyartalan, néha a nyelvtannal is ellenséges 
lábon áll; stylusa hevenyészett mutat, s semmi­
vel sem jobb a napilapokénál. — Óhajtandó, hogy 
a szerkesztő a dolgozatok tartalma mellett azok 
alakjára is ügyeljen, mert az e tekintetben való 
ma asztás súlya őt terheli. — A Havi Szemle ára 
egesz évre 8 frt; füzetenkint 80 kr.

— Külföld. Irodalmi havi folyóirat. Szer­
kesztik Möller Ede és Újvári Béla. Megjele­
nik Soproniban minden hó i5-én, előfizetés ára 
egész évre 5 frt. A lap melyet sopronyi tanárok 
a fentebbi czim alatt megindítottak a külföldi iro­
da mák ismertetésével foglalkozik, s az első szá- 
mábin szép sikerrel lát e feladatéhoz, Czikkei 
közül íölemlvjük a következőket: A legújabb len­
gyel irodalom, Fialovski Lajostól. — Thiers 
kormánya Jules Simontól. Az izlam, alkotmánya, 
bcíoíyá-a a jövője, Periontól, közzé tette Clerc 
A. Les-ing éiete és müvei James Sime-tól. Auch 
einer Visvhertöl, stb. A czikkek tartalma az első­
nek kivételével könyvismertetés.

— Figyelő. A januári szám tartalmából 
közöljük a kővetkezőket: A magyar nyelvtudomá­
nyi eszmék fejlődése a 16 — 17. század bau .1 a n- 
csó B-től. Ponciamea históriája Heinrich 
G.-tól. Berzsenyi életrajza Körösy L.-tól Kazinczy 
Ferencz és Édes Gergely Abafi L.-tól. Magyar 
Írók elete Abafitól, Régi magyar könyvtár Kiss 
árontól. írod. tőit. rrpertorium Szinnyei J.-től.

— Ar c h a eolo gi ai értesítő. A leg 
újabb füzet tartalma a következő: X. füzet. Régi' 
seggyüjtemény-k a párisi világkiállításon. Dr. 
Pul-zny Károly tói. — Magyarhoni őskori leletek 
külföldi gyűjteményekben. Dr. Hampel Józseftől
— II. Tvarko bán pecsétje. Boynychich Ivántól. 
-- Régészeti irodalom. Adorjántól. — Tárcza 
E méíZ-ti adalék. Okirat Horvátországban a Varast, 
városi levéltárban. Közli: Boynychich I. — Érdé 
kés a pénzverésre nézve. Közli: Dr. Thallóczy 
Lajos. — A viasiöntés történetéhez. — 1. — For­
gácsnak a magyar rézmetszet történetéhez. Bubicb 
Zsigmondiéi. — Művelődéstörténeti adatok. —y
— Ástváuőy Theodora ingóságai. Szerémi. — Ha­
zai tud. intézetek és leletek. — Külföld. — Ré­
gészeti könyvtár.

— Földtani közlöny. Á legutóbbi szám' 
ban közölt értekezések a következők: Adatok 
Teiőcske és Nyerge-hegy (Görnőr m.) rétegeinek 
fö dtani korához, Maderspach Liviustól. —APseu 
dobrookit kristálytani elemei, Schmidt Sándortól 
íl táblával). — Jegyzetek a Magas Tátrából, Dr 
Róth Sámueltól. — A Hegves-Dróesa-Pietrosza 
hogység krisztályos és tömeges kőzeteinek, vala' 
mint Erdély nehány hasonló kőzeteinek is netro 
gráfiai tanulmányozása (folytatás), dr. Kürthy Sán 
dórtól s több érdekes vegyes közlemény

— Műegyetemi lapok. E mathemati 
kai folyóirat, melyet a budapesti polytechnikum 
tanárai szerkesztettek, a deczemberi füzettel meg 
szűnt. A szerkesztők ugyanis a következő értesi 
tést teszik közzé a füzet végén: E füzettel a

Fővárosi ügyek.
— A közigazgatási bizottság ma 

folytatá gyűlését Ráth Károly főpolgármester el­
nöklete alatt. — A tárgyalás a félévi jelentések 
felolvasásával kezdődött. Az adófelügyelő jelentésére 
Haris megjegyzi, hogy a közigazgatási bizottság 
legfőbb teendőjét képezi az adó elleni reclamatió, 
minek oka az adónak a keresettel szemben való arány­
talansága, — Azt a javaslatot teszi, hogy oly in­
tézkedés iéptettessék életbe, mely szerint az a polgár, 
a ki bevallásánál nagyobb adóval termeltetett meg 
erről directs értesitessék s egyszermind a feltbbezésre 
szükséges határidő is tudomására hozassék. 11-szor.
A törvény szerint, aki rendes határidőre adóját le 
nem fizeti késedelmi kamatot tizet, Ezt túlságos 
megterheltetésnek tartja. Indítványozza, tehát, hogy 
a kamatfizetés csak olyanokra vettessék, kik a '/1 
év lejártával nem teljesítették fizetési .kötelezettsé­
güket. Harmadik indítványa a luxus adó meg­
szüntetésére vonatkozik. Ludvigh adófel­
ügyelő azt válaszolja, hogy azért nem állott jelen­
tésében uj intézkedésekkel elő, mivel az adóügyek 
rendezésére különben is bizottság van kikűldve a 
pénzügyminiszter a íőv. tanács a közig, bizottság 
s az adófelügyelőség szeméhzetéből, melynek fel­
adata a felfedezett hiányokat szakavatott reformok 
által mellőzni s ezek helyébe czélszerü intézménye­
ket léptetni. Az adókivetést a felekkel Írásban tu­
datni lehetetlennek tartja, mivel körülbelül 70—80000 
ilyen levél volna kézbesítendő, mi caak terhet 
róna a fővárosra és az államra a nélkül, hogy ál­
tala bármi czél is eléretnék. A kama tfelszámitást 
illetőleg azt állítja, hogy a késedelmi kamatok nem 
fizetése csak buzdítaná az adózókat a nemfizetésre.
A luxusado javaslatot illetőleg felhozza, hogy ezen 
adók megszűntetésére vonatkozó törvényjavaslat 
már kész. Búsba eh Haris indítványait elég fon­
tosaknak tartja, hogy ezek önállólag külön gyűlés­
ben tárgyaltassanak.' — Ráth főpolgármester a 
hosszas vitának azzal vet véget, hogy kéri az <idó- 
feiügyelőt értesítené a közigazgatási bizottságot, 
hogy mily javaslatok tétettek az adóügyek re 
formja végett kiküldött bizottság részéről. Ezeknek 
kapcsában volna Haris indítványa is tárgyalandó.
A közigazgatási bizottság a lőpolgármester, ez in­
dítványához hozzá járult, s az adófelügyeló jelen­
tése a félévi jelentésbe felvétetett. A tanfelügyelő, 
mérnöki, főorvosi és királyi ügyészi jelentések lé­
nyeges momentumát nem tüntették tel, szintén tu­
domásul vétetik.

Ezután áttért a bizottság a havi jelentések 
tárgyalására, melyek, minthogy már a fél évi 
jelentésekben bennfoglaltatnak szintén csak tudo­
másul vétettek. Több folyamodvány elintézése után 
ismét hosszabb vitára adott alkalmat a kereske 
delmi miniszternek azaz ismert leirata, melyben a 
törvény ellenére iparügyekben a 111-ad fokú ha­
tósági jogot átruházza a közigazgatási bizottságra 
3u s b a c h kinyilatkoztatja, hogy ő oly intézmény 
oen nem vehet" részt, a hol a törvény egyenes meg­

sértése a miniszter által idéztetik elő. Az átruházás 
ellen protestál s a tegnapi nyilatkozatához ragasz- 

odik, mely szerint addig marad csak helyén mig 
z uj tagok megválasztatnak. Fuchs Gusztáv és 
I c hwei g er Adolf csatlakoznak Busbach nézeté» 

bez. Haris addig végrehajtandőnak tekinti a 
miniszter rendeletét mig a törvényhozó, testület 
nem fog ez ügyben véglegesen intézkedni. Ráth 
főpolgármester és Ludwigh adófelfigyelő a minisz­
teri álláspontot védelmezik. A leirat végre is 
tudomásul vétetett, oly megjegyzéssel, hogy Bus­
bach, Schweiger és Fuchs nyilatkozatai külön jegyző­
könyvbe fognak felvétetni. E hosszas de érdekes 
vita után a két nap óta folyt gyűlést a főpolgár­
mester befejezettnek nyiivánitá.

— A pincze-lakások egészségtelen 
voltuk miatt s különösen, mert a hagymáz örök 
tanyái és kutforrásai voltak, a tőv. tanácsát már 
1874-ben azon elhatározásra bírták, hogy a tiszti 
főorvos véleményéhez képest a pinczelakások foko- 

atos kiürítését rendelje el. A szabály rögtöni 
alkalmazása mind a házi urak, mint pedig a la­
kókra nézve sok kellemetlenséggel járt volna, azért 

tanács éveken at bizonyos elnézéssel viseltetett 
az iránt, hogy tömegesebb kiszállásolásnk nem 
történtek, de feltette a kér. elöljáróságokról, hogy 
minden alkalmat megragadnak a rendelet érvé­
nyesítésére. Azóta már 5 esztendő telt el s most 

kér. elöljáróknak meghagyatott, hogy 1874-től 
bezárólag 1878. év végéig teljesített pinczelakás 
kiürítésekről s általán ez irányban folt tatott tevé­
kenységükről 1879. január hó végéig pontos ki­
mutatást terjesszenek be ; s szám->zerint mutassák 
ki mennyiben hajtották végre az összes határo­
zatokat.

— A fővárosi tanács felhívja mind­
azokat, a kik a III. és IV-ik osztályú kereseti adó, 
továbbá fénvüzési adó vallómén: aikat, végre az 
általános jövedelmi pótadó vallományokat minded­
dig be nem nyújtották, hogy január 21-től 28-ig 
a kerületi vagy központi adószámviteli hivataloknál 
azokat benyújtani el ne mulasszák, mert ellenkező 
esetben említett adóik hivatalból fognék kirovatni.

KÖZGAZDASÁG
A kir. Curia határozata a gyógysze­
részek ezégjeinek bejegyzése tár­

gyában.
A kereskedelmi miniszter a ezégek bejegyzése 

tárgyában 1876-ban egy rendeletit adott ki, mely- 
lyel kapcsolatban azon kérdés merült föl, hozy a 
gyógyszerészek is kötelesek-e ezégök bejelentésére. 
E kérdés fontosságánál fogva meglehetős mérvű 
vitára szolgáltatott okot, úgy a napi sajtó, mint 
szaklapok terén. Álljon előttünk a kérdés kezdeté­
től fogva, amint van:

Az á:tal. magyar orsz. gyógysz, testület in­
díttatva érezte magát a keresk. miniszter rendele­
tének kapcsolatában a belügyminiszterhez, mint a 
melynek fennhatósága alatt állunk, a törvény mi­
kénti magyarázása iránt kérdést intézni, melyre 
12782/1876 sz. a. azrm választ nyerte, miszerint 
a ezégbej-'gyzés a kereskedelmi törvény 3., 16. és 
258. §§-ai alapján feltétlenül kötelező a gyógysze­
részekre nózse is. — Azonban a keresk. miniszté­
rium eljárásában a gyógyszerészeti szakmában 
nyilvánuló különleges közegészségügyi szempont 
mellőztetvén, e szempont érvényesítése végett, a 
belügyminiszterhez fordult, melyre 32737/76. számú 
leiratában válaszúi oda nyilatkozik, hogy azon kér­
dés: tartozik-e a gyógyszerész ezégjét bejegyez­
tetni, a keresk. törvény 21. § értelmében, az ille­
tékes bíróságok döntik el.

E leirat érvényesítése c.zéljálól, a gyógysze­
részek a belügyminiszter által említett illetékes 
bíróságokhoz fordultak ezégjöket bejegyzendők. 
Azonban elutasittattak, azon jogos szempontból, 
hogy az 1876. évi közegészzségügyi törvény értel­
mében a gyógyszerészet, mint közegészségügyi in­
tézmény lévén feltüntetve, az iparüzők sorába nem 
oszthatók és igy kérelmüknek hely nem adható. 
Az ügy befejezettnek volt tekinthető tehát, annyival 
is inkább, mert a belügyminiszter 32737/76 sz 
a leiratában az ügy eldöntésére illetékes bírósá­

gok nyilvániták, hogy a gyógyszerészek ezégjöket 
bejegyeztetni nem tartoznak.

Mily nagy volt azonban a gyógyszereszek 
meglepetése, midőn a már elintézettnek tekintett 
ügy, két évi szünetelése után a belügyminiszter 
23533/78 sz. a. leiratában ugyancsak a ker._ tör­
vény 3., 16. és 258, §-sa értelmében a ezégjegy- 
zést kötelezőnek mondja ki. A gyógyszerész-testü- 
let ekkor az igazságügyminiszterhez fordult, s in­
dokolt kérelmét által adva, kérte őr, hogy bírja ra 
a kér. minisztert rendeletének visszavonására, ki 
meg is ígérve közbenjárását, kijelenté, hogy ha nem 
sikerülne a kereskedelmi minisztert kérelmök tel­
jesítésére rábírnia, az ügy végleges eldöntés vé­
gett a kir. Cáriához fog áttétetni. — Az igazság- 
ügyminisztfcr érintkezésbe tette magát a kereske­
delmi miniszterrel, hogy ez vonná vissza rendele- 
tét, de úgy látszik sikertelenül, mert az ügy a 
kir. Curia elé került, s ez legközeLbbi teljes ülé­
sében azon fontos döntvényt hozta, „hogy a gyógy­
szerészek mint ilyenek a magánjogban kereskedők­
nek tekintendők.“ ,, , ,

Ezen határozattal a vitás kérdés oe lévén fe­
jezve, ismerni szeretném azon indokokat, me­
lyek a Curiát ezen elhatározásra bírták, de 
ezt nem ismerve is, annyi bizonyosnak lát­
szik, hogy a törvény és a körülmények figyelembe 
vétele nélkül hozta határozatát, mert különben le­
hetetlen, hogy kereskedőknek redukálja azon in­
tézményt, melyet a közegészségügyi törvény mint 
ilynemű intézményt tüntet föl, s amely a kereske­
dőktől elkülönítve fimsőbb szakképzettséget igé­
nyelve, a tudományos jelleget méltán igényelheti. 
Hivatkozhatom e tekintetben egy 1859-ben kelt 
miniszteri rendeletre, melynek értelmében a pesti 
egyetem feljogosittatott gyógyszerész tudor! rang 
létesítésére.

S midőn ezen méltányos miniszteri rendelet, 
az egyetem négy karához a gyógyszerészetet, mint 
ötödiket kapcsold: ennek tudományos jelleget biz­
tosított, melyet akkor dr. Felletár, jelenleg orsza 
gos vegyész, oly szépen kifejtett es a kinek jogos 
felszólalása eredményezte azt, hogy kiemeltettünk 
a pékek, szatócsok, szíjgyártók sorából,, melyekkel 
eddig együtt emlittettüuk; ennek köszönhetjük 
jelenlegi társadalmi állásunkat; ennek köszönhetik 
Magyurhon népei, hogy a nálunk még csak az 
ötvenes években is kezdetleges gyógyszerészet oly 
rövid idő alatt kifejtetett annyira, hogy ez a kül- 
államok hasonló intézményeivel versenyez s büszke 
següiiket méltán emeli.

S imo, most mérnek állásunkra oly csapást, 
mely nem felel meg a törvény intentiójának, nem 
többé társadalmi állásunknak sem, hogy a szató­
csokkal és bérkocsisokkal együtt emlittessünk.

De kérdem: lehet-e azon intézményt keres­
kedőnek tekinteni, mely nincs jogosítva a szabad 
verseny terére lepni; íensőbb ellenőrzés mellet szűk 
korlátok között kénytelen mozogni; másrészt kereske­
delmi czikkeknek tekintendők-e azon gyógyanyagok, 
melyeknek föltalálása századok tudományos fára­
dozásainak eredménye és a melynek czélja nem az 
iparűzésben, hanem az emberiség egészségének 
föntartásában rejlik.

Már azon szempont is, hogy a gyógyszertárak­
nak szaporításánál nem az ipar fejlesztése, hanem 
a törvény szigorú intézkedése által megszabva, 
mindenkor a közegészségügyi szempont s a kö­
zönség kívánalmai vételnek figyelembe, s azoknak 
túlszaporítása veszélyes jelleget ölthet egy állam 
jóllétére; mig minden iparüzletnél ép azoknak 
nem korlátozott túlszaporítása által eszközölt sza­
bad verseny hat fejlesztőleg s könnyíti a megélhe­
tést : ezen egyedüli szempont is igazságot nyújt 
azoknak, kik nem akarják a gyógyszerészeket ke­
reskedőknek tekinteni.

A Curia határozata tehát nem felelhet- meg 
az igazságnak, nem törvényes, nem tudományos 
s nem társadalmi állásunknál fogva. Határozatát 
tehát méltán úgy tekinthetjük, mint súlyos csapást 
a gyógyszerészekre.

De ha mégis kimondotta azt, hogy kereske­
dőknek tekintessünk: úgy méltányolni lógja min­
denki, ha követeljük azon szabadságot, melyet a 
kereskedő joggal követelhet, és ped g első sorban 
a gyógyszerészeinek szabad iparrá tételét, Ame­
rika, Frankhon és Anglia példájára, mert csak ez 
esetben lehetünk némileg a kereskedelem fogalmá­
nak alávetve.

Ha tehát a Curiának czélja az volt, hogy a gyógy­
szerészetet elébb-utőbb szabad iparrá tegye: ugv né­
mileg helyes elnevezését adta a gyógyszerészeknek, 
mint kereskedőknek, de e.en elhatározását jobb 
időre kellett volna halasztania, mert hazánk jelen 
súlyos pénzügyi viszonya közepette lehet-e kilátás 
arra, hogy a reáljogokat beváltva, a gyógyszeré­
szedet szabad iparrá tegye ? Súlyos financzialis álla­
potaink közt ez merő ilíusió.

Midőn a Curia ismert határozatát hozta, azon 
kérdést dönté el: közegészségügyi intézménynek 
vagy kereskedésnek tekintendő-e a gyógyszerészet? 
Midőn kereskedésnek nyiivánitá: megszűnt köz­
egészségügyi intézmény lenni, 3 ez esetben nem 
tartozhat a belügyminiszter fenhatósága alá, hanem 
az ipar- és kereskedelmi kamarához; ez esetben 
kötelessége az államnak a gyógyszerészetet, mi­
ként föntebb emlitém, szabad iparrá tenni s a reál 

rókát beváltani. Mindaddig azonban, mig ezt 
nem teszi, nem nyilváníthatja a gyógyszerészt ke­
reskedőnek.

Miután a kir. curia határozata igen lontos 
nak tekintendő, s miután oly intézkedéseket von 
maga után, melyek a jelen körülmények közt egy 
általán nem teljesíthetők, joggal következik, hogy a 
curia határozatát, a körülmények számba vétele 
nélkül hozta, s mint ilyen figyelembe nem vehető.

A minisztérium tehát, ha a gyógyszerészetet 
mint közegészségügyi intézményt akarja továbbra 
is fóntartani, úgy nem rendelheti el a gyógyszeré­
szek ezég-bejegyzését.

Buzáth Ferencz, 
gyógyszerész.

vagy anélkül, — a másik fél területén további adót 
illetéket nem kötelesek fizetni. Vásárok ésvagy

Az

szer- 
röviden

oszíríik-inagyar-olasz kereske 
delmi szerződés

Az osztrák-magyar-olasz kereskedelmi 
ződés szövege, — melyről mai lapunkban 
már szólottunk — a következőleg szól :

1. czikk. Az osztrák-magyar monarchia és 
az olasz királyság alattvalói közt tökéletes keres­
kedelmi és hajózási szabadság fog fennállani; en­
nélfogva a másik tél területén kölcsönösen szaba­
don letelepedhetnek, és kereskedelmi és iparos üz­
letek gyakorlásáért, legyenek bár a két terület bár­
melyikének kikötőiben, városaiban és más helyein 
maradandólag letelepedve, vagy csak ideiglenes 
tartózkodásban, nem fognak sem más, sem nagyobb 
adókat, illetékeket, taksákat vagy bármi néven ne­
vezendő járulékokat fizetni, mint a melyek az illető 
terület saját lakosaitól beszedetnek; azonképen min­
dennemű szabadalmak, felmentések, immunitások s 
egyéb kedvezmények, melyeket a szerződő felek 
egyikének alattvalói élveznek, a másik fél al 
lóit is illetni fogják.

2. czikk. Kereskedők, gyárosok és általában 
véve iparosok, ha ki tudják mutatni, hogy azon 
államban, melyben lakhelyek van, megfizetik az 
üzletek után járó adókat és illetékeket, ha csupán 
ezen üzletek számára személyesen utaznak, vagy 
szolgálatokban álló ügynököket vagy segédeket 
utaztatnak, kiknek feladata bevásárlásokat tenni, 
vagy megrendeléseket keresni minták segélyével

sokadalmak alkalmával, a kereskedés^ tízese és saját 
termékeik eladása czóljából megjelenők azon bánás­
módban részesülnek, mely az illető terület lako­
saira nézve érvényes. A szerződő felek bármelyiké­
nek azon alattvalói, kik teherszállítással, tengeri 
vagy folyamhajózással foglalkoznak a két fél terü­
lete közt, ezen iparűzésükért a másik fél területén 
semmi iparadót nem fizetnek.

3. czikk. A magas szerződő felek mmdeni- 
kónek alattvalói a másik fél területén minden 
szárazföldi és tengeri hadi szolgálattól úgy a ren­
des hadseregben, mint a milicziában vagy nemzet­
őrségben, menttök lesznek. Hasonlóképen mentiek 
lesznek minden kötelező törvényszéki, közigazga­
tási vágy municzipális működéstől, a katonai be­
szállásolástól és mindennemű katonai szolgálta' á- 
soktól, — de azon terhek kivételével, melyet in­
gatlan javak birtokához vagy bérléséhez kötvék. s 
azon katonai szolgáltatásoktól és rekvizicziók- 
tól, melynél az ország összes alattvalói mint 
ingatlan javak birtokosai vagy birlalói, igény­
be vétetnek. Sem személyesen, sem ingó vagy 
ingatlan tulajdonuk miatt nem fognak más kö­
telezettségeknek , korlátozásoknak, taksáknak s , 
adóknak alávettetni, mint melyek az illető állam 
polgárait terhelik.

4. czikk Az osztrákok és magyarok Olaszor­
szágban, s olaszok Ausztria-Magy arorsz ágban köl­
csönösen jogosítva lesznek mindennemű ingó és 
ingatlan javakat szerezni és birtokolni, nemkülön­
ben vétel és eladás, ajándékozás, csere, házassági 
szerződés, végrendelkezés, törvényes öröklés és bár­
mely más módon azok felett az illető állampolgá­
rokkal ugyanazon feltételek alatt rendelkezni; és 
nem lesznek sem más, sem nagyobb illetékeknek, 
adóknak és taksáknak alávetve, mint azoknak, 
melyek az illető állam polgárá ra nézve törvény 
szerint fennállnak.

5. czikk. Az osztrákok és a magyarok 
Olaszországban és az olaszok Ausztria-Magyaror­
szágban jogositvák, hogy mint a belföldiek, magok 
rendezhessék üzleteiket, vagy ezek vezetését saját 
tetszésük szerint választott egyénikre bízzák, a 
nélkül, hogy kötelesek volnának .kártérítést fizetni 
azon ügynököknek, ügyvezetőknek, kiknek szolgá­
latát nem akarják igénybe venni, s anélkül, hogy 
e tekintetben más korlátozásnak alá lennének Vet­
ve, az ország általános törvényeiben megszabotta­
kon kívül. Teljes szabadságot fognak élvezni az 
adás-vevé.4 szerződések kötésénél, minden keres­
kedelmi czikk árának meghatározásánál és minden 
kereskedelmi intézkedéseiknél, alávetvén magukat 
a törvényes vám- és egyedárusági szabályoknak. 
Szabad és könnyű bebocsátást nyernek minden 
fokú és illetékességű b'róságokhoz is, hogy pa­
naszt emeljenek és magukat biró előtt védelmezzék. 
Szabadságukban áll azon ügyvédeket, közjegyzőket 
és ügynököket igénybe venni, a kiket érdekeik 
képviselésére alkalmasaknak tartanak és általában 
igazságszolgáltatási tekintésben is ugyanazon jo­
gokat fogják élvezni, melyek a belföldieknek most 
vagy a jövőben megadatnak.

6. czikk. A szerződő felek kötelezik ma­
gukat, hogy a kölcsönös forgalmat országaik közt 
semminemű ki, be és átviteli tilalmak által nem 
fogják gátolni. Ez áléi kivételek történhetnek csu­
pán : a) állami egyedáruságoknál, b) egészségren­
dészeti szempontból, különösen a közegészségügy 
érdekében, egybehangzóig az erre nézve érvényes 
nemzetközi elvekkel, c) hadi szükségleteknél rend­
kívüli viszonyok között.

7. czikk. A be és kiviteli illetékek ösz- 
szege, biztosítása és beszedése, valamint az átvitel 
tárgyában a szerződő felek egyike sem részesíthet 
valamely harmadik államot nagyobb kedvezmény­
ben, mint a másik szerződő felet. Minden kedvez­
mény és könnyebbség tehát, mely később egy 
harmadik államnak megadatik, egyidejűleg és vi­
szontszolgálat nélkül megadandó a másik szerződő 
félnek is. E határozatok által nem érintetnek azon­
ban: a) oly kedvezmények, melyek a ha árforga­
lom könnyítése végett más szomszéd államoknak 
már megadattak vagy jövőben megadathatnak; 
valamint azon vámleszallitások vagy vámmentessé­
gek, melyek csak bizonyos határokon vagy bizo- 
zonyos területek latosaira nézve érvényesek; b) 
azon kötelezettségek, melyek a szerződő felek va­
lamelyikére már fenálló vagy jövőre bekövetke­
zendő vámszövetkezés által háramlauak.

8. czikk. Az Ausztria-Magyarországbói 
származó vagy ott készített, a jelen kereskedelmi 
s hajózási szerződéshez mellékelt A. tarifában fel­
sorolt áruk, Olaszországban akár szárazon, akár 
tengeren való bevitelök alkalmával, az említett ta­
rifában megállapított vámok szerint bocsátandók 
be. Minden, Ausztria Magyarországból származó 
vagy ott készített ára, akár emlittetik az A. tari­
fában akár nem, az Olaszországba való bevitelnél 
a legnagyobb kedvezményben részesül. Az Olasz­
országból származó, vagy ott készített, a jelen ke­
reskedelmi s hajózási szerződéshez mellékelt B. 
tarifában felsorolt áruk Ausztria-Magyarországban, 
akár szárazon, akár tengeren való bevitelükkor, az 
említett tarifában meghatározott vámok szerint bo­
csátandók be. Minden, Olaszországból származó 
vagy ott készített áru, akár emlittetik a B. tari­
fában, akár nem, az Ausztria-Magyarországba való 
bevitelnél a legnagyobb kedvezményben fog ré­
szesülni.

9. czikk. Mindennemű áru, mely Au ztria- 
Magyarországból Olaszországba vagy viszont, kivi­
tetik, minden kiviteli illetéktől mentes. Ez alól 
csak az alább felsorolt áruk, melyek után a kö­
vetkező kiviteli vámok vétethetnek, ugyanis Olasz­
országban: a C. tarifában a mostani kereskedelmi 
és hajózási szerződésben felsorolt árukon az ott 
meghatározott illetékek, Ausztria-Magyarországban: 
rongyok és más papírgyártásra való hulladékokon 
100 kilogrammként 4 frt Az egyedáruk tárgyai­
nak, valamint a fegyvereknek és hadiszereknek 
kezelése az illető államok törvényeinek és ren 
deleteinek fog fenntartatni. — A szerződő felek 
mindenikénél a bizonyos termékek kivitelére 
megszabott kiviteli visszatérítések csak a vámot és 
a belföldi adót képviselhetik, melyek az illetőgyárt­
mányok, vagy az anyag után, melyből azok készül­
nek, fizettetnek, kiviteli jutalmat nem kapnak. E 
visszatérítések összegének vagy a vám vagy a bel­
földi adó iránti arányoknak netaláni módosításá­
ról a két kormány egymást kölcsönösen értesíteni 
fogja. Mindennemű áruk után, melyek a szerződő 
felek egyikének területéről jönnek, vagy a másik 
területére mennek, a másik területen átmeneti ilfö 
fékek nem szedhetők, akár menjenek át az áruk j 
területen egyenesen, akár úgy, hogy útközben ki­
rakatnak, és újból útnak indíttatnak.

10. czikk. Azon különös forgalom meg 
könnyítésére, mely a két szomszéd ország és főkép 
a határon fekvő kerületeik közt kifejlődött, a visz- 
szahozatal kötelezettsége és azon vámszabályok 
megtartása mellett, melyeket a két állam együtte­
sen megállapítani jónak lát, ideiglenesen vámmen­
tesen be és kivihetők: a) Minden áru, a fogyasz­
tási czikkek kivételével, melyek a szerződést kötő 
felek egyike felületének szabad forgalmából a 
másiknak területére vásárokra vitetnek, hogy ott 
vámhivatali raktárakba letétessenek, valamint min 
fák, melyeket osztrák, magyar vagy olasz keres' 
kedő házak kereskedelmi ügynökei hoznak be 
mindezen áruk és minták, ha előre meghatáro 
rozott idő alatt eladatlanul visszaszállittatnak 
— Használt és megjelzett zsákok, valamint

hordók, — melyek az egyik fél területére ho­
zatnak, — hogy ott megtöltessenek vagy ki- 
ürittessenek és a melyek megtöltve, vagy ki­
ürítve visszahozatnak, b) marhák, melyek vásárrá, 
telelésre, vagy havasi legelőkre a szomszéd te­
rületre hajtatnak. — Ez utóbbi esetben a vám­
mentessék a be- és kivitelnél ki fog terjesztetni a 
tehén által hajtott haszonra, minő a sajt, vaj, s 
a borjakra, melyekkel a tehén időközben a másik 
területen megszaporodott, c) fonásra való szalma, 
fehéríteni való viasz, lemotóilázásra való selyem­
gubó, fésülni való selyemhulladék, fonni való 
nyers selyem, s végre őrölni való gabonanexüek 
(a rizs kivételével), d) mosni, fehéríteni és suly­
kolni való szövetek, valamint fénymízalni, csi­
szolni és befesteni s végre kijavítani való tárgyak. 
— Ac) pont alatt említett esetben a súly tekin­
tettel a természetszerű vagy törvényes súlycsökke­
nésre fog megállapittatni. — Más esetekben a be- 
és visszavitt tárgyak azonosságát be kell bizonyí­
tani és e czélból az illető hatóságoknak joguk lesz 
a tárgyakat az érdekelt fél költségére bizonyos is­
mertető jelekkel ellátni.

11. czikk. Azon áruk vámhivatali kezelé­
sének, melyek a kisérő-levéli eljárásnak vetvék 
alá, az áltál adatik kölcsönös forgalmi megköny- 
nyebbitós, hogy az ily áruknak az egyik szerződő 
fél területéről a másikéra való átmeneteiénél a 
zárlevéllel és másik zár alkalmazása és az 
áruknak kirakodása elmarad, a mennyiben az ez 
iránt közösen megállapított szabályoknak elég té­
tetett. jbgyátaián a vámszolgálat formaságai által 
való minden késleltetés lehetőleg mellőzendő és az 
elintézés siettetendő.

12. czikk. Belső illetékek, melyek a szer­
ződő felek egyikében, akár az állam, akár közsé­
gek vagy testületek javára, valamely termék elő­
állításira, készítésére vagy fogyasztására kiróvák 
Tägy jövőben Jrirovatnak, a másik fél termékeit 
semmi szin alatt sem terhelhetik nagyobb mér­
tékben, mint a saját országa hasonló termékeit. A 
szerződő felek egyike sem teheti azt, hogy oly 
tárgyakat, melyek saját területén nem készíttetnek, 
beLő megadóz'tatás ürügye alatt újabb és maga­
sabb vámokkal terheljen a tértiéinél. Ha a ma­
gas szerződő felek egyike szükségesnek ta álja, a 
mostani szerződésbe foglalt tarifák valamely táv­

gyártására újabb 
vegy illeték-pótlé- 

akkor a hasonfaju külföldi tárgy 
azonnal hasonló vámmal lesz ter­

vagy
fogyasztási illetéket

h

gyának honi termelésére 
adót vagy 
kot róni, 
a bevitelnél 
helhető.

13. czikk. A két terület egyikéből beho­
zott ötvös- vagy ók zer-áruk (aranyból, ezüstből, 
platinából vagy" más nemes fémből) a másik terü­
leten a belföldi teimtirények hasonló czikkeire 
nézve kötelezőleg vagy fakultative fennálló ellenőr­
zési eljárásnak vettessenek alá.

14- czikk. A szerződő felek kötelezik ma- 
ónkat, hogy a területeik közötti csempészet meg- 
gátlására és megbüntetésére alka’mas eszközök ál­
tal közre fognak működni és e czélból a másik 
állam felügyelő hivatalnokainak minden törvényes 
segélyt megadnak,j és azokat a pénzügyőrök és 
rendőri hivatalnokok, valamiut egy általában a belyi 
hatóságok által minden szükséges felvilágosításban 
é3 segélyben részesítik, h. magas szerződő felek 
ez általános határozatok értelmében megkötötték a 
mellékelt vámkartellt. Határvizekre és oly határ­
részekre nézve, hol a szerződő f lek területei ide­
gen államokkal érintkeznek, a felügyeleti szolgálat­
nál a kölcsönös támogatásra szükséges rendszabá­
lyok etryetérlőleg fognak megáliapittaini.

(Vége következik.)

Budapesti gaima- és értéktőzsde jan. 14.
Gabnatőzsde. Kínálat, vételkedv és forgalom 

ma egyaránt kedvező volt, a tegnapi árak szilár­
dan maradtak és könnyen voltak elérhetők; vevő Vili 
a helybeli malmok léptek fel, a forgalom lö.OoO 
mm. volt. A többi gabnanemüeaben kevés üzlet 
volt, az árak szilárdan maradtak.

A következő hivatalos kötések történtek:
Búza, ti s za v i dé ki 20o mm. 78 5 á 9.70, 

400 mm. 78.5 á 9.40 sárga. 250 mm. 78 5 á 9.75, 
400 mm. 78.4 á 9.72*/2. 500 mm. 78 á 9.72t/a. 
200 mm. 78 á 9.45 sarga, 200 mm. 78 á 9 67>/2, 
700 mm. 76 7 á 9.05 üszögös, 10) mm. 76.2 á 
8.90, 200 mm. 76 á 9.—, mindannyi három hó­
napra.

Felső ti szamenti 600 mm. 75 á 9 40, 
400 mm. 77 á 9.—, 100 mm. 76 á 8.45. mind­
annyi három hónapra.

Bánáti 100 mm, 77 
8.70 200 mm. 76 és 100 

mm. 75.6 á 8.25,100 mm.
500 mm.

á 8 50, 100 mm. 76 
mm 75 á 8.55, 1C00 
75 á 7,50, üszögös; 
mm. 75 á 7.50, 300

mm.

mm.
100

73.4 á 7.60, 100
73 á 7.90, mindannyi három hónapra.
Pest megyei 400 mm. 77 á 8,80,
73 8 á 7.70, mindkettő három hónapra. 
Marosmenti 100 mm 75 á 8.50 három 

hónapra.
Északmagyar 1Ö0 mm. .7.5 á 8 ö:>, 

400 mm. 77.4, 100 mm. 76, 200 mm. 75.3 és 
100 mm. 74.4 á 8.25, 200 mm. 76.5 á 8.40, 100 
mm. 76 á 8.40, 400 mm. 74 á 7.10 üszögös, 
300 mm. á 6 25, hibás ; mindannyi hárem hó­
napra.

Tengeri 200 mm, á 4.50, 300 meteimazsa a 
4.50, 300 métermázsa á 4.65, valamennyi azonnal 
fizctvöi

Rozs 300 mm, á 5.55, hozzáadással; 500 mm. 
á 5.75 ; 200 mm. á 5.80, azonnal fizetve.

Zab 400 mm. á 5 80, elsőrendű ; 300 mm. 
á 5.40, mindkettő azonnal fizetve.

A határidő-tőzsdén nincs forgalom, az árak 
nem változtak.

Usance-buza, tavaszra 8.5o—8.bö.
Bánáti tengeri május-juniusra 4 90—4.95.
Tavaszi zab 5.70—5.75.
Értéktőzsde. A tőzsde, mely rendesen csak 

a külföldi változások következtében szokott élén­
külni. vagy lanyhulni, ma a külföldi szilárdabb ár­
folyam tudósítások következtében kedvezőleg volt 
hangolva. Páriából és Londonból érkezték áremel­
kedések. Első sorban meg kell említenünk a ma­
gyar arany rentét, mely tegnap óta y2%-al emel­
kedett. Ezen emelkedés következtében majdnem 
minden állampapír magasabb árfolyamon jött for­
galomba. A bankrészvények és helyi értékek szinte 
emelkedtek, a devisek és valuták nem változtak.

Az előtőzsdén az osztrák hitet-részvé- 
nyek 223.80-on nyiltak meg, s 224 40-re emel­
kedtek; a magyar hitel részvények 221-en, a ma­
gyar arany renték 83.85—84.05-ön maradtak.

a déli tőzsdén az osztrák hi‘el-részvények 
224.30-on vásároltatott, a magyar hitel részvények 
220.50-en, a magyar arany rente 84 — 84.05-ön; 
a vasúti kölcsön 100.50-en, a keleti vasút II. ki- 
bocs. 70.40-en, a szöllődézsma-váltság 81.75-ön, 
az 1871-iki fővárosi kölcsön 89-en. a magyar hi­
telbank 84.18-on záródott. Az Erzsébet malom 
260-on, a Lujza gőzmalom 256—258-on, a közúti 
vasút 201—201.50-en záródott.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 100.50—101.— 
keleti vasút I. 63.25-63.75, keleti vasút H. 74.50
—74 25, 1877-diki állam kötvény 66.----- 66 50,
m. jut.köles. 80 25-80.75, m.kincst, utal. II. 117.60
118—, m. arany jár. 84.----- 84.20, íöldteherment
80.25—81.—, temesv.-bánáti v. 75.50-76 50, ezőló- 
dézsma válts. 81.75—82.—, municipalis b. - 
—} magyar hitelbank 221 50—220 50, Anglő hun- 
garia, __.------------ ----- iparbank 40—41, lipót­
városi bank 35.—36.—, osztrák hitel részv. 224.30



224.40, kereskedelmi bank 125.----- 128.-—, pesti
kereskedelmi bank 566—568, pest-bndai kézmű­
ves bank 63—65.—, magy. által bizt. társ. 2190
2210, Pannónia but. int.----- 500, pesti bizt. 100.—
100.50, Unió 105—110. Cone, malom 498— 
500, pest-budai mai. 1300—1290, Erzsébet gőzm. 
260—262, hengerm. 720—730, Luiza gzm. 256 
—258, molnárok és süt. gzm. 353—355, Pannónia 
mai. 1465—1475, Victoria gzm. 448—452, Alföld- 
fiumei vasút 117.50—118 50, északkel, vasút 116.— 
117.—, erdélyi vasút 109 50.—108.50, kassa-oderb 
vasút 102 50—104 —, pesti közúti vas. 201.— 
—202.—, osztr. állam v. —,—.-------- , budai he­
gyi pálya 67.-68—, közp. hazai takarék pénztár 
95 25 —95.75, pesti I. hazai tak. pt. 2490—2500, főv. 
tak. pénzt. 368—370, pesti külváivoi 44—47, alagút
részv. 80.----- 81.—, Ganz-léle vasöntöde 224—225,
Gschwindt szeszgy. 265.—270, gyapjúm. 140—
Athenaeum 312----- , Pesti könyvnyomda részvény
)árs. 530----- , Salgő-Tarján 91.----- 93.—, Schlick-
féle vasgy. 60—65, első m. serfőzöde 400—.398, 
sertéshizlaló 125.—.135, spodium részv. 233—235. 
Drasche-féle téglagy. 34—35, kőbányai téglaégető 
65 — 70 magy. földhitel int. 5l/2°/o-03 zálogleve­
lei 95.25—95.75, pesti keresked. Dank 6°/0-os zá­
loglevelei 96.----- 96.25, hitel sorsjegyek 162.—
—161—.

Pénznemek. Arany 5.50—5.52—,20 frankos 
arany 9.33—9.35—, ezüst 100.15—100.30, bírod, 
márka 57.65—57.75 Váltók Párisra 46.35 — 
46 50, Svájczra 46 10—46 20, Londonra 116.60 
—117.—.

Esti tőzsde. Az esti tőzsde hangulata lanyha 

forgalom mellett megszilárdult. Az osztrák hitel 

részvények 223.50-223.75-ön, a nagyír hitel­

részvényen 219 en, a magyar arany renték 88 90 

84-en maradtak.

Marhavásár.

Becs, január 14. (Az „Egyetértés“ táv­
irat tudósítási.) (St.-m ars i serté s vásár.) 
Felhajtatctt összesen 4559 db sertés, és pedig 
12y2 db hízott bakonyi, 1432 db közép, 
és 1885 db mai a ez. Ezek között volt faj sze­
rint 1142 db magyar 1835 db orosz len­
gyelországi, 1306 db szerb, és 276 db 
oláh sertés.

Az üzlet vontatott volt, s a múlt heti árak 
csak négy nehezen tartották magukat. Az árak 
következők voltak• Hízott bakonyi 38—40 
írt, közép 35—37 írt, m a 1 a c z 30—38 frt. A 
zsir és szalo n n a 50—55 ínjával kelt száz 
k'grammonként.

(Utólag]os jelentés a tegnapi st.- 
marxi vágómarha vásárról.) Felhajtatott 
összesen 3138 drb és pedig fajszerint következők : 
1372 drb magyar, 1437 drb lengyel, és 329 drb 
német marha. Nemre nézve volt közöttük 2886 
drb ő ö r, 46 tehén, 187 drb bika, és 19 drb 
bivaly. Rács részére megvésároltak 1542 darabot, 
eladatlan 64 maradt. Az árak következők voltak : 
Magyarhizott ökör 52.50—60.50, lengyel 
52—58, n óm ejt 55—60, tehén 48—52, bika 
47—50, bivaly 44150—45 forint száz kilogram­
monként. Lábon darabjáért 112—200 forintot 
fizettek.

Yidéki-piaczok.

Balassa-Gyarmat, jan. 11. (G ab n a ára k.) 
Tiszta búza frt 6.8Ó—7.20, rozs frt 5.10— 
5.20, árpa frt. 6 80—7.—, zab frt 5.60—6.—, 
kuk oric za frt. 4.20—4 30, méter mázsánként.

Eger, január 13-án. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) időnk a múlt héten végre ismét télies 
szint öltött. Ho esett és meglehetős hideg van. 
Az utak — jóllehet olykor déltájban a fellegek 
közül ki-kibnvó nap olvasztgatja a hivat — szi­
lárdak, és épen ez okból a i rgalom is élénkülni 
kezd. így pl. már a mii hetivásáron is kellő 
számú kocsi kelt terményekkel, melyek métermá­
zsánként a kővetkező árakon keltek el: búza 
6.50—8 30, rozs 5.—5.50. árpa 4.50-6, zab 
4.—4.6o. kukoricza 3 50—4.

Baja, jan. 12. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) (G a o n a ár a k.) A behozatal csekély, az 
üzlet pang, árak változatlanok, s következők : 
Tiszta búza 7.70—7.75, rozs 5.25—5.30, 
zab 4 65—4 70, árpa 4.85—4.90, kukoricza 
3.85—3.90 mmázsánként.

(Liszt árak.) (Hüttl Ede A. első ha* 
j a i gőzmalmából.) Dara 0 sz. 21.—, i sz. 20,

2 19.50, 3sz. 18.50, 4 sz.17.50, 5 sz. 17,6 sz.lo., 
7 13.—, 8 11.— 8‘/j 9., 83/r 7.—. Rozs liszt I. 
14.— , II. 12.—, III. 10.—. Köleskása I. 10.—, 
II. 8,’—. Korpa zsák nélkül malomban átvéve 2 
forint 50 kr. köles ondor 1 frt 50 kr 100 kilo­
grammonként.

Temesvár, jan. 13. (Az „Egyetértés“ 
tudósítása.) (Gabnaüzlet.) Búza 5 60 -5.70, 5.80 
-5.90, 6-6.20, 6.20—6 30, 6.40—6.50, 6.70- 
6.80, 6.90—7, 7.10-7.20, 7.35 -7.45, 7.65— 
7.75, 7.85—7.95, minőség szerint. Rozs 4,90— 
5 frt, árpa 4.80—5, zab 4.70-4.80, tengeri 
3.90—3.95, métermázsánként. (S z e s z ü z 1 e t.) 
Nyers hordó nélkül 26—26.50, finomított hordó 
nélkül 29-29.50.

Vegyes közlemények.
A magyar pénzügyek. A „Deutsch e Zei­

tung“ legutóbbi száma a kölcsön ügyéről írván, 
conotatálja, hogy a magyar kormány és a Roth­
schild consortium között létrejött kölcsön hírére 
a magyar rente árfolyama egy százalékkal 
esett, múlt heti árfolyamához képest. Megjegyzi, 
hogy mind a magyar állam, mind a pénztkölcsön- 
adó consortium érdekében szükséges, hogy ne 
hamis mérleget adjon a „folyton kölcsönből ten­
gődő állam kormánya, hanem álljanak elő leple­
zetlen valósággal.“

A t’szavölgyi társulat központi bizottsága 
1879. január 11-én gr. Lónyay Menyhért elnöklete 
alatt ülést tartott, tárgya volt a pénzügyminiszter­
nek a Temes-bégavölgyi és Felső torontáli tár­
sulatok hátralékainak felhajtása tárgyában kiadott 
rendelete. — Ezzel kapcsolatban bemutatja titéár 
a Temes bégavölgyi társulatnak a törvényhozáshoz 
beadandó kérvényét, mely szerint az adóhivatalokhoz 
befolyó összegek 25 százaléka a járulékok fedezé­
sére volna fordítandó. A rendelet tárgyalás alá vétet­
vén, elhatároztatott, hogy a nm. pénzügyminiszterhez 
felirat intéztessók, melyben a közp. bizottság köszönje 
meg, hogy addig it, mig a törvényhozás utján 
intézkedés történnék, a pénzügyminiszter ur min­
den hatalmában levő eszközt lelhasznál arra, hogy 
a kölcsönrészletek és fentartási költségek, me ye- 
ten a társulatok existentiája alapszik, minél sike­
resebben behajtassanak, egyszersmind fe kérdik a 
pénzügy miniszter ur, hogy ezen üdvös rendeletet 
a tiszavölgyi társulat keretébe eső többi egyletek 
kölcsön részleteire és fentartási költségeire is 
kiterjeszteni s a rendes havi kimutatásokat nem­
csak a kölcsön részletekre nézve, hanem a fentar­
tási költségek tekintetében is az adófelügye- 
löktől bel éretni méltóztasséir. A Temes bégavöl­
gyi társulat kérvénye hosszabb vitára adott alkal­
mat : végre a többség abban állapodott meg, hogy 
a pénzügyminiszter arra kéressék fel, hogy a tör­
vényhozás elé oly javaslatot terjesszen, mely sze­
rint az adóhivatalok által beszedett Összegekből 
olyan hányad (quota) a társulati kölcsönrészletekre 
és fentartási költségekre forditassék, a minő arány­
ban a társulati összes költségek az adok összegé­
hez ál'anak. Társulati titkár bemutatja a rnind- 
gzentapátfulvi társulat kérvényét a 89 sz. átmet­
szés kiképeztetése tárgyában. Boros Frigyes kir. ta­
nácsos szakértői felvilágosítás adásra kéretvén fel, 
előadja, hogy nevezett társulat töltéseiből még a 
Tisza vize 30 ölnyire van, s e szerint a partszaka­
dás veszélye nem oly imminens; — nehány évig 
nem lehet félni a töltések és a zsilip veszélyezteté­
sétől, bár azt bo ke l vallani, hogy a nagy fai (89. 
szám) átmetszés talajánál fogva önmagát nem véd­
het'. A miniszter elrendelte, hogy első sorban az 
alsó átmetszések kotortassanak ; a vedresházi átmet­
szés melynek költségei 800,000 frra rúgtak, az imént 
vizsgádat ott felül; sőt ezen átmetszésen alul is 
sok munka történt, úgy hogy remén-li, miszerint 
ez évben a kormány a Szegedtől a Dunáig terjedő 
átmetszések kibővítésével körülbelöi kész lesz. A 
mig azonban ez meg nem történik, Szeged felett mit 
sem lehet tenni. Egy más kérdés is van. mely ez alka­
lomból megfontolást igényel, s ez a Maros levezetés 
kérdésé. Egyelőre tehát, a mindszentapáiLlvai társulat 
kérelme nem teljesíthető, mely felfogáshoz a közp. 
bizottság is járult. R e i z n e r János (Szeged város 
főjegyzőj ) a felvilágosításokat m> gnyugtatóknak 
találja; s aggodalma csupán a körül tor. g, hogy 
a Maros levezetés kérdése, mely 1876 óta szüne­
telni látszik, Szeged város nagy kárával messze 
időkre elodáztatik. Boros Frigyes kijelenti, hogy e 

I kérdésben a tárgyalások jelenleg is folynak. A

központi bizottság a kormány küldöttét felkérte, 
hogy a Maros levezetés kérdésének mielőbbi elin­
tézését a kormánynál eszközötje ki.

A franczia kormány vámpolitikájáról a 
,,Temps“ a következőket Írja: „Fmlitetiük, hogy 
miután az 1866. deczemherben kötött kereskedelmi 
szerződés meg nem ujittatott, jan. 1-étől kezdve a 
kereskedelmi forgalmat Ausztria-Magyarország és 
Francziaország közt a két fél általános vámtariffája 
szabályozza. Kereskedőink tehát kipróbálhatják 
majd kisérletképen a két rendszer előnyét, melyet 
a vámtariffa tárgyában kiküldött enquetünk bizott­
sága oly buzgón tanulmányozott: t. i. a kereske­
delmi szerződések és a tarfffák rendszerét. Már 
Spanyolországgal is kísérletet tettek ez irányban 
és emlékezhetünk reá, milyen mesterkélt viszonyt 
idézett ez elő. Ezen tapasztalatok daczára Olasz­
országgal sem újítottuk meg szerződésünket, mórt 
pedig még az osztrák-magyar vámtariffával is meg­
gyül a bajunk. — Mily eredményeket szült ez, azt 
a kereskedelmi világ panaszai máris elég hango­
san hirdetik.

Kétségtelen, hogy nem vagyunk megkötve 
ezen államokkal szemben, hanem irányukban visz- 
szanyertük teljes önállóságunkat, úgy a mint azt 
a kereskedelmi szerződések ellenzői kívánták és a 
mint azt a népek kölcsönös elvárkozásának hívei 
előnyősnek tarthatják 1 de külföldi vevőink sincse­
nek többé megkötve velünk szemben és termékein­
ket ők tiltóvámokkal sújtják. Iparágunk egyike és 
másika, melyek a kivitelből éltek és gyara­
podtak, mindinkább bedugulni látják kiviteli 
csatornáikat — Közönséges selyem szöveteinek 
300 frank helyett 500 frack vámot fizetnek, 
100 kilogrammként, finom selyem czikkeink 400 
frank helyett 750 frankot, fali szőnyegeink 50 szá­
zalékos, borszeszü ik, boraink és pálinkáink 60 
százalékos .vámemelést kénytelenek elviselni. Es 
ezen óriási vámok pillanatnyilag ugyan maximumot 
képeznek; de ha Ausztria-Magyarcrszágnak ho’nap 
uj általános tarifát tetszik felállítani, annak is min­
den előkészület nélkül alá vágjunk vetve. Ugyan 
mondják meg nyíltan, megegyeztethető-e az ilyen 
rendszer üzleti szempontból a legközelebbi jövőre 
nézve követelt biztossággal?

Iga, hogy az osztrák gyártmányok Franczia­
ország részéről ugyanazon kedvezőtlen elbánásban 
részesülnek. De vájj m ez kárpótlás e és nem in­
kább újabb baj-e? Bevitelünk összege ezáltal két­
ségkívül kisebb lesz és kereskedelmi mérlegünk 
ezzel látszólag örvendetes színben tűnik fel, de a 
közvélemény nem hagvja magát eiv .kittatni, hanem 
kezdi a dolgokat alaposan megvizsgálni. Röviden: 
az általános tarifa uralma alatt kereskedelmünk a 
bevitelnél is a kivitelnél is vészit.“

Borkivitelünk. Azon kedvező siker, mely ne­
hány óv óta a szőllőfürt-exportot kiséri, arra indí­
totta a magyar bortermelőket, miszerint nagyobb 
súlyt fektessenek az asztali szőllő fajokra. így 
utóbbi időben a budai országos szőlőiskolánál 
igen nagy a kereslete a huzosabb és zamatosabb 
koránérő szőllőfajoknak. Az olcsóbb uj borok is szép 
kivitelnek örvendenek s a „Borászati Lapok“ szerkesz­
tőségéi z számtalan tudakozó, tájékozást kérő levél 
érkezik a külföldről. A kivitel leginkább Schwaj tz 
és Tyrol felé elénk s a megrendelések Versecz, 
Somogy és Arad borvidékein a legsűrűbbek, mert 
ott volt a termés legnagyobb s az árak Dgjutá- 
nyosabbak. Ebből a szőllőgazdák azt a tanulságot 
meríthetik, hogy sokkal gyümölcsözőbb, ha quan­
titativ termelésre adják magukat s a drága quali­
tativ fajok helyett stankamenkat, misko­
va c s á t, kövidinkot, zöld dinkát, olasz 
rieslínget stb, használnak az uj ültetéshez.

A magyar arany rentének a párisi tőzsdén 
leendő jegyzésén dolgozik a Rotschild conzortium. 
Becsből azt Írják, hogy az erre vonatkozó helyben­
hagyó intézkedés már pár nap múlva meg fog 
történő.

A Szegeden felállítandó bankfiók ügyében — 
mint a „Szegedi Napló“ értesül — Szeged 
varos hatósága értesítést kapott az osztrák-magyar 
bankigazgató-ágától az iránt, hogy a bankfiók 
helyiségének kibérlése ügyében Szegedre küldött 
megbízottját támogassa.

napirend január 15 én.

Naptár. Szerda. Kath: Mór apat. Protest.- ■ Mór. Görög-
Óm^ : d Maláeh — Napkéi 7 óra 47 perczkor
Nyugszik 4 I r» Sí perez bor.

Muzeum ban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d u.
i óráig.

Eszterházl képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. Izóráig. 
Jour fixe a tiszti kaszinóban este 8 órától 
Fővárosi gazdasági bizottság d. u. 4 órától.
Orsz. magyar ipar egyesület szakosztályi ülése d. u.

5 órakor. . _
Paedagogiai társaság választmáayi ülést tart d, u, ö 

órakor a ezukor-utozai iskolában.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, 
akadémiai könyvtár nyitva d u. 3—7 óráig 
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d e 10—12 és d. u 

2—4 órák közt nyitva.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d. u 6 óráig 

nyitva.
Az állatkert nyitva egész nap.

ZBiidapestl szixilapok.
Szerda, január 16-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
A közügyek.

Vígjáték 1 felvonásban. — Ezt követi:

A diplomata.
Vígjáték 1 felvonásban. — Végül:

Kénytelen házasság.
Vígjáték 1 felvonásban.

Kivonat a hivatalos lap január 14-lki számából.
árverések a fővárosban. Bogdánovits Pálné 2000 

írtra b. ingatl jan. 30. Kameter Antal 2100 írtra b 

ingatl feb 4.
Árverések a vidéken. Rohonczy Ignátz 13,628 írtra 

b. ingatl márcz. 21. Pápa. Vojnov Panaszin 6696 írtra b. 
ingatl. jan 27. Versecz Kunkli Ferenezné 6400 írt a b. 
ingatl. jan 21. Debreezen Kotz József 3974 írtra b. ingatl 
jan 23. Miskolcz Szerencsés József 3362 írtra b. ingatl. 
feb 23 Pozsony. Giezi György 4688 írtra b ingatl jan. 
23. Győr Luká s János 8140 írtra b ingatl. feb. 13. Ko­
márom Glosz Sámuelnó 22,176 írtra b ingatl. febr. 12. 
Kalocsa Reichl Rudolf 9871 írtra b. ingatl. jan 26 Zom- 
bor. Holländer M L 2988 írtra b. in^ajl. jan. 27 Bártfa. 
Zsédől István 3231 írtra b ingatl. jan. 21 Győr Bűér 
Rozália 22 839 írtra b. ingatl. márcz 15. Deés.

Csőd Berger Márton székesfehérvári kereskedő el­
len, bej. hat. idő feb. 11. 12 és 13 perügy. dr. Perl 

Miksa.
CsödmegszUntetés. Schluszler Zsigmond kcrponai 

kereskedő ellen.
Pályázatok. Börtönmester áll. a deósi központi bör­

tönnél 4 hét Szolga áll, a bpesti k kereskedelmi és vál- 
tótörvszéknél 4 hét Aljegyző áh. a kaposvári k. trvszéknél 
4 hét. Főjegyző áll. Bpest főv. trvényhatóságánál, továbbá 
III ősz t. tolnék és két irnoki áll feb 12.

Kalauz.

Miniszterelnökség Budavár, gróf Sándor-palota 
Hív. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.

Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Báromság- 
tér 123. sz. Biv. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor elöleges feljegyzés mellett.

Bel ügy minisztérium Budavár, országház. Biv. fo­
gadás, esütör ök d. u. 1—2 óráig.

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Háromság-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 6—6 óráig

FÖIdmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Biv. fogadás, szer­
dán d. u 6—6 óráig.

Közlekedési minisztérium Pest, tükőr-uteza 1. sz. 
Biv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

Igazságügy minisztérium Pest, Deák-uteza 14. sz. 
hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d u 2 óráig.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilí-iér.
Rendkívül leszállított áron.
Az „Egyetértés“ kiadóhivatalában (himző- 

utcza 1. sz.) kapható

„UTOLSÓ BBBBK“
történeti regény 8 kötetben, irta Ptótery Károly.

Ára a 3 kötetnek 3 frt helyett csak I frt 50 kr

Az újonnan megnyitott

íí„Ko mlókertlien
ma nagy zeneestély lesz

BALÁZS
kedvelt zenetársu’ata által.

Kezdete fél 8 órakor.

Tasi szillitó-Mek

Az uj minta szerint, czégnyomással vagy anél­
kül nálunk megrendelhetők és pedig:
1000 drb teherszállitó-Ievél . . 5 frt.
1000 „ gyorsszállitó-levél . . 6 frt 50 krért.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén Igen jutányos árakon megrendelhetők 
és vidéki megbízások pontosan és csinosan elké­
szíttetnek.

Schlesinger és Wo hl au er
könyvnyomda

rostély-uteza, Károly-laktanya.

Kezdete 7 órakor.

nép-színház.
SOLDOSNÉ LUIZA asszony mint vendég.

A kornevilll harangok.
Operette 4 felvonásban. — Személyek:

Hanri Vidor I Zsermen
Gáspár Együd I Szerpolett
Biró Tihanyi | Zsuka

Kezdete 7 órakor.

Jen.i A 
Soldoiné L 
Poiányl I.

HÍM -i- ■ ■ I ■

Vasút közlekedési útmutató.
A vonat indul.

Az osztrák államvaspálya indó- 
házából.

Budapofltrűl, Vácz, Esziorsom, Pozson>.f 
Bécs felé a l

tiudapostről Érsek-Uj várig
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czeglíd, Szeged. Temeä- J 

vár, Orsóvá felé l
Budapestről Czegléden keresetül, Szol- I 

nők, Arad, Temesvár < 
felé .. I

Budapestről C/egléden keresztül PUs- I 
pök-Ladány, N.-Várad, < 
Kolozsvár felé 1

Budapeastről CzeglJdig
A magyar államvasut (loson czi) 

Indóházából.

Budapestről Hatvan, Losoncz, Ruttka, J 
Oderberg felé l

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, J 
Lemberg felé l

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indóházából

Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, ) 
Pragerhof,*Tricszt felé | 

Budapesttől, Székesfehérvár, Veszprém, i 
Szombatholv, Gr.ítz felé 1 

Budapestről, Kis-Czell, Pápa, Győr, Uj- í 
Szóny felé l

Budapestről Kaniz^á g

A vonatok

minősége
Iudoli.il US

gyors vonat 
ízem. vonat

vegyes von.

szem- vonat

vegyes von.

szem. vona.
3 »

szem. vonat

vegyes von.

gyo rsvonat 
vegyes von.

szem. vonat 
vegyes von. 
helyi vonat

szem. vonat

szem. vonat 
vegyes von.

vegyes von

óra 30 p. rogg. 
óra 10 p. d. e. 
óra 30 p. este

11 óra 35 p- d. c- 
óra — p- d. u. 
óra — p- este

0 óra 40 p- éjjel 
óra 55 p. regg.

7 óra 2", p. „
6 óra 3 p. d. u.

7 óra 30 p. regg.
6 óra 8 p. d. u.
2 óra 45 p. d. u.

6 óra - P- regg-
11 óra 3 p- d. e
3 óra 6 p. d. u.
7 óra 35 p. regg.
11 óra 3 p. este
5 óra 47 p. d.u

7 óra 10 p. regg.
9 óra 35 p. este
7 óra 10 p. regg.
11 ő ra — p- d e.

7 óra 10 p.regg-
11 óra —. p d. c.

A vonat megérkezik. A vonatok Me gérkezési
Az esztrák államvasut indó- minősége. idő-

házába

Bécs, Pozsonv, E-ztergom, Vácz felől a <
bf vovavonat 10 óra 15 p.este

személy von 5 óra 38 p. d. u
i vegyes von. 6 óra 7 p. regg-

Érsekújvárról „ - 12 óra 20 p. d. e.
Nagv-Marosról 8 óra 47 p. regi.
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 1 gvorsvonat 8 óra 8 p. regg.

felől a 1 szem. vona 7 óra 53 p. est*;
Kolozsvár, Nagy-Várad, Püspök-La- 1 vegyes von 8 óra 31 p. este

dánv felől \ 8 óra 45 p. rexrg.
Czeglédről ^ 6 óra 35 p. regg.

„ s 1 11 óra 54 p. d. e
A magyar államvasut (losonczij 

Indóházába.
\ gvorsvonat ll óra 2 p. este.

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől vegyes von. 11 óra 5-r • d.e.
Lemberg, Szerencs, Miskolcz, Hatvan 1 «szem. vona 8 óra 17 p. este

felől \ jvegyes von 6 óra 14 p. regg.
A déli vasút (budai) indóházába.)

Trieszt, Prngcrhof, Kanizsa, Székesfe- pósta vona ti óra 16 p. regg.
hérvár felől ! „ 8 óra 86 p. este

Grátz, Szombathely, Veszprém felől -
Lzem. vona 8 óra 3G p. este
*vegves von 3 óra 13 p. d. u.

Uj-Szónv, Gyűr, Pápa, Kis-Czell felől 8 óra 36 p. este
Kanizsáról 1 = , 3 óra 13 p. d. u.

Viíállis és időjárás,
Méter

3S*. yíseriat 0 VAiíosík: IdíjáíSB
a
e6 fölött alatt 1
14 Budapesten . . 2.73 — apadt tiszta
14 Pozsonyban 192 — „ hó
14 M.-Szigeten 0 71 — n
14 Szatmárcn . . . 158 — áradt
14 Tokajban . . . 6.24 — apadt felhős
14 Szolnokon . . . 6.38 — áradt derült
14 Szegeden . . . 621 — száraz
13 Aradon .... 0 21 — apadt köd
13
13

Nagy-Beeskereken 
Bezdánnál . . .

1.15
193

I _2
felhős

13 Verbászon . . . 1.80 —
14 Eszéken .... 2.24 _ __
14 Barcson .... 1.20 __ __
— Mitrovitzon . . __ —
— Zimonybkn , . . — —
14 Sziszeke- . . . 4 70 apadt hó
14 O-Oret,ván 4.48 „ felhős

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) jan, 14,

Termény
Ár í i Z Át

~ j i -5 frttfl írtig 5 «S frtól

Búza
bánsági . , ... nj 1 lanyha 74

76 7.95 6.C5
75 j 
77 8.30 8.45

78 8.65 8.80 7u 8.90 9—
• i: V 80 : 9.0: 9.10 81 —.—

tlszavldcfcl ..... 74------
76 8.60 8.70 77 8.90 9.10
73 9.30 9.40 79 9.45 9.55

- • e • 3Ö 9.60 9.65 SÍ —j
pestvideTíi . . - -

76 6.2.7 8. Só
7 5

8A9 8.50
78 6.70 8.85 79 8,85 9.— i

* .................... „ s 80 9.10 9.20 81 —-— i
fehérmegyei . . . „

76 S.-2S 8.40 77 ö.iO 8.65
73 8.90 9.— 79 9.15 9.25
80 9.35 9.45 81

bácskai........................... 74 —
76

75
77

—■
• 73 79

80 81
északmagyarországi , 1 S1

7.7 h
75
77 L85 7.95 1

* ll
78 tí 8.10 8.30 79 8 35 8.45 j

Termény

Értékpapírok Utolsó árkelet

Államadósság
>t»gy»r kolcsSn.....................................befiiet.
Jöiuöri álb.mvasuri zálogle v. .... #
VIagy. keleti vasút I. kib. .....

„ * „ II. kib........................................ „
dagy. kel. vasúti ál la rak üt v. ar......................................
ttagy. sorsjegy-kölcsön 100 írt.............................................
, „ „ 50 frt..............................................

.871-IM magy. államk.-kölcsön v. strl. f. ez. 5% .

.872-11 i „ „ „ v. strl. f. ez. 5% .
1873-1’ i magy. kir. kincstári utalv. 1. ez. 6%
874-iki ív b , „ t. ez. C% . .
Magy. aranyjáiadék 6% adómentes .... 

s íöldtchennentesitési kötvények ....
• • , 1867. záradékkal

120 frt
100 frt 
300 frt 
200 frt

100.50

- -:

117.60 
84— 

80.2 5
76.50

101.—
63.75 
74.50 
66 50
80.75 
80—

118.—
84.20SÍ—
77.50

Rozs
Árpa

Zab . .
Tengeri .

Repcze . 1

Köles . . j 
Kendermag;

szilárd

szilárd

Fuj
Minőség

hectolitcrcnk.

Ár
100 kilogrammonként 

|i frttói 1 írtig

70—72 6.70 6.90
takarmány 60-62 5.40 5.75
égetnivalő 62-64 6.60 7.20
sörfőzdéi 64-66 7.40 8.60

- 36-40 5.50 6.70
bánsági 75

másnemű 73 4.50 4 66
káposzta nélkül
bánsági

— II » 4.75 6.25

but. 2 1 2 15.- i

lány ha tavaszra 5 a 
g g

8.55— a
fí s

8.6*0—
—.— 1

tengeri . csendes május—junias | 4.90- s i 4.9*5— —1
Zlb • •

lanyha tavaszra o -§ 
m a 6.70-

II
6.75-

repcze. . M
bánáti. . o 6—

- -1 21.- í

Szilva lanyha bosn. hord. p. 16.50 á. 17.— zsák. p. 15.— á. 16.- 
Szesz lanyha, régi módú élesztő, h. n. p. 29.70 áru 30.—. 

r r uj módú és burgonya, p. 26.75, á. 27.—.

- szerb. p. 13.25 á. 14.25

Értékpapírok Utolsó árkelet

Magy. földtehermentesitési kötvények temes!
„ , » 186r. záradékkal
® 8 , horvátországi
■ 1 B erdélyi . .

Magy. orsz. jel. úrbéri válts. kötv. (100 frt) 6°/e . ,
Szőlődézsina váltsági kötvény (100 frt) .... 
Osztrák államadósság papírban 6°/e ....

B a ezüst kamat jan.—jut 5% . .
* » »» apr.—okt. 5°/0
B B kisorsolás 1860-ból á 500 frt ,
, , » 1860-ból á 100 frt
* . , 1864-ből i 100 frt
* , , 1364-ból 4 50 frt

Pest város kölcsön#* "871-ből 6%

75.60
73—

74.25 ,

8L75 ! 
61.75 
63— 
63—

115.50
125.50
141.50 
141.—
89—

76.50 
74—

75.’-

82—
62.25
63.50
63.50 

116 60
126.50
142.50 
142—
89.50

Osztal. !
1877-re,

Értékpapírok
Utolsó árkelet

152.—
46.—

9.—
15.-

Biztosító társulatok.

fiisí magy. bizt. társ. 
Pannonfa viszb. társ. 
Pesti bizt. intézet 
Unió viszbizt. társ. .

befiz F00 frt8 -00 fj» 100 o
, 300 ,

2190.- 3210.— 
500.— ! —
100.— 100.60 
105.- 110.-

2.-

2.’-
13. -

<Á|
2.—

14. -

7.—200.-
30.-
ÍZ I

Vasutak.
Alföld-fiumei..................... , 200
péli vasút.......................... „ 200
Ejszakkeletl vasút ... , 200
Erdélyi vasút ..... , 200
Kassa-odorbergi vasút . . , 200
Osztrák ál la in vasút • . , 200
Pécs-barcsi vasút ... p 200
v ág völgyi vasút .... , 200
Osztr. dunagőzhaj. társ. . , 500
Budai hegypálya .... e 6 )
Pesti közúti vaspálya . e 2o0

Bankok.
Alt. m. munícip. hitelb. . , 200

8 n hitelbank ... , 200
Bihari keresk. bank . . , 140
Franko-magy. b. (lesz. a.) , 200
Horvát lesziímitoló-bank . e 200
Iparbank, hndapesti . . e 100
Kisbirt. földh. intézete . s 80
Lipótv. bank rész.-tzüs. . e 100
Magy. ált. földh. részv. ts. , 140
Magy. jelzálog hitelb. . . e 60
Osztr. hitelintézet ... , 160
I. magy. iparbank ... e 200
Pesti keresked. bank . . B 600
Pest-budai kézm. bank . e 100
Sziszek! hitelbank ... e 100

Takarékpénztárak.
Országos központi ... , 100
Pesti első hazai .... , 1000
Pest-budai fővárosi . . , 200
Pesti külvárosi .... e 150
Pakrao-daruvár-kntinjal . , 60
Vas-zalamegyei első . . s 100

117.50

116.*-
108.60
102.60

67.-201-

40.-

3ö!—

224.30
125.-
566.—

95.25
2490.

368
44

118.60

117*.-
109.50
104.-

68.— 202.—

221.50

224.40
128.—
568.-
65.—

95.76
2600.—
870.—
47.-

Osztal.

1877-re.

60
125

30
50
36
40200
60

Értékpapírok
Utolsó árkelet

Gőzmalmok.
Conoordia-malom . > . . befiz,
Első budapesti .... B
Erzsébet 9
Hengermalom . . . * . ,

Molnárok ée sütők , . *
Pannónia ....... e
Viktória............................... ,

Különféle vállalatok.
Alagút ............................... ,
Ganz és társ. vasöntöde . .
Gschwindt-félc szeszgyár. 0
Gyapjúm, és biz. t. első m. ,
Keresked. test. épülete B 
Könyvnyom. „Athenaeum* ,

p Past! részv. t. B
Kőszén és téglagyár . . B
Rima-murányi vasmű . . —
Salgó-tarjáni kőszénb. . . B

a B vasöntöde . a 
Scnllck-féle vasöntöde . B
Serfőzde első magy. . . _
Sertéshizlaló.....................
Sdsknti kőbánya .... B
Spodium és osontlisztgyár B
Szálloda részvénytárs; jág B
Tégla és mészégető, újlaki B
Téglagyár, kőbányai . . B

Záloglevelek.
Magy. földhit. int papír érték

a p B arany v. ezüs
B jelzálogbank.....................
B ált. földh. részv. társ.
» . » » 8 B

Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

» »
Elsőbbségek.

DunagŐzh. tá;s. . . . befiz. 300 
» » • . . , 300

pénz [ ára
Értékpapírok Utolsó árkelet

I

210 , 200 , 
500 , 200 .
100 , 100 , 
200 , 
500 B 
200 , 
°g0 . 
200 , 
200 , 
200 B 
200 -

V/i°/o6°/o6°/o
6°/o

»Wo6°/o
7°/o
6°/o

frt 5»/0. 60/t

i| 60- 
I 224.- 
!! 265.- 
j| 110.-

312.-
630.-
34.-

91.-
76.-
60.-

893.-
195--

22.-
65.-

95.25 
87.50 

103.25 
84.— 
79.— 
7o.— 
96.— 
95.—

500.- 
1300.- 
262.- 
730.- 
253.- 
355.- 

2475.- 
452.-

81.
525
270

98
80
65

400
135

95.75 68.— 
103.60 
84 76 
80.— 
77.— 
96.25 
96.—

6°>6°/o
5°/o
Wo

Északkeleti vaspálya.
o B ar.

Magy. galicz. vasp.
I. ercílyi vaspálya 
«nitel* földh. és szb>. V’u 
Győr-sopron-ebenf. vas. 6o/0 
Kassa-oderb. vasút . 6°/e B 
Vágvölgyi vasút . . 5% ,

» . résak.r/jO/o ,
Budapesti lánczhid . 6% B 
Budapesti malom . . 6®/e B 
Kőszén és téglagy. köt. 6°/e B 
Lloyd és tóisdeépület ö»/f B

Magánsorsjegyek,
Oittrík hitelintézet ....

Pénznemek.
Cs. k. arany................................
Osztrák-magyar 8 frtos arany 
20 frankos arany .....
Török arany lira.....................
Osztrák és magyar ezüst . • 
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczott 100 mark. 
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért ....
Pária 100 frankért.....................
Zürich 100 frankért .... 
London 10 font s'e-Ungért . . 
Szentpétervár 10* ‘ elért . .

pénz j ára

300 frt
I

300 ,
600 ,
too , 1
100 M.
200 frt
100 „ 1 —.w
200 B 1 —__
200 B
100 B 91.- 92.-
100
100 B
100 , 7150 70.00

. . . 161.- 1W.-

5.50 6.52
9.3S- 9.36 —

• • • 9-83 — 9.86-

100.16 100 30
57.66 67.75

*■/,'« 0 57.— 67.16
*°/o 96.26 96^0
4»/,
8°/0 46.35 1 46.00

4»/.% 1 46.10 1 46.50
6% 116.10 1 117.-
6•/.

Iiécti tőzsde-távirat Jan. 14
M. földtm. kötv.. 
Salgó-tarjáni . . 
Magyar záloglevél 
Erdélyi kötv. . . 
Magy. kel. vas. 
Magy. sorsjegy . . 
Magy. iöldhit. . . 
Kínost, utalv. . . 
Magy. vasúti köles. 
Magy. hitelrészv. .
Alföld......................
M. éjszakkeleti vas

80.25

! 95.*- 
, 108.50 . 66.— 
. 80.-

* U7’.90 
. .00.60 
. 219.40 
. 117.— 
. 116.-

M. keleti vas. elsőbbs. 
Tiszai vasút „ . . . 
Kinctári utalv. . . , 
Hitelrészvények . . 
Állam vasat . , . . 
Hitel-sorsjegy . . , 
Nspoleond’or . . .
Arany ......................
Aranyjáradék . . 
1860-iki sort). . .
Ezüst.....................
London .....................

68.10
186.-

222 40 
246.50 
169.75 »-341/, 
6-53 

74.10 
115.80 100.- 
118 80

Bécsi tőzsde január 12

A. Államadósság 100 frt. Pénz Áru

Egységes járadék, jegy. máj.—nov. 6”/o 61.90 62.05
í » » fob.—aug. 61.90 ; 62.05

B jj ezüst. Jan.—jnlL s"1. 63.20 ! 63.3 .
» „ » ápr.—okt. »/, 63.20 63.35

Sorsolással, 1839-ből esrész sorsj. pp. 317.— 319—
„ 1839-ből ötöd „ „ 314.— j 317—
„ 1854-ből 250 fi „ „ 4%
, 1360-ból 500 ft „ 11L— 116.25
B 1860-ból 100 ft „ 4’/o 125.75 ! 126.25

1864-ből 100 ft „ . . 141.75 142—
Como járadék 42 lira.........................
Áilamjószági jelzáloglevél 120 ft .

26.—
S*/. 144.- 143—

Osztr. kincstári jegyek 100 ft . . 6"/o 97.— 97.50
Arany rente........................................ 4 Vo 73.00 74.10

B. Földteherm. k. 100 frt pp:

Csehországi........................................ 6"/o 102— 103—
Bukovinai............................................. 5 79.75 80.50
Galicziai................................................... 85.50 86—
Karinthia............................................. 5 96.50 97.50
Horvátországi . . .................... 5 91.50
Morvaországi . . ......................... 5 98— 98.50
Alsó-ausztriai .................................... 5 104.50 105—
Felső-ausztriai.................................... 5 99.50 100.50
Salzburgi.............................................. - 96— 97—
Sziléziai................................................... 5 96.50
Erdélyi .... ..................... 5 74— 75—
Stájerországi.......................................... 5 99.50 1 1C0.50
Tiroli..................... .................... 5 . 99—
Temesi bánság.................................... 5 75.50 76.25

9 1867-iki sorsolási záradék. 5 j 73— 74—
Magyar.................................................. 5 j( 80.— 80.50

B 1367-iki sorsolási záradék. 6 76.50 77.60

C. Más közkölcsönök.
Dunaszabályozas 100 frtos . . . 5°/0 
Magy. vas. köles. 120 frt, (300 íjc.. 5"/0 
Magyar aranyrente adómentes . ) &>/0
Magy. nyeremény 100 frt..........................

„ szőlódézsma-váltság 100 frt . . . 
„ kölcsön 1871. 30 millió .... 
n n 1873. 54 millió ....
„ kincstári utalv. 1874. . . . 6% 

Keleti vasúti elsőbbs. 1869 . . . 5"/0 
Magy. államköt. (keleti vasút) 1873. 5°/0 
Magy. állami kötv. 1S76. ar. . . 5°/0
Gömöri záloglevél 150 frt ... . 5°/0
Bécs városi kölcsön......................... &/0
Bécs városi kölcsön visz. fiz. . . 5°/0 
Pestvárosi kölcsön 100 frt ... . 6>/0 
Török vasúti kölcsön 400 frt....................

104.60 
101.80 

83.45 
79 50 
81.50

117.75 
63.- 
74.25 66.—

9570

19J5

D. Bankok részvényei.
Angol-osztr. bank 200 ftos . 120 frt bet. íj 9S.75 
Magy. földh. részv. t. 200 ftos . . . . —.—
Osztr. „ intéz. 200 ftos . . . 4°/0 1 —

, hitelintézet 160 ftos......................... 1 223.20
Magyar ált. hitelintézet 200 frtos . . . 220.50
Alsó-ausztriai leszúrnit. társas. 500 ftos . 770.—
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 ftos . . 250.—
Osztr. jelzál. bank 200 frt. bef. 25% . .
Magy. ált. municip. 200 frt bef. 40% . . 
Osztrák-magyar bank 600 frt .... 789.—
Osztrák banktársnlat...................................
Unió-bank 100 frt........................................  67.75
Forgalmi bank ált. 140 frt......................... 105.50
Bécsi bankegylet 100 frt.............................. 107.50

104.80
102.39
85.60
80.-
82.—

118.—
63.25
74.50
66.59

96.10

2(L25

99.—

223 40 
220 75 
780.— 
252.-

63.26100.—
107.75

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 frt....................
AlfÖld-üumei pálya 200 frt ...
Báttaszék-dombovári . *....................
Osztr. dunagőzhajózási társ. 500 frt .
Erzsébet pálya 200 frt p. p.....................

„ Lincz-Bndweis 200 frt . . . 
Eperjes-tarnovi (magy. részv.) . . . 
Ferdinand északi pálya 1000 frt p. p. 
Ferenez-József-pálya 200 frt ezüst . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . 
Károly-Lajos pálya 200 frt . . . . 
Kassa-oderbcJgi pálya 200 frt ... 
Lembcrg-czernoviczi-jussii pálya200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 600 frt p. p. . 
Osztrák-északnyugati 200 frt ... .
Rudolf pálya 200 frt ezüst....................
Első erdélyi pálya 200 frt....................
Osztrák államvasut-társaság 200 frt .
Déli pálya 200 frt....................................
DeT-északnémet összekötő pálya 200 frt
Tiszai pálya 200 frt..............................
Bécsi Tramway 200 frt.........................
Magyar-gácsországi pálya 200 frt . .

„ északkeleti első 200 frt ezüst .
„ nyugati székesfeh.-gráozi 200 frt

F. Ipar és keresk. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság 200 frt . .
Bécsi épitőtársaság 100 frt....................
Pesti épitőtársaság 250 frt 40% befiz. 
Innerbcrgi bányatárs. 200 frt ... .
Liesingi sörfőzde 100 frt....................
Salgó-tarjáni kőszónbánya 100 frt . .

Pénz

|| 117.75 
|l 51?!—

! íco.—

2032.—
I 129.50

223.75
102.25 
123.50 
599.—
112.25

108.50 
.249.—

67.—

186.50 
167.-

82.50
116.50 
109.25

49.50
4L.—

118.25

519.-
160.50

2087.-
130.—

229J5
102.75 
124.- 
601.- 
112.60
109.50118.-
249.50 
67.50

187.-
167.59
83.-

117.-
109.75

50.50
41.50

Pesti vaggon-kölcsb'n 80 frt 
„Securitas“ viszb. társ. 300 frt 
Fegyvergyár bécsi 100 frt . .

G. Záloglevelek.
Osztrák földhitelint. sors. 5% ezüst . .

„ „33 éves visszat 5%
Nemzeti bank p. p. 6% ....

„ „ o. é. 5% ....
Osztrák jelzálogbank 5% . . .
Első osztr. takurékp. 5*/»% 30 év 
Magyar földhitelint. 5%% . . .

B 1» aranyban
B jelzálogbank ö*/,% • . .
„ általános földhitel részvénytárs
„ kisbirtokosok hitelint. 6% sor

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 5% .... 
Alföld-fiumei pálya 200 frt . . . . 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 
Dunagőzhajózási társaság 300 frt 5%

„ B » „ 6%
Erzsébet pálya 100 frt 5% ezüst 
Erzsébet pálya 1862-ki kibocsátv. 5% ez 
Eperjes-tarnovi pálya 300 frt ... . 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. .

B » » 100 frt o. é. .
„ B B 100 frt 5% ez.

Ferencz-József pálya 200 frt ez. . . 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . .
Károly Lajos pálya 300 frt....................
Kassa-oderbergi pálya 200 frt 5% . .

' Pénz
58.50

112.-
96.25

99Í75
98.75

101,50
95.-

103.-
84.25 
76.- 
83.50

67.80 
67. 0
62.50
95.50 

101.60
92.25
91.-
64.-

101.30
95.75

103.80 
85.- 
82-50100.-
69.20

112.25
97.-

99.90
99.25

101.70
95.50

103.50
85.—
77.-
84.—

68.20
63.20
62.50

101.90
92.50
91.50 
64-50

101.80

104.20 
85.40 
83.— 

100.80 
6.1.CO

Lemberg-czem.-j&ssyi pálya T. kib. 1865.
» un v H. „ 1867

_ v V v Hl. „ 1863.
Osztrák észak-nyugati pálya 200 frt ez.
Rudolf-pálya 300 frt....................................
Erdélyi-pálya 200 frt....................................
Állampálya 500 frank ...............................

„ 1874. kibocsátv...........................
Déli pá’ya 500 frank....................................

v B 200 frt 5% ez. 400 frt o. é. . 
Dél-jszaknémet összek.-pálya 100 frt 5% 

„ ez. 100 frt 5%
TIszavídéki pálya 6—...............................
Magyar-gácsorsz. pálya 200 frt 5% ez. . 
Magyar-északkeleti pálya 300 frt 5% 
Magyar-nyugati pálya 200 írt 6% . . .

I. Magánsorsjegyek,

Hitelintézet 100 frt..........................
Clary 40 frt p. p.................................
Dunagőzhajózási 100 frt p. p. . . 
Innsbruck városi 20 írt o. é.
Keglevich 10 írt p. p.......................
Krakkói sorsjegy-kölcsön 20 frt < 
Buda város kölcsöne 40 frt o. é.
Pálffy 40 frt p. p................................
Rudolf alapítvány 10 frt 0. é.. .
Salm 40 frt p. p..................................
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt 0. é.
St.-Genois 40 frt p. p........................
Stanislau városi 20 írt o. é. . . 
Triest város 100 fjt p. p. . . . 

e v 50 írt o. é. . . .

1‘énz: Áru
76.25 77—
73.50 73.75
72.75 73.25
85— 85.50
76— 75.50
89.75 90—

100— 160.50
153.50
110. - 110.25
i 10.16 110.75

87—
79.50 80—
82.40 82.80
63.75 64.25
66.75 67.25
66.25 66.75

161.— 161.60
29.25 29.75
95,- 95.50
20.75 21.50
15.50 15.75
15— 15.50
29— 29.75
28.50 29.50
15.50 16,—
44.25 44.75
17— 18.—
36.25 36.75
22.25 22.75

117.75 118.25
61— 63—

Waldsteiu 20 frt p. p. 
Wlndlschgrátc 20 frt p. p. ,

Váltók (1 hira.)
Amsterdamra 100 hol. frt . .
Brüsseli 100 frk..........................
Német b&nkpiaczok 100 m . ♦
London 10 font stcrl.....................
Milánó 100 Ura...........................
Marseillel 00 frk............................
Parii 100 frk. ......
Zürich 100 frk.................................
P<$tervár 100 rubel......................

Pénz
23.25
23.20

*/* —— ——
2%
4 56.10 57.25
3 116.80 117.80
6
2
2
8*/s

46.40 46.45

23.75
23.40

A valuták árfolyama.
Cd. arany . , . ...........................

a B reezés .....................
Osztrák-magyar S frt. arany . .
20 frankos arany...........................
20 márk, darabja...........................
Orosz Imperiale................................
Sovereigns...........................................
Török arany lira................................
Mária Terézia tallér.....................
Egyleti tallér......................................
Ezüst.....................................................
Ezüst rente szelvény......................
Német bir. bankjegy......................
Orosz papír rubel...........................

5.53-
5.52-

9.12—
11.53

9.60-
11.75
10.70

57.70
1.15%

5.54-
5.63-

9.-----11.66
9.61»,

11.80
10.72

57.75
1.15»/,

Alii, évi
Előfizet«

Vidékre postán iád 
hordj

Egy őrre . . . •
Félévre.....................
Negyedévre . . .
Fgy hóra ...

Egy szám (
Hirdetési díj : 9 E 

12éri hirdetése 12 kr.
B é 1 y e g d i j min

lön 80 h.
Myilttér: öl ha;a

A némi
Nincs örjön 

jult önkénynél, rj 
állítani epéjének! 
nak. Ott a rend 
képzeli magát, 
van az államra«1] 
egész emberi ne 
vesszőt felett- k

Vilmost az 
az hiányzik, ij 
gendák lovagja 
bad ságért rajod 
podárjának likj 
jelölve, hogy „i 
czialimus veszel 
tegye, a feje«leld 
az éjszaki sarka 
állana, rendőri 
napot is. mely 
kelni és szaba 
mán árasztja !| 
azokra, a kiket 
kér cacsarismua

Igen 1 a id 
óhajtaná terjeszj 
zitó tetteit mind 
minden kormát! 
óhajtaná vonni I 
lekötni a szabal 
két. Még náluij 
szent szövetségi 
ország függetll 
Megfogjuk ezeij

Hanem azl 
rad, a mi: aj 
minőt a történj 
kard alig megl 
kezében imádsl 
városába svbeij 
talos pompával 
szava boszut 1 
ság a „béke ii 

Világtapaa 
mindig verem 
trónra sokszorj 
zelmeket vall j 
látlan élvezetej 
toztatja öregsl 

Vilmos c| 
korában megíl 
lenséggel, cs«J 
nélkül nyert J 
zsarnokoskodl 
ázsiai tv ran ni 
csörgés volt I 
lenni népénél! 
hiszi hóditó, i 

Az igazi! 
gyúrták. Nagl 
volt egy tani! 
toteles oktatái 
polcon is hódi! 
főbelövette a I 
csak felét is I 
mébe mondj! 
szigetére. Vil 
Gottes Fügul 
iskola nem 1 
tanít, liánéiul 
ismerni Pet«l

Ü „Ml

A I

Feljegyzi

Az öreg 
ezer forintból 

Az őzve 
kodott, az égi 
miatt, s elleni 
(érje valaha d 
ügyvédeket, d 
lacsanak szeg 

A fiú d 
bőségben ned 
kinek saját u 
féle tanítókká 
fogattal, és a 
mekekkel, kid 
utolsó foszlátj 
melyek elronl 
kegyesen köd 
ték ő fenség] 
bubozni.

Kettő j 
lett, két árvj 
vett s tiszted 
elhunyt rajzi 
reskedő régi 
ismét árván 
tartotta őket] 
tartás és jón 
mek emléked 
bú és keserj 
elkalauzolni 
nek meggyd


